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Az igazság ereje
Az. in a/.síin kimondásának ellenállha­

tatlan erejére példákat feleslenes a 
történelemből keresnünk. A kimondott 
inazsán a hegy tetejéről megindult lió- 
golvólioz hasonlatos. Egyre növekvő 
tömegébe1;) mint hatalmas lavina érke­
zik le a völgybe, eltiporva mindent, 
ami ellene, útjába áll. Abban is hason­
latos a lavina útjához az elindított 
igazság útja. hogy gyönge minden 
mesterkélt érv hamis dokumentum, 
amelyet ellene állítanak és ezeket 
ugyanolyan könyörtelen biztonsággal 
tapossa el az igazság, amint eltipor a 
lavina is útjában mindent.

Baltazár püspök miskolci két be­
széde példázza ezt a hasonlatosságot. 
Elemi erővel tör benne magának utat 
az igazság, valósággal prófétai ihlctctt- 
ségii képekben buzog, ragyogó bizton­
sággal építve fel egyszersmind ön­
maga bizonyítékait is. Az a válasz, az 
az akadály, amelyet most Borsod vár­
megye katolikus papjai emeltek a püs­
pök beszéde elé, gyönge, romlandó és 
hamis arra. hogy megállítsa útjában a 
püspök igazságát. Az ellenérvek, ame­
lyeket a borsodi katolikus papok emel­
nek. szinte alig alkalmasak arra, hogy 
cáfolat alá vegyük őket, az egész fel­
szólalás pedig másra nem is szolgál, 
mint beigazoiására Baltazár püspök 

beszédének, annak a résznek, amely­
ben a püspök ezt mondta: „Támadni 
sohasem táamdtunk. mint ahogyan azt 
... felölünk állitan, szokták... Emberi 
méltóságunk tiltja. igazságunk ereje 
feleslegessé teszi öklelődzéslicz folya­
modni. mint ahogy azt a pápa egyik- 
másik túlbuzgó hive, műveltsége szín­
vonalának megfelelően ajánlhatja az 
ilyenre műveltsége és hazafisága foly­
tán nem kapható és a vezetésben jobb 
sorsra érdemes katolikus társadalom­
nak." A borsodi tiltakozás egyetlen 
igaz hangja az a gyűlölet, amellyel 
szidalmazza a reformátusokat, ismét az 
egyke hitvány vádiát támasztva a ma­
gvar reformátusság ellen és nem rtis- 
tellvc még olyan nyilvánvaló 'hazug­
ságokat is felhozni, hogy a debreceni 
reformátusok a huszonegyezer katoli­
kus törekvését keresztezték második 
templom felépítése ügyében. Debrecen­
ben mindenki tudja, hogy ez a vád 
képtelen valótlanság és igy a debre­
ceni katolikusok számára maga ez 
megadja a tiltakozás többi részének a 
cáfolatát is. azokra azonban, akik nem 
ismerik ennek a temploméultési ügy­
nek valódi körülményeit, megtévesztő 
erővel hat a borsodi katolikus papok 
nyilatkozata. Ez az. amiben Baltazár 
püspököt szerették volna bűnösnek ta­
lálni a tiltakozás aláírói. Ez a feleke­
zeti békesség megzavarására irányuló 
kísérlet, az a becsmérlő és támadó szó, 
amely ellen nem védekezhet a refor­
mátusság más módon, mint igazságai­
nak olyan bátor kimondásával, mint 
amely Miskolcon elhangzott Baltazár 
püspök szájából.

Hiszen lehet-e más védekezés r.z el­
len a képtelen és hazug vád ellen, hogy 
a régi protestánsok az ezernyi sebtől 
vérző haza gondjai közepeit vallási 
harcokat provokáltak, mint nyílt ki­
mondása annak, hogy ama harcokban 
nemcsak vallása szabadságáért, ha­
nem egyúttal -aem/.ele létéért is har­
colt a magvar reformáció, oldalán 
azokkal a katolikusokkal, akik nem 
voltak hajlandók segédkezet adni a 
Ilahsburg-ház németesitő politikájához. 
Nyíltan ki kell mondani azt is. hogy 
ennek a politikának készséges eszköze 
volt a Rómából irányított katolikus 
egyház. Ha a magvar reformátusság

nun ontotta volna vérét magvar kato­
likus testvéreivel együtt ez. ellen a tö­
rekvés ellen, ma nem volna magyar 
probléma s csak halvány emlékei len­
nének taum a nép száján néhány szó­
ban. hogy hatszáz éven ál élt. küzdött 
itt egv nemzet. — a magyarságot el­
nyelte volna a germán áradat. De vol­
tak katolikus férfiak, akik ezekben a 
harcokban az igazság isteni tisztasá­
gába vértezve vezérkedtek ..Pro deo 
et libertate" jelszót Írván zászlójukra, 
akiknek vezérsége alatt az egyházak 
közösen szolgáltak a magyar haza ol­
tárai előtt. Ám ezek a férfiak, egv ka­
tolikus II. Rákóczi Bereue a protes­
táns Bocskav István, Bethlen (iábor 
magyar szivével éreztek s haladtak 
azon az utón a protestánsokkal együtt, 
amelyen megmentették a magyar 
nemzetet, létének tudatára ébresztet­
ték, beiktatták a kultunnemzetek so­
rába. „A régi kálvinista mentalitás 
rozsdás fegyvereit" büszkén őrzi szi­
vében minden magyar protestáns, aki 
ismeri nemzete történelmét, mert e 
fegyvereket a agyar nemzet, a ma­
gyar haza védelmében hullott vér 
szentelt meg.

Ha végignézzük Baltazár püspök 
miskolci beszédeit, nyomát sem talál­
juk abban a valótlanságokkal érvelő 
jezsuita szellemnek, vagy annak az 
öklelödzö hangnak, mely a borsodi ka­
tolikus papok válaszát áthatja. A nagy 
igazság kimondásában épen olyan mél­
tóságot tartott fenn Baltazár püspök, 
mint atnily alacsonysággal érvel valót­
lanságaival a borsodi tiltakozás. Nem

tett egyebet a püspök Róma politiká­
jával szemben sem. mint megállapí­
totta. hogy a legyöngüll magvar nem­
zet egyik jogára már rátelte kezét a 
páva s megállapította, hogy az erdélyi 
magvar katolikusokat hűtlen és mos­
toha elbánással kezeli a pápa. Ezek 
a tények fájók. Nekünk is fáinak, mert 
minekünk testvérünk a római egyház 
mostohafia: az erdélyi katolikus ma­
gyarság. De nem tagadhatjuk el ma­
giak elölt, hogy Róma moslohasága 
az erdélyi magyarok iránt az oláhok 
javára nem más. mint Róma mostolia- 
sága. sok századon át tapasztalt mos- 
toiiasága a magyarokkal szemben a 
németség, a Habsburgok, a németesí­
tés javára. És amint ezt látjuk, úgy 
kötelességünknek érezzük, hogy Ró­
mának e földön is működő nemzetiet- 
leuitő hatása ellen télies lélekkel küzd­
jön. De nem a katolikusok ellen, nem a 
magyarság rovására, hanem ennek a 
nemzetnek javáért, öntudatának ébren 
tartásáért, a mi magunk erkölcsi sú­
lyának. vezetésben befolyásunk növe­
léséért. mert magunkban épen az előbb 
elmondottak alapján látnunk keli a 

nemzet lelkiismeretériek, öntudatának 
ébresztőit. Mi nem küzdünk valótlan­
ságokkal. mi nem ágálunk hamis tör­
ténelmi vádakkal. Mi állunk annak az 
igazságnak talapzatán, amelyet meg­
erősít az erdélyi magyarság panasza, 
jelemének minden szenvedése. Törté­
nelmi elhivatottságunknak büszke tu­
datába. abban a szilárd meggyőződés­
ben. hogy Isten ezen a földön a ma­
gyarságnak szabott életet, ezzel meg­
adva létének okát, állunk itt s nem te­
hetünk másként. Isten minket ugv se- 
géücn! í )

A három református templom­
hely ügye

Juhász Nagy Sándor (Ír. egyházi főjegyző 
nyilatkozata — Ünnepélyes istentisztelet 

a Homok kertben
Mint már megírtuk, ma, vasárnap 

délután 5 órakor a homokkerti refor­
mátus egyházi körzet megszervezése 
cél iából a Homokkertben az imaház ud­
varán (kisdedóvoda) istentisztelet ke­
retében gyülekezetei tartanak az egy­
ház felnőtt férfi és női tagjai. Ezzel a 
szervezkedéssel kapcsolatban a közfi­
gyelem ismét ráterelődött a templom- 
belvck ügyére, amelyből legutóbb is 
alkalmunk volt olvasóinknak beszá­
molni. Legutóbbi értesüléseinket most 
módunkban van teljesen hitelt érdemlő 
módon kiegészíteni, amennyiben dr. 
I II h á s z Na g y Sándor egyházi fő­
jegyző. aki az elmúlt napokban Buda­
pesten egyházi ügyekben tárgyalt, a 
hozzá intézett kérdésre a temnlomlic- 
Ivck ügyében a következőket volt szi­
ves elmondani:

— A három temnlomhelv ügyében a 
városi közgyűlés még az. év eleién 
meghozta határozatát és azt jóvá ha­
gyás végett ánril közepén felterjesz­
tette a belügyminisztériumba.

.Az érdekeltek azóta többször 
sürgették az egyházat, hogy a templo­
mok építése ügyében folytassa a meg­
kezdett akciót. Maga a polgármester 
is célzott egv nyilatkozatában arra. 
hogy a templomok még mindig nem 
állanak.

Már akkor reá mutattam egv 
nyilatkozatomban arra. hogy

a temnloinhelvck iieve még nin­
csen rendben és hogy addig, inig 

a hclvck végleg kijelölve nincse­

nek. még csak az építési terveket 
sem lehet elkészíteni.
Most, hogy egyházi ügyekben 

Budapesten jártam, felkerestem az il­
letékes minisztériumokat a templom- 
helyek ügyében is és az érdeklődőket 
a következőkről tájékoztathatom:

— Mikor a városi közgyűlés a maga 
határozatát jóváhagyás végett felkül­
dötte a belügyminisztériumhoz, ez né­
hány hét múlva átkiildötte az aktákat 
a kultuszminisztériumhoz, amely to­

vább küldötte véleményezés végett dr. 
Bjlt a z á r Dezső püspökhöz. A pilo­
nok véleménye visszament a kultusz- 
min'SZtérumba. ez megmondotta a maga 
véleményét és arról értesítette a bel­
ügyminisztériumot.

Közben pedig eltelt négy hónát).
Végre négy hónap múlva újra a 

belügyminisztérium kezében az ügy. 
Gondolhatnánk, hogy most már csak 
nincsen akadálya a jóváhagyásnak. 
Ehelyett a belügyminisztérium újra 
közbeszóló határozatot hozott és fel­
hívta a polgármestert, hogy az eredeti 
közgyűlési határozatot világosítsa 
meg, mert azt a minisztérium kifogá­
solja.

Arra kér a minisztérium felele­
tet a polgármestertől, hogy meny­
nyi az egyháznak átadott telkek 
értéke és mivel a Mester uccáti 
egv telket megvesz a város, hol 
van a 21.000 P vételárra a fedezet?

A minisztérium szerint ezekre 
nézve már az eredeti határozatban 
nyilatkozni kellett volna, mert

addig nem lehet megadni a felsőbb 
jóváhagyást.

Mindezekből az tűnik ki. hogy a 
bürokratikus eljárás nehézségei miatt 
újra halasztást szenvedett ,yz ügy.

— Ismételten nyomatékosan kijelen­
tem. hogy

az egyház addig nem készíttetheti 
a terveket, inig a végleges hely 

kijelölve nincsen.
Hiszen az építész egészen más tervet 
készít az egyik és más tervet a másik 
hclvre.

Az építész a telek elhelyezéséhez 
alkalmazkodik. Csak ugv a leve 
göbe tervet készíteni nem lehet.

de legkevésbbé éppen templomokra, 
melyek művészi alkotások ’kell hogy 
legyenek.

- Már pedig a tcmplomhelv kérdése 
teljesen megoldatlan, különösen a Ho­
mokkertben, Hiszen ha a miniszter 
végre jóvá focin hagyni a város hatá­
rozatát, akkor is előbb még cl kell 
adui a felajánlott telket és helyébe má­
sikat kell vásárolni, mert 

ez a közönség óhajtása és igv in­
tézkedik maca a közgyűlési hatá­

rozat is.
— Csodálatosnak tartom, hogy ilyen 

sokáig húzódik ez az egyszerű ügy. 
Hiszen a város nem ajándékozta a te­
rületeket az egyháznak, hanem kikö­
tötte. hogy a megjelölt területek to­
vábbra is a város tulajdonában ma­
radnak. mint közterek. Mire való ak­
kor ez a sok huza-vona?

Kováts Andor jogkarí dékán nyilatko­
zata a debreceni egyetem jogkarának 

most kezdődő tanévéről
A iogi kar dékán'

M*

I >r. Kováts Andor

I. dr. Kováts Andor, 
most érkezett haza 
szabadságáról. Ez 
alkalomból fogad­
ta lapunk munka­
társát. akinek a 
jogi kart i lel tő ese­
ményekről a kö­
vetkezőképen n vi­
tatkozott:

Ami a lövő tan­
év előrelátható 
eseményeit illeti, 
ezek közt minden­
esetre egyike lesz 
a legfeletnelöbb 
aktusoknak Hal-

iazár Dezső püspök urnák az állutn- 
tudományok honoris causa iloctonivá 
való felavatása, amelyet nagy ünnepé­
lyességek között fogunk megejteni.

Nagyjelentőségű dolog, hogy a 
tanév második felétől kezdve rendsze­
resen elő fogjuk adhatni az integer Ma­
gyarországtól egyelőre elcsatolt terüle­
teken a megszállók részéről életbelép­
te tett jogi szabályokat. Ennek folvt-m 
a debreceni egyetemen tanuló ifjúság 
abban a helyzetben lesz. hogy a meg­
szállt területek visszanyerésének pilla­
natában az ott életbeléptéiéit iogi sza­
bályok felöl idles tájékozottságban fog­
lalhatja majd cl ott a pozíciókat. Ez an­
nál fontosabb, mert ilyen kollégium
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a/ összes hazai egyetemek közül csak a 
mienken fog tartani, miután ezt az esz­
mét a most lezajlott tanévben epeit én 
vetettem tel a minisztérium egyetemi 
ügyosztályának kitűnő főnöke, dv. 
Magva rv Zoltán miniszteri tanácsos 
előtt, aki azt nagy örömmel tette ma­
gáévá.

Örvendetes esemény az is. hogy 
két volt kiváló hallgatónk, dr. Huendel 
Vilmos törvényszéki jegyző és dr. Po­
gány Délit a minisztériumtól nagyobb 
összegű kutatási ösztöndíjban részesüli. 
főbből is látható, hogy a debreceni jogi 
diploma elsőrendű valeur-t jelent.

Még ennél is nagyobb jelentőségű 
dolog fakultásunkkal kapcsolatban a 
magyar jogi tudomány succrescentiája 
szempontjából az, hogy újabban több 
igen kiváló jogtudóst bocsátottunk ma­
gántanári iiabihtációs eljárás alá. A bírá­
latokat az illető professzorok most ké­
szítik. Dr. Vúsáry Istvánt, városunk, ki­
tűnő polgármesterét viszont a miniszter 
t.\r javaslatunkra államvizsgálati bizott­
sági taggá nevezte ki.

— Egyetemünk külső fejlődésének 
viszont hatalmas garanciáját láthatjuk 
abban, hogy a központi épület építkezé­
sének sürgős befejezésére írtabban kü­
lön miniszteri biztosság szérveztetett. 
Az egyetemi interim tu tok bővítése is 
küszöbön áll.

Figyelmébe ajánlom különben az 
ifjúságnak, hogy azok. akik jelenleg ka 
tonai szolgálatot teljesítenek, egy leg-

lilében

Filmtekercsek
Irta: MAGISTER,

(Van néhány filmem. Az élet, a múlt 
szcenirozta, rendezte mindegyiket. Mai 
mentalitásunk látszólag nem talál velők 
mindig közösséget, de ha lepereg­
tetem őket, ismerősökre akadunk, sze­
rető, szenvedő embertársakra, akiket 
filmdrámák hőseivé tettek a mieinkhez 
hasonló vágyak, akarások és érdekhar­
cok, csak épen a kosztümök mások és 
a rendezői felfogás változott meg. — 
a korszellem.)

ADRIENNE
Egy színésznő szerelme és halála. 

Lejátszódott abban az időben, amikor az em­
berek fehér parókát viseltek. egymásnak 
mindig csak szépet mondottak, pózoltak, pe­

dig már tudták, hogy mindez hazugság.
A FŐSZEREPLŐK:

Adrienne Lecouvreur. Egyszerű, szegény 
kalapcsináló mester leánya volt. Tízéves ko­
rában került Párisba (a Soissons-Reims közt 
fekvő kis városkából, ahol született). És 
színésznő lett. A legnagyobb francia szinház, 
a ..Nemzeti Szinház” drámai hősnője. Szeret­
ték, körülrajongták. Szerették, mert szép 
volt, istenien szép, körülrajongták, mert 
nagyszerűen játszott. Aminthogy ez a kettő, 
szerelem és színpad határolta Adrienne éle­
tét. Nem volt maitresse, akarta a szerel­
met a szerelemért. Lehet ugyan, hogy az a 
strassburgi állami hiavtalnok, akinek a gyer­
mekét világra hozta, csodás ígéretekkel csá­
bította magához, de a lothringeni herceg kis 
segédtisztje, akitől szintén született gyerme­
ke, nem ígérhetett neki pompát, gazdagságot. 
Volt azonban valaki, aki többet jelentett szá­
mára a színésznőknél szükséges előkelő ba­
rátnál, merthogy ezt a valakit Voltaire- 
nek hívták és Voltaire neve már akkor fém­
jelzés volt egy könyv címlapján, vagy - szin- 
lapon.

október lU-ig iratkozhatnak be.
Ezután dr. Kováis Andor dékánhoz 

kérdést intéztünk a fővárosi lapokban 
közölt ama híradást illetőié«, hogy a 
kultuszminiszter leszállította az egyete­
meken felvehető joghallgatók szánnál, 
ami Debrecenben is élénk feltűnést 
keltett. Dr. Kínaits Andor dékán az 
ügyre vonatkozólag .1 következőkben 
nyilatkozott:

A hír abban a tonnában, amelyben 
azt a fővárosi lapok közölték, nem fedi 
■a valóságot. A debreceni egyetem an­
nak ideién elsősorban épen az akkori 
időkben az ország jogakadémiái közt 
szinte az első helyet elfoglalt, kitűnő 
hírnevű debreceni református jogakadé- 
miabol sarjadt ki és így semmikén sem 
volna elviselhető a sokszázados jogi fő­
iskola bár akárminöképen is képzelt 
visszafejlesztésének gondolata. Ezt az 
egyházkerület és a város bizonyára

nem néznék el. De erről idtszohne nines 
is szó.’! \ dolog agy áll, hogy a kul- 
luszmini-zivr 11 r a kétségkívül fennállt': 
:■ rgásztiiltvrmelés lecsökkentése céljá­
ból igenis /i csökkenti tte a budapesti 
cgyetcw.ru íelvehetö elsőéves joghall­
gatók szárnál. Ez tekintettel a buda­
pesti inam mii t-egvetemen közismerten 
fennálló egészségtelen állapotokra, ahol 
a hallgató professzorát év számra, 
még csak nem is látja, mmdenkép he­
lyes. .t debreceni cg.vc lem jogi fakultá­
sán azonban nemcsak hogy le nem szál­
lította ti miniszter ttr a kontingenst, ha­
nem ellenkezőleg, jelenteik. Tavaly 
ugyanis csak 160 volt az előre megái la­
in! tolt felvehető létszám, holott! az idén 
200! Ebben a miniszteri tényben min­
denesetre benne van az egyetemünk jogi 
karán tolvó komoly professzori munka, 
sőt a törekvő ifjúság iránt is az elis­
merés.

Másszon fel a félemeletre és 
olcsóbban kap rádióalkat­
részeket mint bárhol!

Földes Rádióüzeme
Piac ucca 61. szám alatt, félemelet
Csövek és alkatrészek legolcsóbb budapesti árakon.

A Dobreeenl Független Újságéi

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 penjjő
lettcsióae eüenóbeu egy hónapig hasxnálhat^a
* Debreceni Független Újéig
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Ami most a remélhető effektiv lét­
számot illeti, az mindenesetre be fog 
telni, miután csak az eddig beérkezett 
felvételi folyamodványok is megütik 
már a létszámot. Amennyiben a létszám 
betelnék, a jövő évi dékán valószínűleg 
külön felterjesztéssel fog a miniszter 
úrhoz fordulni a kontingens felemelése 
érdekében. 1929 szeptemberben az én 
iigyauily irányú távirati kérelmem tel­
jes sikerrel járt. mert a minisztérium az 
előbb említet 160-as létszámot 220-ra 
emelte fel.

LEGHATÁSOSABB GYÓGYVIZE
'-■SÍ ^ Ca—

SAVOLDÓ. VIZ E LE THAJTÓ

Marie Cárion, a párisi Opera ünnepelt

Szász Móric, a fattyú marshall. Alig 4 év­
vel született előbb, mint Adrienne, Szászor­
szágban, de az apja nem szegény iparos, ha­
nem fejedelem. Erős Ágost 300 és egynéhány 
törvénytelen gyermeke közé tartozott Móric, 
de őt szerette az apja legjobban, illetőleg 
egyedül. Pedig Móric anyja, Königsmark 
Auróra grófnő akkor hozta őt a világra, mi­
kor Ágost már ráunt szerelmére és elküldte 
az udvarából, hogy egy másik szépségnek ad­
ja át helyét. A fejedelem gróffá nevezte ki 
fiát és ő is neveltette. Katonának. Az is lett. 
Testestől lelkestől katona. Szerette a nőket, 
mint az apja és egész természetesnek tar­
totta, hogy őt is szeretik a nők. Hogy egyet­
len szavára követik. És megtörtént, hogy a 
színésznő, Duroncray Mária Jusztinja nem 
volt hajlandó megcsalni a kedvéért férjét, 
Favart-t (színészt és drámaírót), mire
Szász Móric, a gavallér katona, kolostorba 
csukatta az asszonyt bosszúból. Szász 
Móric már korán megnősült, azonban neje, 
Tugendreich Johanna Viktória bolondos sze­
szélyeit még az ö lobogó, heves fiatalsága 
sem fékezhette. Állandóan voltak felbéreV. or­
gyilkosai. akik éltették utiából azokat, akik 
nem tetszettek neki, vagy ő maga megetette 
a mérget velők. Egy szép napon megszöktette 
férje apródját és 3 kürtös kíséretében eluta­
zott ,,világborúira” inkognitóban. 1721-ben 
Móric elvált tőle.

Königsmark Auróra grófnő. Móric anyja. 
Előkelő őseire büszke volt. A svéd udvar­
ból ment Drezdába Ágosthoz könyörögni, 
hogy valamit tegyen a fejedelem súlyos 
helyzetbe került fivéréért. Ép akkor volt ez. 
amikor Ágost ráunt bigott feleségére. Szere­
tőjévé tette a végszóra érkezett grófnőt. „Le 
sang des rois ne souille pas.” (..A királyi vér 
nem szennyez”) mondták akkor. hisz
a hallei egyetem jogtudósai meghozták a 
döntést, hogy a fejedelmi ivadékokra nem 
vonatkoznak a közönséges emberek részére

hozott törvények, tehát a törvénytelen sze­
relmi viszony velők nem szégyen a nőre. 
sőt! csak növeli az értékét. Ennek a véle­
ménynek, határozatnak az aegisében férhetett 
össze Auróra grófnő maitresse-volta nagy­
szerű műveltségével, vallásosságával és elő­
kelő származásával. De azért, amikor Ágost 
ráunt és kinevezte a quedlinburgi apátság fe­
jedelemasszonyává, több főrangú hölgy élén­
ken tiltakozott a kinevezés ellen, nem
respektálva a hallei jogászok és a közvéle­
mény felfogását.

Anna Ivanovna. Legfeljebb egy évvel fiata­
labb Adrisnne-nél. Orosz nagyhercegnő. 
Nagy Péter cár a nagybátyja. Pici gyermek 
volt. mikor elvesztette apját. Anyja nevelte 
1£ éves koráig. Anna Ivanovna egyszer orosz 
cárnő lesz, nehány orosz föur jóvoltából, de 
ez a jelenet még nem került erre a filmte­
kercsre, amely még csak a 17 éves Anna 
Ivanovnát ismeri, akit akkoriban adott férj­
hez az anyja Frigyes Vilmos kurlandi her­
ceghez. Szentpétervárt volt az esküvő (1710. 
okt. 13.), utána a fiatal pár elindult Mittauba, 
a herceg székhelyére, de útközben Frigyes 
Vilmos meghalt és Anna, az alig pár napos 
asszony, máris özvegyen érkezett meg uj ha­
zájába, Kurland fővárosába. Férje nagybáty­
ja, Ferdinand lett a régens.

Bouillon hercegnő. (Louis Henriette Fran­
coise de Lorraine.) Azoktól a hatalmas 
Guise-ektöl származott, akik semmiféle esz­
köztől nem riadtak vissza, ha arról volt szó, 
hogy pozíciójukat megőrizzék. És Bouillon 
hercegnő nem tagadta meg származását. 18 
éves korában arra kényszeritették, hogy 
d'Auvcrgne grófnak a felesége legyen, holott 
a gróf már három asszonyt eltemetett, lévén 
40 évvel idősebb a hercegnőnél. A fiatal asz- 
szonyka öregedő férje mellett a szeretők vá­
logatásában vigasztalódott. Különösen a szí­
nészeket szerette. A Theatre Francais hős- 
szerelmesét. Qu inául t-Dufresne-t az opera­
énekes Tribou váltotta fel és ezután a Nem­
zeti Szinház ünnepelt Grand-ja élvezte ke­

gyeit. 22 éves volt a hercegnő, amikor Cler­
mont gróf, királyi herceg lett a szeretője.

Simeon Bourdet. A inetzi városi pénztáros 
fia, kis púpos abbé, papjelölt, ügyesen festett 
miniatűr képeket. Ez volt legfőbb szórako-

I.
Adrienne hősnőket alakit a színpadon. Tö­

rékeny alakja megnő ezekben a szerepekben. 
Ebben a nagyságban él ünneplői képzeleté­
ben, akik hódolva tekintenek fel reá. Forró 
sikerei nyomán ugyan akadnak ..merészebb”, 
„próbálkozó” hódolók is, bár tudják, egész 
Pár is tudja, hogy szerelmét odaadta valaki­
nek, akinek bár csak grófi rangja van, mégis 
királyfi. Adrienne most hűséges szerelme 
Szász Móricnak, aki az ö karjaiban, ölelései 
közben szövögette álmait a jövőről. Mert úgy 
látszott, csak álmodoznia szabad arról, hogy 
ő is" ura lehessen akár egy kis államocskának, 
kis hercegségnek. Pedig hát az álom majdnem 
megvalósult.

Mittauban a rendek tanácstalanul álltak, 
mitévők legyenek, ha az öreg régens mahol­
nap meghal. Sem neki. sem Anna Ivanovának 
nincsenek gyermekei, akik örökölhetnék a 
trónt. Már pedig a lengyelek kimondották, 
hogy Fcrdinánd halálakor bekebelezik a her­
cegséget. Ha akadna belföldi, királyi sarj, az 
megoldhatná a kérdést. A rendek kerestek 
ilyent cs találtak is. Szász Móricot kikiáltot­
ták trónörökösnek. Most, ebben a szorult 
helyzetben nem tekintettek illegális szárma­
zására és jogcímnek elegendő volt az, hogy 
Móric nyjának, Aurórának nagy családi bir­
tokai voltak Kurlandban, amelynek ö volt az 
örököse.

Szász Móric boldogan kitervelte minden le 
pését, mikép legyen segítségére a rendeknek. 
Elutazik anyai örökségének a megtekintésére 
Kurlandba, ott találkozni fog Anna Ivanová- 
val. Anna Ivanovát meghódítja, Anna Iva­
nova beleszeret, a felesége lesz és akkor a 
jogfolytonosság látszatával is szentségesit-
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A miskolci ügyvédek panaszkodnak, hogy 
peres ügyeikben a debreceni táblához kell 
jönni és Ítélőtáblát követelnek Miskolcnak

Néhány hónappal ezelőtt — mint 
megírtuk - a miskolci Ügyvédi Ka­
mara erőteljes akciót kezdett, amely­
nek az volt a célja, hogy Miskolcon 
Ítélőtáblát állítsanak fel. Ehhez a moz­
galomhoz csatlakoztak Borsod, (tö­

mör. Abauj, Zemplénvármegyék tör­
vényhatóságai és Miskolc törvényha­
tósága, valamint Sátoraljaújhely kép­
viselőtestülete is. Memorandumot dol­
goztak ki, amelyben súlyos érvekkel 
támasztották akt azt a kiváltságot, 
hogy Miskolc Ítélőtáblához jusson.

A mozgalom sikerének a jogkereső 
közönség szempontjából igen nagy je­
lentősége lett volna. Nemcsak az igaz­
ságszolgáltatás meggyorsítását hozta 
volna- magával, de hozzájárult volna 
ahhoz is. hogy a peres felek könnyeb­
ben jussanak hozzá a bírósági dönté­
sekhez. Emellett természetesen jobb 
helyzetet teremtett volna Miskolc iigy- 
védtársadalrnáiiak gazdasági helyzeté­
ben épen úgy, mint az uihelvi és kör­
nyékbeli ügyvédek is megfelelőbb vi­
szonyok közé kerültek volna.

Miskolcon ezidőszerint több. mint 
120 ügyvédi iroda működik és az ügy­
védek csak a legnagyobb gonddal és 
nehézségekkel tűik fentartani irodái­
kat. A perek nagyrészét csak félig 
tudják vinni, mert a debreceni táblához 
való ügyvédi képviselet terhét a jog­

kereső közönség igen tekintélyes része 
nem bírja el.

Ebből a szempontból is méltányos 
lett volna, hogyha az a küldöttség, 
amely az igazságügyminiszter előtt 
járt. sikerrel járt volna. Sajnos, arról, 
hogy Miskolc Ítélőtáblához jusson, az­
után a válasz után. amit a minisztertől

kapott a küldöttség, nem igen lehet 
számítani;' legfeljebb azt a félmegol­
dást lehet remélni, hogy Miskolcon 
táblai kirendeltséget állítanak fel.

Miskolc jogkereső közönségét épen 
úgy. mint az ügyvédi kart, súlyosan 
érinti az a körülmény, hogy nem jut­
hat táblához Miskolc. Ezzel a veszte­
séggel szemben az ügyvédi társadal­
mat csak alig vigasztalhatja az a terv, 
amelyet valószínűleg az ősszel meg- 
vlósit az igazságügvminisztérium és 
mely a iárásbirósái ügyvédi munka nö­
vekedését jelenti majd.

A debreceni járásbíróságon több mint két­
ezer pörben indultak meg a tárgyalások

Békebiróságokkai igyekeznek könnyíteni a járásbíróság nagy
munkáján

A debreceni járásbíróságon folyik a 
valorizációs pörök tömegének tárgya­
lása. Beszámoltunk már arról, hogy a 
miniszteri rendelet ételmében a valo­
rizációs pörök benyújtására vonat­
kozó határidő március 31-én lejárt. A. 
rendelet azonban 1928 április 1-én 
kelt, igy tehát a valorizációs pörök be­
nyújtására kerek egy esztendő állott a 
felek rendelkezésére. Természetesen a 
járásbíróság már ezelőtt is foglalko­
zott szórványosan egy-két valorizá­
ciós pörrcl, amelyet korábban benyúj­
tottak, ió magyar szokás szerint azon­
ban a valorizációs pöröknek legna­
gyobb részét a határidő lejárta előtt 
az utolsó napokon nyújtották be. A

iárásbirúságon kétezerre tehető a valo­
rizációs pörök-nek a száma.

hz a szám valószínűen még na­
gyol)!) lett volna, ha a határidő tekin­
tetében nem állott volna be olyan vi­
tás jogi helyzet, amely még ma sin­
csen tökéletesen tisztázva. Március 
31 -e ugyanis husvét ünnepére esett és 
egyesek azt vitatják, hogy a valorizá­
ciós porokét még április I -én is lehe­
tett beadni, annál is inkább, mert a be­
nyújtásra vonatkozó miniszteri rende­
let nem szabja meg precízen a benyúj­
tás preclusiv határidejét, hanem csak 
agy rendelkezik, hogy 1928 április 
1-től 1929 április 1-ig kell és lehet be­
nyújtani a valorizációs pereket.

heti a vendek határozatát. Auróra grófnő, az 
anyja, az apátsági fejedelemnő, három na­
gyon értékes ritka gyöngyöt (még Ágosttól 
kapta őket) eladta Drezdában 7000 tallérért, 
hogy ekképen anyagilag is támogathassa fia 
vállalkozását. És Adrienne? összeszedte min­
den vagyonát, eladta ékszereit, összehozott 
4000 livrest és odaadta kedvesének, amikor 
nyilvánvaló volt, hogy igy elveszti szerelmét. 
Vagy talán azt hitte, hogy a kézfogó Anna 
Ivanovnával csak olyan szükséges kényszer- 
házasság lesz és ő marad meg szerelmének?

Móric nem csalódott magabizásában. Ta­
lálkozott Anna Ivanovnával, meghódította 
Anna Ivanovn.it s Anna Ivanovna beleszere­
tett. Úgy, amint azt ő elgondolta. Anna Iva­
novna húga, Erzsébet nagyhercegnő is bele­
szeretett és most a két nővér együttesen fá­
radozott azon, hogy Móric elfoglalhassa Kur­
land trónját. És mégsem sikerült. Más erő 
sebb érdekek megakadályozták a házasságot, 
megakadályozták a trónralépést.

Mencsikov, az oroszok mindenható minisz­
tere a maga részére akarta megszerezni Kur- 
landot. Nyolcszáz orosszal körülvette azt a 
várkastélyt, ahol Móric időzött, hogy a gró­
fot elfogják, Móric azonban hatvan emberrel 
visszaverte az ostromlókat. De a lengyelek­
kel szemben kis csapatával nem védhette 
meg egész Mittaut, álmai megvalósulását és 
kénytelen volt elhagyni Kurlandot, lemon­
dani Anna Ivanovna kezéről és visszamenni 
Párisba. Valaki várta ott, hűségesen. Ad­
rienne !

A színpadon ragyogott és hódított még 
mindig. És hiába jöttek újból a próbálkozók, 
apró lovagok, gazdag hercegek, a kis d’Avgen- 
tal gróf (akinek az erkölcseit féltette tőle az 
anyja', Madame de Feriol, Paris legfrivolabb 
asszonya). Adrienne várt, majdnem három 
éven át hűségesen, mig végre visszajött, 
ha trón nélkül is, de visszajött, akit várt és 
nagy, nagy örömmel ölelte magához, olyan 
erővel, mintha nem akarná elengedni magá­
tól többé soha, sohasem.

II.
Anna Ivanovna tehát már nem volt vetély- 

társa Adriennek, de jöttek mások, akiktől 
félnie kellett.

Szász Móric gyorsan elfelejtette a kurlandi 
kudarcot. Elfelejtették Adrienne és a roko- 
kós Pái is könnyen lobbanó hölgyei. Főrangú 
és polgári leányok futottak utána. De Móri- 

" cot elhódította Marie Carton, az operaéne- 
kesnő, ép akkor, amikor Bouillon hercegnő 
beleszeretett a marshallba; a marshallért el­
hagyta legújabb kedvesét, aki pedig királyi 
herceg volt, Clermont grófja és ,,egyene­
sen" felajánlotta magát Móricnak. Móric 
visszautasította a hercegnő felajánlott sze­
relmét, mert nem akarta elveszíteni Marie 
Cartont. Buuille hercegnő pedig azt hitte, 
hogy Adrienne áll az útjában, őmiatta bol­
dogtalan, miatta hiábavaló kétségbeesett ka­
paszkodása vágyainak elérése után. És a szín­
ház proszcénium páholyában tehetetlen dühé­
nek vészes tekintetével nézte Adriennét.

Adrienne Phedrát játszotta; Racine jambu- 
sait suttogta, kiáltotta, szavalta.. . Kacagott 
és sirt... feszült izgalom ült a színházon... 
ő maga is beleremegett, hogy a hercegnő ret­
tenetes tekintetével találkozott. Hát miért? 
miért haragszik rá? hisz nem, nem ő az oka... 
és Phedra deklamált a páholyba, a hercegnő 
felé, mentegetődzött: nem alázkodik meg 
soha, de nincs oka pirulnia.
Je ne suis point de ses femmes hardies 

Qui portant dans le crime une tranquille paix 
On su se fairé un front qui ne rougit jamais."

. . . A hercegnő csak kacagott, a hercegnő 
nem hitt neki, vagy nem értette meg. a her­
cegnő csak arra gondolt, hogy elpusztítja 
majd szegény Adriennét. Csak még a módot 
kellett kieszelnie.

III.
(Most gyorsan pereg a film.)
Simeon Bourdet. a kispap, összebarátkozott 

egy fiatal nemessel, akinek mindig megmu 
tatta legújabb képeit. Nem is tudta eddig, 
hogy a fiatal nemes Bouillon hercegnő ap

ródja, amikor egy napon elvezette úrnőjéhez, 
hogy lefesse őt. A hercegnő szívesen fogadta 
apródja kedveskedését, szívesen fogadta a 
fiatal abbét és szívesen ült le a vászna elé, 
másnap is, harmadszor is, mialatt a kispap 
szorgalmasan festett, alázatosan kérve igazit- 
gatta a fejtartást, egyébként csak a kérdések­
re válaszolt. Most, a harmadik ,,ülésnél" vá­
ratlanul azt a kérdést kapta, melyik színésznő 
tetszik neki legjobban?

Annie Lecouvraur és Du Clos.
Ismeri őket személyesen? Oh dehogy is! 

Hogy is ismerkedhetne meg velők?! Lehetet­
len! ő, a reverendás! .. . De azért a kispap 
alázatos, engedelmes, mindent megtesz, ami­
re a hercegnő megkéri. A hercegnő diktál is 
mindjárt levelet, egy herceg nevében tüzes 
szerelmi vallomást Adriennéhez. Ezt a leve­
let a kis festő majd elviszi a színésznőnek, a 
hercegnőnek pedig lesz rá gondja, hogy a 
marshall tudomást szerezzen a levélről, amely 
után csak a szakítás jöhet. Simeon Bourdet, 
a púpos abbé, igénytelenségében ide-oda cset- 
lett-botlott és - nem merte kézbesíteni a le­
velet. Félve vallotta meg ezt a hercegnőnek.

„Nem baj, mert már akadt jobb terv." 
Menjen el Adriennéhez, kérje meg, hogy le­
festhesse, de előbb ma este 10 és 11 óra közt 
várjon Simeon a hercegnőre a Touilleriák 
hátsó kis kapujánál. Oda küld majd érte, ha 
az udvari bálból kijött. Porkeveréket kap, azt 
próbálja belekeverni Adrienne ételébe, vagy 
italába. Bourdet támolyogva hagyta el a kas­
télyt és 10—11 óra közt megjelent a megje­
lölt kapunál. Mit tehetett volna mást? Ellen- 
kezhetik ilyen kis emberke ilyen hatalmas 
asszzonnyal? És hogy ott várt, két álarcos ur 
toppant elébe. Pénzzel teli erszényeket mu­
tattak neki. ez mind az Övé, ha teljesiti a 
hercegnő kívánságát. A kispap vonakodva 
védekezni próbált, azért aggódik csak, hátha 
megmévgezi a művésznőt? Megnyugtatják.

Óh dehogy is! ártalmatlan szerelmi báj­
italt kap. amelynek csak az a célja, hogy el- 
hidegitse Adriennét Szász Mórictól és más

Ebben a kérdésben hick ma sincsen 
kialakult ii cs/abálv. ámbár a debre­
ceni Ítélőtábla cgv miskolci valorizá­
ciós nőiben hozott cev érdekes határo­
zatni. I.vv liázeladás vételárának valo­
rizációjára vonatkozó pórról volt szó. 
amelynek felvételét a felperes március 
öl-e titán, tehát a benyújtás határide­
jének a leiária mán nvuitotta be. arra 
\aV) hivatkozással, Iioirv a határidő 
utolsó liúiiapiábun ti felperes betek 
volt és iev rajta kiviil álló okokból 
nem tehetett eleket a határidő köve­
teimén veinek.

Az Ítélőtábla met: vizsgálva a pór 
anyukát, inkább tekintettel volt az 
az anyagi igazságra, mint a ren­
delet bettiiére és lieh t adott a ké­
relemnek. úgyhogy a valorizációs 

pórt tárgyalás alá is vette.
A debreceni járásbíróság, mint minden 
iárásbirúság hatásköre vsak a 2000 
pengőn aluli valorizációs pörökre vo­
natkozik, ebből azonban nem követke­
zik az. hogy a járásbíróság előtt .ne 
lennének sokkal nagyobb értéket kép­
viselő valorizációs pörök is. A bérleli, 
állatszavatossági s munkabérvszony- 
bói származó valorizációs pörök érték­
határa egyáltalán nincs megszabva.

Természetesen valorizációs ttörök a 
legnagyobb mérték:! jogi küríiltekin- 
,ést igényük a bíróság részév;'!, ami a 
jelenlegi tulhalmozott munka mellett 
csak nehezen képzelhető el. Ez adta 
meg az igazságiigvmjniszternek azt az 
ötletet, liogv a 2000 pengős értékhatá­
ron aluli valorizációs pörökre úgyne­
vezett békebiróságokat fog felállítani a 
fővárosban épen ttgv. mint a vidéken 
s ezekben a pörökben a felkért, illetve 
kijelölt ügyvédek fognak Ítélkezni a 
járásbíróság helyiségeiben.

Aminthogy az állatszavatossági, bér­
leti és mimkabérviszonvból származó 
valorizációs pöröknek az értékhatárát 
a valorizációs törvény nem szabta 
meg. éppugv nincsen megszabva az 
ezekre, valamint az adásvételi ügyle­
tekre vonatkozó követelések időhatára 
sem. Etmek alapján előfordul termé­
szetesen az. hogy a járásbíróság előtt

a felek sokszor !5. sőt 26 évre

„KENDE“ SZALON
angol és francia női divatterem

PIAC UCCA 19. SZ.
alatt a II. emeletről a I. emeletre lett 

áthelyezve.

férfibe szeressen. És a kispap inkább félve, 
mint meggyőzve, elvezetteti magát a herceg­
nőhöz, aki már várta egy kövön ülve, báli ru­
hájában. Zokogva panaszkodott a társaságá­
nak és Simeon Szász Móric nevét hallja em­
legetni, mikor odaérkezik és keserű sóhajt: 
„Óh milyen szerencsétlen vagyok!" Hálásan 
szorongatta az abbé kezét. „Holnap okvetle 
nül jöjjön, tovább festeni."

Másnap tényleg ott ült a hercegnőnél és —■ 
festett. A modell most nem sirt, de izgatot- 
tabb volt. mint máskor és beszédesebb. És 
szidta Adriennét, „une fille de rien" el
kell pusztulnia, aki elpusztítja, annak a „ha­
za" is hálás lesz. Ezt mondja a két álarcos is, 
akikkel este megint találkozott Simeon Bour­
det, a kispap. Látják az ingadozását, biztat 
ják, ne féljen, ily magasrangu hölgy védelmé­
ben nem lehet semmi baja, de különben is 
gondoskodtak már róla. hogy amint értesíti 
őket, rögtön utrakelhessen és átléphesse a ha­
tárt.

Szegény fiú, egész éjjel kínlódott önma­
gával mit tegyen? A papjelölt gyilkoljon! 
De ha nem engedelmeskedik?!... Másnap Ad­
rienne levelet kapott, 1729 julius 24-i kelttel. 
Randez-voust kérnek tőle a Louxemburg ter- 
rasra. Nagyon fontos ügyben. Adrienne két 
hölgy kíséretében meg is jelent ott pontosan. 
Az adott jelre Simeon Bourdet abbé jött elé­
be. Arra figyelmeztette, hogy valaki meg 
akarja mérgeztetni. Adrienne kérte, 27-én ke­
resse őt fel lakásán. Simeon el is ment oda 
27-én. Szász Móric is ott volt és előtte is meg 
kellett ismételnie a figyelmeztetést. Adrienne 
azonnal Bouillon hercegnőt gyanúsította, vi­
szont Móric azt hitte, hogy a fiatalember 
csak kitalálta a mesét. Pedig ha látta volna 
másnap este a szegényt! A két álarcos ur 
megkerestette, kérdőre vonták az árulásért és 
már el is akarták verni, de Simeon váltig ta­
gadta az árulást, mire megmondták neki. hol 
talál holnap egy dobozt a Touilleriákban. Eb­
ben a dobozban pillulák vannak, három külön 
papírban és ezt a hármat kell a színésznőnek
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visszamenő követelésekre nézve 
is kérnek Ítéletet.

Általában a gyakorlat az, hogy az 
ilyen régibb keletű követelések valori­
zációja tekintetében a bíróság az üz­
leti könyveket és a számlákat nem 
fogadia el teljes értékű bizonyítéknak, 
úgyhogy nagyon sokszor megtörténik 
az az eset. hogy a bíróság tíz alperes 
esküiét arra vonatkozóan, hogy a tar­
tozást annak ideién megfizette, per­
döntő bizonyítéknak fogadia el.

A iárásbiröságltoz ben virított va­
lorizációs nürök legnagyobbrészt' 
rendszerint egyezséggel végző­

dik.
Amennyiben az alperes elismeri a kö­
vetelés jogosultságát, úgy a valorizá­
cióra vonatkozóan maguk a felek 
egyeznek meg. Ha azonban egyezség 
mégsem jön létre, jóllehet a tartozás 
ténylegesen fennáll, ugv a joggyakor­
lat szerint a követelésnek rendszerint 
20—30 százalékát Ítéli meg a bíróság.

Megszűnt iparengedélyek
A múlt héten a hatóság a következő 

iparosokat és kereskedőket törölte:
Antal Sándorné gyiimölcskereskdcő, 

Ujfalusi Qvörgv fuvaros. Tóth László 
kerékpárkölcsönző, Horváth dózsef 
szatócs, Konrád Lajos fiiszerkereskedö. 
Varga Imre rosta és sziták eszi t<”>. 
Schwarcz Hermann elönvomda és ké- 
zimunkakereskedő. összesen tehát 
héttel csekken! a debreceni iparosok 
és kereskedők száma.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lakás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben

192*) szeptember \.

A Palazzo Gcllcnga. a vem •■'.ai nyvilrm Aickhilyc.

Magyar professzor előadásai 
a perugíaí egyetemen

A külföldiek számára Pcrugiában lé­
tesített egyetemeit dr. (ivrcvich l'ibor 
budapesti egyetemi tanár és a római 
Magyar Akadémia igazgatója a világ 
minden részéből szármázó többszáz 
főnyi hallgatóság nagy érdeklődése 
mellett e héten kezdte meg előadásait 
a Palazzo Oellengában. az egyetem 
hires művészi palotájában. A aagvtu- 
dásu és Olaszországban nagy tekin­
télynek örvendő professzor ezen elő­
adásaiban Itáliának és Magyarország­

nak szerepéről a történelemben, a régi 
olasz miív eszeinek Magyarországon 
gyakorolt hatásáról, a modern magyar 
kultúráról és a mai Magyarországon 
érvényesülő olasz kulturhatásokról fog 
beszélni. Előadásaival nagymértékben 
járul hozzá hazánk kulturviszonyainak 
megismertetéséhez a külföldön és az 
olasz-magyar baráti kapcsolatoknak 
s kulturális kölcsönhatásoknak elmé­
lyítéséhez. W. O.

megenni. Simeonnak — a lelkiismeretétől sar­
kalva, — volt annyi bátorsága, hogy ezt is el­
mondta Adriennének és a marshallnak. Együtt 
mentek a labdacsokért. Megtalálták a dobozt." 
A három különcsomagolt pillulát Adrienne és 
Móric megszagolták és — elkábultak.

A naiv Bouret kispap most feljelentést tett 
a rendőrségen. És? A rendőrfőnök, René 
Herault. (mitresse kreatúra), tisztában volt* 
nehéz hivatásával, tudta mit kell tennie ilyen­
kor, mikor befolyásos hercegnőt támadnak. 
Elfogatta, lecsukatta a — feljelentőt. A ki-' 
hallgatást sokáig elhúzta és hogy „nem ment 
máskép” az ügy, be akarta bizonyitani, hogy a' 
fiú „nem normális”. Adrienne mindent meg­
tért a kiszabadításáért, amit csak Simeon ap­
jának sikerült keresztülvinnie. De alig sza-' 
badult ki, az apja meghalt és erre rögtön uj-' 
bői elfogták. Bevádolták méreg tilos haszná­
lata és hamis vádaskodás miatt. Amikor busz 
hónap múltán újból szabad lett. Adrienne már 
nem élt.

1730 március 15-én lépett fel utoljára, né­
hány nappal Simeon újbóli elfogatása után. 
Este a színházba ment, játszott. Előadás után 
hirtelen rosszul lett. Hazavitték súlyos bete­
gen. Három nap múlva meghalt. (18-án.) 
Egész Paris tudta, hogy megmérgezték.

Felbontották végrendeletét. Vagyonának 
legnagyobb részét szegényeknek hagyta. — 
Mégis a pap „megtagadta a végtisztességet”, 
nem akarta eltemetni az erkölcstelen nőt. 
A barátok a kancellár Fleury érseket kérték, 
avatkozzék bele az ügybe, de ez nem volt haj­
landó egy „színésznő” temetéséből állam- 
ügyet csinálni és igy történt, hogy szegény 
Adriennét eltemették pap nélkül, egyházi 
szertartás nélkül.

Másnap kézről-kézre járt epigramma szúrt 
elmésen az egyháznak. A szerzője emiatt 
kénytelen volt elhagyni a várost. A szerző 
Voltaire volt ...

*

Szász Móricot a harctérre hivta apja 
utódja. A marshall örömmel csatolta fel a 
kardját. A szászországi nehéz táborozásokra 
egy nő kisérte el (nem Bouillon hercegnő), 
Marie Carton.

— Vége —

(iJlciiya naiiy lanacstirnic.

A Független Polgári Párt előre megrendeli az ajánlási 
iveket és szavazólapokat a választások tisztaságának 

megóvása érdekében
A debreceni Független Polgári Párt 

a következő beadvánnyal fordult a 
polgármesterhez:

Méltóságos Polgármester Ur!
Hivatkozással a közigazgatási tör­

vény végrehajtása tárgyában kiadott 
vénvhatósági bizottsági tagok, kik a 
belügyminiszteri rendeletre, illetőleg 
annak 66-ik szakaszára, alulírott tör- 
ielen városi közgyűlésen Polgármester 
Urnák ellenzékét képezzük, tisztelettel 
bejelentjük, hogy a törvényhatósági 
választást megelőző 13-ik napon Mél­
tóságodnál 2110 (kettőszáz) darab, vá­
lasztókerületenként 10- 10 ajánlási 
Ívért fogunk megjelenni s c bejelenté­
sünkkel kapcsolatban arra kérjük Mél­
tóságodat. hogy az ajánlási iveket ren­
delkezésünkre bocsátani szíveskedjék! 
Ezen kérelmünket azért ielentiiik be 
már most. Iiogv Méltóságodnak mód- 
iában legyen kellő számit ajánlási iv 
kinvomatásáról gondoskodni és hogy 
a választást megelőző 13-ik napon az

ajánlási ivek mindazon polgároknak, 
kik Méltóságodnak a városi politiká­
ban ellenzékét képezik, rendelkezé­
sükre álljanak és igy szabadon és aka­
dálytalanul teltessék meg ajánlásukat s 
azt másnap a választást megelőző 12. 
napon hitelesítés végett Méltóságod­
nak bemutathassák.

Méltóságodnak erre vonatkozó meg­
nyugtató válaszát előre kérjük dr. Er­
dős József bizottsági tag elmére, aki 
Méltóságodnak készséggel áll rendel­
kezésére abban, hogy a választások 
szabadon, tisztán és törvényszerűen 
folyhassanak le.

A másik beadvány a következő:
Méltóságos Polgármester Ur!
Tisztelettel kérjük Méltóságodat, 

hogy a törvényhatósági választások 
alkalmával benyújtott ajánlások 'elfo­
gadása libán. ugv. amint azt a belügy­
miniszter ur végrehajtási rendeleté elö- 
íria a szavazás megcitésére hivatalból 
kiállított egyenlő szavazólapokat a

Méltóságodnál jelentkező ajánlok meg- 
bi/.c.ttaiuak móltóztassék rendelkezé­
sére boesáitani tv pedig minden kerü­
letben legalább annyi példányban, 
mint ahány \álasztóia van az illető ke­
rületnek. Az ajánlások elfogadásától a 
választásokig terjedő idő ugyanis 
szükséges arra. hogy a szavazólapo­
kat elint lassúk a velünk együtt érző 
pr.'gárlársuiak kezeihez; tűnni szánni 
pj'dányra pedig, ahány választó vau. 
azért van szükség, hogy a válaszúé­
ban résztvevő szavazók ne legyenek 
semmi módon sem ellenőrizhetők sza­
vazó joguknak mikénti gyakorlásában.

Ezen kívánságunkat mi. törvényha­
tósági bizottsági tagok, kik a Polgár- 
mester Unnak ellenzéke vagyunk a 
városi ügyek mikénti irányítása tekin­
tetében. már most bejelentjük Méltó­
ságodnak és kérjük erre vonatkozólag 
megnyugtató választ, mert óhajtásnak 
az. hogy a bekövetkező törvényható­
sági választáson Debrecen polgársága 
minden akadálytól mentesen, szaba­
di a nyilváníthassa meggyőződését s 
igv előre kötelességünknek tartottuk 
tudomására hozni Méltóságodnak, mily 
mennyiségű szavazólapra van szüksé­
günk s mennvi az a kellő idő, mely a 
velünk egvérzésii választóknak szük­
séges jogaik szabadon gyakorlásához.

Várjuk Méltóságod megnyugtató vá­
laszát. kívánságaink biztosítását s ez 
ügyben megbízottnak dr. Erdős József
bizottsági tag.
♦♦♦ »❖<

Uj iparosok és kereskedők
A múlt héten a közigazgatási ható­

ság a következő uj iparengcdélveket; 
adta ki:

Biró üvörgyiic baromfi, tejkeres- 
kedö. Szedlár Vilmosáé fiistöltlius és 
hciitesárukcreskedö. özv. Barna La- 
josnc zöldség, gyümölcs és baromfi- 
kereskedő. Bőd! Sándorné zöldség, 
gyümölcs és fözelékkercskcdö. Molnár 
Jáaosné szatócs, .lakabovics Sándor és 
Katz Bénult közkereseti társaságban 
elnéz és cipőfelsővészkészjtő. özv. 
Wöhlberg Izidoráé soszorositó, Ber­
ger Béla mezőgazdasági terményke­
reskedő, Haas Janka kézimunkakészi- 
tés és előnyomd». Szilágyi Lajos laka­
tosén vizvezetékszerelö. Klein Miksa 
tüzifakereskedö. Igmátli Márton hentes, 
Bacsó-Szász Bálint burgonya, zöld­
ségkereskedő. Kovács Béla szatócs, vi­
téz Nánási Lajos vendéglős. Nagy Jó­
zsef lakatos. Weinberger Ignác vizve­
zetékszerelö. Szabó Endréim kávémé­
rés és kifőzés. özv. Szabó Dáaielné 
kávémérés és kifőzés. Boros Qvörgv 
kőműves. Mandel Jenő szatócs. Szabó 
Sáudorn és Mozsok György közkere­
seti társaságban hentes. Ötvös Ist­
vánná iiőiszabó, Vadász Lászlóim ke­
li vér és péksii térné vkereskedő. Matko 
Eszter kovászos uborka és káposzta- 
kereskedő, Szenavesi Imréim szatócs, 
Rázz Mihály kőműves. 1’riedmami Ja­
kab sütő. „Tlieránia“ Uehr. Zander 
Vizgvógvintézet. összesen tehát 31 - 1 
szaporodott Debrecenben az iparosok 
és kereskedők száma.

Rádió
olcsón

(Villamossági Szaküzlet)

Báránynál
Szent Anna u. 1. szerezhető be

Fagykárosult
gazdálkodók Ügyeimét felhívjuk, 
hogy akik hiteligényjogosultsá­
gukat még ezideig nem jelentet­
ték be, úgy saját érdekükben 
legkésőbb folyó évi szeptem­
ber hó 5-.g feltétlenül bejelen­
teni szíveskedjenek, mert később 
jelentkezők nem vétetnek figye­
lembe.

H itelszövetkezet
Csapó u. 15. szám.
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Kinevezések y debreceni bírói karban. A kormányzó az igazsúgiigvnnuisztcr 
hoz l)imva. Na ex Kálmán (2) és Oallé leik) (3) debreceni Ítélőtáblái bírákat a 
veiivszcki bírót és Homoki László iá) debreceni ítélőtáblái elnöki titkárt a d 
kart a nvireevlia/.i. (inlvás Islxán dr. (7) debreceni törvényszéki titkárt a d 

, tűrvén vv.cklicz bír
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Szeptember 20-ig minden iparos ott szerezheti 
be tanonca tanszereit, ahol akarja

Az ipartcstület tájékoztatója a tanonctartó iparossághoz

előle; ies/.tésére (‘ergits Károly dr ti) debreceni iői'uí vészliel vettvst a Kuria- 
debreccni Ítélőtáblához tanácselnökök ké. Szén l.ás/.lú dr. 14) debreceni n r- 

ebreceni Ítélőtáblához birákká. Sx.ííes László ((>) debreceni járúsbimsagi bt- 
ebreevni. Szarukán István dr. (K) deb reve ni törvényszéki ieevzöt a nislv I j 
ává nevezte ki.

Meg elénk emlékezetében él Debrecen 
iparosságának az a hatalmas akarat meg­
nyilvánulása, amely az elmúlt évben rend­
kívüli közgyűlés összehívására is veze­
tett :

adjon módot a tanonciskola igazga­
tósága arra, hogy minden iparos ott 
szerezhesse be tanonca tanszereit, 
ahol kívánja s ne legyen arra kény­
szerítve, hogy az iskola által a ta­
rt ónénak adott tanszereket neki kell­

jen megfizetni,
hanem módja legyen ahhoz, ha a tanszer- 
zödés is úgy rendelkezik, hogy tanonca 
szüleit a szükségesek megvételére fel­
hívja, vagy a tanszereket beszerezve, an­
nak árát a tanonc fizetéséből levonja, il­
letve a szüleitől visszakövetelje. Az ipar- 
testület megmozdulásának meg is lett az 
eredménye, amennyiben a tanonciskola 
felügyelő-bizottságának határozata értel­
mében

előirásos tanszereket szeptember hó 
20-ig minden tanonctartó iparos bár­
mely kereskedésből, vagy a könyvet 

ha jó állapotban van és nem hiá­
nyos kéz alatt is beszerezheti. 

„Nyomatékosan felkéri az ipartestü­

let az érdekelt iparosokat, hogy ahol 
a tanszereket be fogják szerezni, ki­
zárólag magyar gyártmányú cikke­
ket kérjenek és fogadjanak el, hogy 
ezzel is a magyar ipar támogatását 

és fejlesztését segítsék elő.”
Figyelmezteti ezért az ipartestület a 

tanonctartó iparosokat, hogy fenti idő­
pontig tanoncaikat feltétlen lássák el tan­
szerekkel, mert amennyiben ennek eleget 
nem tesznek, ismételten az iskola fogja 
azt megtenni.

Az ipartestület elnöksége, amely már 
tárgyalt c kérdésben az iskola igazgató­
ságával, arra is megnyugtató választ ka­
pott, hogy

az iskola által kiadott lanszerszük- 
séglet fedezésére nyilvános verseny- 

tárgyalást fognak hirdetni
s a szállítást a legolcsóbb ajánlattevő 
fogja elnyerni, tekintettel arra, hogy je­
len esetben csak egyforma minőségű 
anyagokról lehet szó.

Tehát minden tanonctartó iparos sa­
ját érdekében cselekszik és esetleg to­
vábbi sok kellemetlenségtől mentesíti 
magát, ha a tanonc részére szükséges 
tanszereket fenti időpontig megszerzi.

GOBELIN :: KELIM :: PERZSA :: SMYRNA
munkák ez idén isii ét nagy keresletnek örvendenek, éppen ezért
dús választék mérsékelt árakkal

KERÉKGYÁR 1Ó KÉZIMUNKA IPARBAN
Szent A n n a u c c a 6. szám alatt.

Amint a kisérő titkár többször is hang­
súlyozta, legfeljebb 2 percig tarthat egy 
tábor meglátogatása.

A nagy sárban lóháton érkező B. P.-t’ 
gróf Khuen Héderváry Károly főcser­
kész és dr. Temessi Győző táborparancs­
nok fogadták.

Az ősz főcserkész megnézte az egész 
magyar tábort, a kiállításunkat, öröm­

ták: tanulni jöttek. Elhozta a ceyloni ta­
nár is fekete tanítványát. Ők szívesen ál­
lottak lencse elé, de egy másik „fekete 
komát" már csak csellel sikerült félig 
szembe fordítani.
. *

Konyhaépítésben torony magasságban 
állott a magyar csapat minden más nem­
zet fölött. Úgy látszik a magyar a tábor-

Képek a jamboreeről
Augusztus hónap első felében az egész 

világ érdeklődése a Liverpool városával 
szemben fekvő félszigetre irányozódott. 
Itt, a Dee es Mersey nevű folyók között, 
az Arrovve-Parkban adott egymásnak ta­
lálkozót az öt világr.ész minden részéből 
összegyűlt 68 nemzet szine-virága: cser- 
készifjusága.

Ide ment el az a 850 főnyi magyar 
cserkész is. kiknek az a nehéz, de annál 
szebb feladat jutott osztályrészül, hogy 
megismertesse a világ népeivel a marok­
nyi magyar nemzetet. Megismertesse 
nemzetét és az elvégzett „jó munka" árán 
az idegen népek megbecsülését és szere- 
tetét vívja ki árva nemzete számára.

Elment, hogy az egész világ ifjúsága 
előtt ismételten bebizonyíthassa azt, amit 
örökké nótás ajka olyan büszkén dalol: 
„Magyar cserkész legelső a világon..."

Most. amikor a sok szép terv, sőt a 
legmerészebb álmok is mind valóra vál­
tak Isten segítségével és a nagy utat be­
járt. sok nehézségekkel diadalmasan da­
coló csapat jó egészségben hazaérkezett: 
vessünk pár pillantást az angliai magyar 
táborra.

A nagy kiterjedésű Arrowe Parknak a 
főbejárattól számított egyik legtávolabbi 
és félreeső sarkában állott eldugva egy 
szabályos háromszög alakú területen tá­
borunk. Egyik oldalról egy kis erdő, má­
sikról a park keritcse volt a határ. Előtte 
pedig hatalmas játéktér terült el.

Hátul, az utolsók között is a legutolsó

volt s talán csak azért, hogy beteljesed­
hessen az írás szava: Utolsókból lesznek

• az elsők.
Valóban pár nap múlva, szinte észre­

vétlenül ez az eldugott sarok lett a tábor 
központja. Itt hullámzott a legsűrűbben 
a tömeg. Hiába esett örökké az eső, hiába 
változott feneketlen sártengerré az egész 
park. A gumicsizmás angol nők és urak 
fáradhatatlanul járták be a 16 táborból 
álló táborhelyünk minden zugát.

Nagy nap virradt 5-én a táborra. A vi­
lág főcserkésze. Lord Baden-Powell meg­
látogatta a táborokat.

Magyar cserkészek Liverpool uccáin.
mel hallgatta az ének és zenekarokat. 
Boldogan vette át az ajándékba kapott 
csikóbőrös kulacsot. Hogy mennyire jól 
érezte magát körünkben és milyen szí­
vesen időzött táborunkban, mutatja, hogy 
titkárának többszöri figyelmeztetése da­
cára a kimért 2 perc helyett teljes 25 
percet töltött a magyar táborban.

A külföldi cserkészek szorgalmasan lá­
togatták a magyar tábort. Amint mondot-

Hegedüs Kálmán debreceni református 
széknek az angliai táborozáson.

-lelkész prédikál a református cserké- 
(Kovács tanár amatőr felvétele.)

(Kovács tanár amatőr felvétele.)
ban is szereti a gyomrát. Azonban a ma­
gyar konyhák között is első volt a tiszti 
csapaté. Nem hiába, hogy a Géza bátyánk 
(Szundy Géza alezredes, cserkésztiszt) 
szakszerű tanácsai szerint és Útmutatásai 
nyomán véstük több mint két napi nehéz 
munkával a kemény angol talajba. Láto­
gatták is rengetegen. Kivált az angol höl­
gyek.

*

Természetesen mi is látogattuk az ér­
dekesebb külföldi táborokat. Voltunk a 
japán testvéreinknél is. hol a parancsnok 
saját magán mutatta be a szalmából ké­
szített japán esököpenyeget.

*
Gyakran tettünk kirándulásokat a ne­

vezetesebb angol városokba. A szomszé­
dos Liverpoolt, a legnagyobb angol ki­
kötővárost többször is megtekintettük.

*

Egyike volt a magyar tábor a legsi­
kerültebb produktumainak annak a 8 pár 
magyar cserkészfiunak a tánca, melyet 
magyar népviseletbe ö'törve mutattak be 
cigányzene kíséretében. Természetes, 
banda is csupa cserkészünkből állott.

Óriási sikerrel mutatták be a táncot a 
tábor színházában. Lord Rothcrmcrc sa­
ját költségén hangos filmre vétette e tán­
cot. illetőleg a cigányzenét cs c filmet

9 Margit strandfürdő nyitva van!
Iliül Friss horrokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­

ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérletek kap 
hatók — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható. mm
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Scsztina Jenő

játszani fogják a földkerekség minden ál­
lamában.

*
A vallásosság egyik legfőbb erénye 

minden cserkésznek. Erről Angliában sem 
felejt 'n . i !: neg a magyar cserkészek es 
miíKbn reggel, bármilyen rossz volt is az 
időjárás, m> nv, istentiszteletre mentek, 
va 11 á fvieke/etűk szerint.

A protestánsok a debreceni csapat tá­
borai.an tartották az istentiszteletüket, 
bői < három nap: Mezei Béla, Török Ti­
bor es Hegedűs Kálmán nap-nap után 
felváltva magyarázták az Igét, amelyek 
bizonyára jő. termékeny talajra hullottak. 
Messze nyugaton, az idegen angol ég 
alatt hi zó hittel szállt az Úrhoz az ősi 
zsoltár: Tebcnncd bíztunk eleitől fogva...

Kovács István.
❖ ♦> ♦> ♦> •!* ♦> ♦> ♦> ♦> ♦♦♦ ♦*. * *

Néhány kérő szó a magyar 
szülőkhöz és a tanuló ifjúsághoz
Itta: Scsztina Jenő kereskedelmi és ipar­

kamarai elnök, felsőházi tag.
Csonkamagyarország egyik lcgfcnyc- 

nyegetöbb gazda­
sági válságtünete 

külkereskedelmi 
mérlegünk ijesztő 
mérvű passzivi- 
vitása. Az utóbbi 
években átlag mint­
egy 350 millió pen­
gővel több értékű 
árut exportálni tud- 
árut hoztunk be 
külföldről, mint 
amennyi értékű 
árut exportálni 
tudtunk- Ez igy 
tovább nem mehet, 
mert ennek kérlel­
hetetlen követkéz- 

menye teljes gazdasági elvérzésünk lenne.
A múlt évben a m. kir. kereskedelmi 

kormány és a magyar kereskedelmi és 
iparkamarák a külkereskedelmi rnérW de 
ficitjenck leküzdése érdekében megindi- 
tottak a . Magyar Hét” akcióját, amely­
nek az a célja, hogy a magyar fogyasztó 
de tarva külkereskedelmi mérlegünk 
ijesztő passzivitását, a közönséget a ha- 

gyártmányú áruk vásárlására buz­
dítsa. Az elmúlt évben először foganato- 
•itott - Magyar Hét” mozgalomnak jó ha­
tásai jelentkeztek, azonban a kamara a 
..Magayr Hét" akciójának eredményessé­
get a propaganda állandó ismétlődésétől 
va. ja s ettől a meggyőződésétől vezet­
tetve. a most megnyíló uj tanév kezde­
ten a szülők és tanulók figyelmét egy- 
egy hozzájuk intézett levélben óhajtja 
e hívni a magyar gyártmányú tanszerek 

és iskolai szerek vásárlására.
Hazank minden polgárának szent kö­

telessége, hogy minden cselekedetével 
megcsonkított országunk erejét gyara­
pítsa. Ennek elérésére egyik legfonto­
sabb eszközünk, hogy ahol csak lehet és 
amikor csak lehet, minden bevásárlásunk- 
nal magyar készítésű árut vásároljunk, 
hogy pénzünk idehaza maradjon és a ma­
gyar munkát táplálja.

Magyar szülők! Most uj iskolai év kez­
dődik és sok ezernyi elemi iskolás gyer­
meknek és középiskolába járó mindkét 
nembeli serdülő fiatalságnak egy évre 
szükséges tanszereit és iskolaszereit kell 
a szülőknek beszerezniük. A szeptemberi 
iskolai bevásárlásoknál arra kérünk min- 
(t n maSyar szülőt, hogy gyermekeik ré- 
szere magyar gyártmányú tanszereket és 
1Sk.0,aiA felszerelési tárgyakat vásárol ia- 
nak. A/ iskolai bevásárlásokkal egyide­
jűleg sok mindenféle más ruházati és 
egych Cikkekkel is cl kell látnia a tanuló 
ifjúságot. Hazája érdekében cselekszik
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Angol hölgyek a tiszti csoport konyhája előtt. (Kovács tanár amatőrfclvétclc.)

minden szülő, ha mindezek bevásárlásai­
nál is arra törekszik, hogy gyermekét ma­
gyar gyártmányú cikkekkel lássa cl cs 
szerelje fel.

A világ legnagyobb és legegyszerűbb 
nemzetei szükségét látják annak, hogy a 
hazai készítésű áruk vásárlását minden 
minden téré nszorgalmazzák. Amit a né­
met vagy az angol nép szükségesnek is­
mert fel. mert reá nézve előnyösebb, az 
nekünk, a kicsiny magyar nemzet polgá­
rainak is életkérdésünk.

Mi igazán nem engedhetjük meg ma­
gunknak azt a pazarló fényűzést, hogy 
csekély erőinkkel más népek iparát se­
gítsük növelni.

Legyen a cselekvő valósággá vált jel­
szavunk : ..Magyar ember magyar árut 
vásárol!”

Fontos hivatás vár a tanuló ifjúságra 
is. amely a szükséges iskolaszerek beszer­
zésénél támogathatja jelentősen a hazai 
ipart azzal, hogy magyar gyártmányú is­
kolaszereket vásárol cs szüleit mas?var 
gyártmányú iskolaszerek vásárlására kéri.

Kedves fiatal barátom! Most uj tanév 
nyílik meg cs erre az uj tanévre most 
kell beszerezni a tanszereket és iskola­
szereket.

Arra kérlek, hogy mint a jövendő ma­
gyar polgára vésd szivedbe azt, hogy 
,,magyar ember magyar árut vásárol" és 
kezd meg hazafias munkádat azzal, hogy 
tanulmányaid folytatásához csak magyar 
gyártmányú tanszereket és iskolaszereket 
vásárolsz.

A magyar jövendő reménysége a ma­
gyar fiatalság s Te ennek a magyar re­
ménységnek, a szebb cs jobb jövőnek el­
jöveteléért végzel jó munkát, ha bevá­
sárlásaidnál a magyar árut keresed és 
pénzedet magyar áruért adod.

Minden fillérrel, amelyért magyar árut 
vásárolsz, magyar emberek megélhetését 
teszed könnyebbé, magyar gyermekek ke­
nyerének biztosításához járulsz hozzá és 
hazád jobb jövőjének szent ügyét szol- 

■ gálod.
! Gondold meg ezeket és cselekedj úgy, 
. mint azt magyar szived parancsolja.

► * m m «

Valótlan hírek a Dobozy temetőben 
történt halottgyalázásról

A régi Dobozv-temetö helyén h.v'br- 
hclyeket hasítottak, nagy parkot létesí­
tett a város és lehordatta a homokdom­
bokat, melyeket régi sírok borítottak. 
Évek óta folyik a dombok hordása. A jó 
sárga homokot uccakövezésck alá, építke­
zésekhez hordták szét. A dombokból ki­
került régi sírok csontjait, koporsóit el­
földelik a Kossuth uccai temetőben. Sok 
embercsont kerülte cl a gondos ujraelte- 
metést és bizony előfordult, hogy a fuva­
ros szekerek mint azt már régen meg­
írtuk kihordták a homokkal együtt uc- 
cakövezések alá, régi polgárok csont­
jait.

A regi temető helyén épülő lakások 
alapozásánál még mindig kerülnek elő ko­

porsók, sárgult csontvázak. Egy ilyen 
régi koporsót találtak a napokban is, 
melyben egy fiatal nőnek a csontváza he­
vert. Az előírás szerint a tcmctöőrök el­
földelték újra a régi koporsót a Kossuth 
uccai temetőben.

A nyári nagy melegben kósza hírek in­
dultak útnak a talált régi koporsóról s 
arról beszéltek és Írtak csapongó 
fantáziájú emberek, hogy halottgyalázás 
történt. El akarták hitetni másokkal is. 
hogy az 1881-ben eltemetett Villás Fe­
re ne né koporsóját kirabolták. Kilopták a 
koporsóból azt a selyemruhát, melyben 
az asszonyt eltemették. Azt a megdöb­
bentő hirt is igyekeztek a valószínűség 
látszatával feltálalni, hogy az 50 éve sir-
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RÉSZÉRE A LEGÚJABB 
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bail levő nőnek a koponyájáról lenyirták a 
hosszú hajat cs ellopták. Az idei nyárnak 
ezt a ritka kacsáját a rendőrség idejében 
lelőtte, nem volt ideje nagyra hízni a 
jámborok hiszékeny sírján.

Tóth Gyula dr. rendőrkapitány szom­
baton délelőtt utasította a detektiveket, 
hogy a halottgyalázás" ügyében tartsák 
meg a nyomozást. Kimentek a temetőbe, 
kihallgatták a sírásókat, felásatták az cl 
földelt koporsót. Megállapítást nyert, 
hogy sem a loszló selyem ruhát nem lop­
ták el, sem a hajat nem nyírták le a ha 
lőtt koponyájáról.

A nyári kacsából igy akta lett a rend­
őrségen ' rövid jelentés a valótlan hír­
ről.

«»«»■» w »;• •

Ballada egy magyar 
kereskedőről

Salgó Zoltán selyem , bársony-, uűpkeüz- 
Ictc Király körút 10. akiit van . .. Saját pa- 
loii... 4S even antik cég... békebeli...

Bármilyen összegre jo. . .
Salgó Zoltán mindennap reggeltől estig 

kedves volt a sok vevőhöz.. .
Salgó Zoltán gyarapodott szorgalommal 

köbében békésen...
A Salgó Zoltán becsületes, tisztességes ha­

szonért dolgozó volt.
Ma este 9 órakor jött haza. . .
,.Zoltán, maga túlsókat dolgozik . . ."
..Muszáj volt fiam, édes... Levelezés ... 

Braun féld kevesebb scontót írt javamra . . . a 
fekete bársony egy centiig elfogyott . . . 
Igen... ma bent volt nálam a Kártoló-textil 
igazgatója . . . hallottad volna: „akár az egész 
gyáramat. Salgó ur”. Szép kassza volt . .

„Igazán örülök a szép eredményeknek. . .”
..Oly fáradt vagyok . . . vacsora után kiülök 

az erkélyre egy kis friss levegőre . . .”
Salgó Zoltán bámulta a csillagos eget. mely 

úgy borult rá. mint egy mostrum bura . . . Tá­
gult tüdővel szíttá a levegőt.

..Holnap rendezem Kardos számláját, 1400 
forint, Szedlacseké 2100... Kovácsnak meg­
adom a 20 forint fizetésjavitást, el ne felejt­
sem! az István nősül, nászajándékról kell 
gondoskodnom. Megérdemli, 22 éve hordja a 
csomagokat . . .”

És igy rendezte másnapi programját béké­
ben békésen Salgó Zoltán, Király korul 10, 
saját palota. ..

..Kezét csókolom. nagyságos asszonyom, 
mivel lehetek szolgálatára?...”

..A lányomnak akarok egy georgette ru 
hát . . . Hanem egy kicsit rosszabb sziliben 
van Salgó ur. mióta nem láttam. Mi a baj?... ”

„Hja, nagyságos asszonyom, sok az üzleti 
gond . . . adó . . . személyzet . . . óriási regie, 
hanyatló forgalom . . . nagy kötelezettségek, 
de különösen a nagy adó . . . Magam csodá­
lom. hogy bírom . .

És közben már ötven vég georgette, ötven 
árnyalatban gulázott a pulton.

Elfojtott haragja telitett volt, mert annyi 
áruból sem tudott vevője választani.

..Nem értem, hát ennyiből sem képes vá 
1 asztani nagyságos asszony?”

Aztán megbánta kifakadásál.
..Ne méltóztassék haragudni, de az ingerlé­

kenységig elidegesedtem . . .”
A nagyságos asszony elment. Nem vett.

Salgó Zoltán palotáját már két éve eladta. 
Csak Király körút 10. Ennyi a cime.

Már nem minden Összegre jó.

„Jó napot. Salgó ur! Egy végzést hoztam.”
Salgó már tudta előre. 12.000 pengő adó 

hátralék ... 8 százalék évi, 1 százalék ilyen 
költség, in cg olyan illeték. . .

Aztán szép jogi sorrendben: foglalás, vég­
rehajtás. . .

Egy lucskos őszi délután . ..
Tramtata . . . Tramtata . . .
Először .. . másodszor . ..
Salgó Zoltán bámult bambán ... az éhes 

tömeg kapzsin licitált, nem figyellek Salgót. 
nem törődtek vele. . .

Kinyitotta Íróasztala fiókját. Ezt sem látta 
senki.

Bumm . . .
Ijedten figyelt a falka sereg a riasztó hang­

ra. Abbahagyták a vásárt . . körülállták . . . 
most már figyelték . . .

Az adó befolyt, Salgó Zoltán szive véré 
bői . . .

Lobi Bóh.

LEGRÉGIBB, LEGSZO­
LIDABB ÜZLET, HAJ 
FESTŐ SPECIALISTAKOMÁROMÉ

HÖLGYFODRÄSZJÓZSEF KIRÁLYI 
HERCEG UCCA 3. 
PARÓKAKÉSZITÉS



lV2ószvi)tcml>cr i 1

föcceriBOTf
JUmrt^iyyjrtfrrrTTmSL

Ma már nem titok az, hogy *a leg­
előnyösebben
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Lsxenyi-léle jelben hűtött faj dinnye Kossuth uccáu egyedül csak Pálffynál kapható.

Pálffynál, Kossuth-u. 7.
Az iskolai év kezdete a ref 

leánygimnáziumban
A reí. leánygimnáziumban az iskolai 

év szeptember 3-án kezdődik. 1: napon 
d. u. .1 órakor iavitóvizsgálatok lesznek. 
.1 nuiiiámizs'ZiMutok Írásbeli része szep­
tember 3-án, szóbeli része szeptember 
l-én d. e. tartatik meg.

A beírás sorrendje a következő: 
szeptember 3-án d. e. s 12-ig az |. 
osztály; szeptember 4-én d. ti. 3—6-ig 
a II. osztály; szeptember 5-én d. c. 
8—12-ig a III. osztály; d. n. 3—6-ig a 
IV. osztály; szeptember 6-án d. c. 
8—12-ig az X’. osztály; d. ti. 3 6-ig a 
VI VII XIII osztály. Szeptember 
7-én az mternátiisi növendékek foga­
dása és elhelyezése.

Szeptember ó-én d. e. Ili órakor az 
iskolai éved iinnenélyes megnyitása a 
Kossuth uccui templomban.

Tandíj protestáns vallásunknak évi 
73 P, más vallásunknak 144 P. félévi 
időleges részletekben. Mellékdíjak dinén 
a beírás alkalmával prot. tanulóknak 
egy összegben 25.10 pengőt, más val­
lásunknak 27.5(1 pengőt kell fizetni.

Ma ünnepli Széli István refor­
mátus énekvezér debreceni mű­
ködésének félszázados fordulóját

Széli István debreceni református 
énekvezér ezelőtt ötveu évvel kezdte 
meg nemes ívelésű pályafutását a deb­
receni református egyháznál és ennél a 
ritka szép jubileumnál mindcukinck 
ilteg kell állni. Széli István 1855-ben 
született Debrecenben és azóta, pályáját 
kezdő első öt étet leszámítva, mind­
máig Debrecenben él, igaz köztisztelet­
tel körülvéve. Iskoláit is itt végezte az

Széli István református ének vezér, aki­
nek debreceni működésének félszázados 

jubileumát ünnepük, feleségével.
(Pchr. Függ. Uiság felvétele.)

ősi Kollégiumban és később a hivatása 
ide kötötte a Kollégium egyházához. 
Ötévi vidéki káiitortunitóskodás után 
1879 ben került Debrecenbe helyettes 
kántornak. A kitűnő hangú egyházi éne­
kes csakhamar a legkedveltebbek közé 
került és 1022-ben egyhangúlag a pá­
lyázat kiírásának mellőzésével, cgv- 
hangnlag megválasztották kántornak s 
azóta mindmáig betölti szép hivatását. 
Négv püspök alatt szolgált Széli István* 
Kezdte Balogh Péter püspök mellett. 
Révész Bálint, Kiss Áron és Frőss La­
jos püspökök után most Baltazár püs­
pök a debreceni református egyház 
feje. A felsorolt nagy nevek mind egy 
szép történelmi kornak útmutató kövei. 
Sell István vezérénekes valóban törté­
nelmi korszakot élt át és most, amikor 
működésének félszázados fordulójához 
ér, tisztelői hatalmas seregének és a 
debreceni református egyháznak meleg 
szeretett' veszi körül.

Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
atban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
K T könyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

— Ruzlcska fotószalon minden vasár- 
min eev ul kirakatot állít ki. Piac ucea 
32. szám alatt.

Száz tanulóra erdei iskolát terveznek
a Nagyerdőn

Megírtuk, hogy a városfejlesztési szo­
ciálpolitikai és egészségügyi programnak 
a keretében a Nagyerdőn erdei iskolát 
akar a város létesíteni. Az erdei iskola 
felállitásánáak Debrecenben, ahol a tüdö- 
baj olyan nagy mértékben pusztít, külö­
nösen nagy fontossága van, hiszen ebben 
az erdei iskolában a gyenge testalkatú, 
tüdőbajra hajlamos gyermekek nem zárt, 
fülledt levegőjű tanteremben, hanem a 
szabad levegőn, higiénikus körülmények 
között tanulhatnának.

Az erdei iskolák külföldön, különösen 
Németországban, az újabb időkben igen 
megszaporodtak, mert mindenütt felis­
merték a szabadban való tanulás nagy je­
lentőségét. Magyarországon is létesültek 
már erdei iskolák. így többek közt Bu­
dapesten, Sopronban és Szombathelyen. 
Debrecenben különösen alkalmas hely kí­
nálkozik erdei iskola felállítására, hiszen 
a Nagyerdőnél ideálisaid) területet erre a 
célra el sem lehet képzelni.

A polgármester most megbízást adott
• * w * • *;• • «» * •*«» «• *

dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanács­
noknak, hogy az erdei iskola felállítására 
vonatkozóan terjesszen elő tervezetet. A 
közművelődési tanácsnok alaposan tanul­
mányozta a kérdést s azt javasolta a pol­
gármesternek, hogy mielőtt az államse­
gély dolgában előterjesztést tennének a 
kultuszminiszternek és a népjóléti mi­
niszternek, célszerű lenne az erdei iskola 
alaprajzát cs költségvetését elkészíttetni. 
A polgármester ezt a javaslatot elfogadta 
és megbízta a műszaki ügyosztályt, hogy 
készítse cl a tervet és a költségvetést.

Az eddigi megbeszélések szerint a 
nagyerdei erdei iskolát egyelőre 100 ta­
nuló számára építenék fel, a berendezés­
ben mintául véve a Berlin melletti Herms- 
dorfban levő Pestalozzi-Heim beosztását. 
Eszeirnt az iskola két szárnyában két 
tanterem lenne, mindkét tanterem mögött 
a hálótermek és a tanítók lakása, aztán a 
külön öltöző és a mosdó helyiségek, a ke­
resztépületben pedig a kon; ha, valamint 
az étterem. -

Megdöbbentő öngyilkosság 
a csapókerti halálsorompónál

Szombaton éjszaka 11 órakor a csapó­
kerti halálsorompóhoz közel a vágányo­
kat vizsgáló vasutas egy fiatal leány szét­
darabolt holttestére talált. A leányt de­
rékban kettévágták a kerekek, törzsét, 
levágott lábaitól 20 méternyire távolság­
ban találta meg.

A rendőrség részéről dr. Vargha 
László rendőrfogalmazó tartotta meg a 
helyszíni vizsgálatot. Megállapítást nyert, 
hogy öngyilkosság történt. Kihallgatták 
a halálra gázolt leány apját, Kövecs Mi-

Rendkívüli ülésen tárgyalta a városi 
közigazgatási bizottság az esedékes 

útépítési ügyeket
Debrecen város közigazgatási bizott­

sága dr. Hadházy Zsigmond főispán el­
nöklésével szombaton délelőtt rendkívüli 
ülést tartott, amelyen útépítési ügyeket 
tárgyaltak.

Borsos József tb. tanácsnok a Szováti 
ut burkolási ügyét ismertette elsőnek, ja­
vasolva, hogy az Építőipari rt. szerződé­
sét úgy hagyják jóvá, hogy az útépítést 
90 nap alatt be kell fejezni.

Balogh István az iránt érdeklődött, 
hogy mikor fognak hozzá a munkához.

Borsos József: Ha a javaslatot elfogad­
ják, akkor már hétfőn teljes erővel meg­
indul a munka.

Balogh István: Hát eddig miért nem 
lehetett megkezdeni?

Dr. Vásáry István: Meg kellett várni, 
mig a határozat jogerőre emelkedik.

Az előadói javaslatot egyhangúlag el­
fogadták. Jóváhagyást nyert az Agriktil- 
tura A. T.-al kötendő szerződés is, ame-

ELEKTRA-csilíárgyár
nem ijjée, hanem sokat nyújt

stilus és választók tekintetében.
Nyolc mintaterem. Győződjön meg I
Budapest, VII., Dob-utca 42. Telefon 426 77.V

Kérjen képes árjegyzéket !

Gépkocsi tulajdonosok figyelmébe !
t 1-*. «» # r** ■« ti

bármilyen kocsira szakszerűen készítek.
Feuermann bdröndösinosternél. Piac ucca 26 28. (Gambrlnus passage)
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Védekezés a betegség ellen
Bebizonyult tény, hogy a ruhaneműik 

számtalan betegségnek a terjesztői. Ezt 
az orvosok által is megállapított tényt a 
közönség is felismerte, de érdekes, hogy 
czidöszerint csak a fehérnemű naponkénti 
cserélésére fordít különösebb gondot.

Ellenben felsőruháit hónapokon, sőt 
éveken át is viseli a közönség anélkül, 
hogy azokat tökéletes tisztításnak vetnék 
alá. Természetes, hogy ily hosszú idő alatt 
a ruhák az emberekkel és tárgyakkal 
érintkezve oly anyagokat vesz magába, 
melyek sokszor veszedelmes betegségek 
csiráját képezik.

Hatásos védelmet nyújt ez esetben a 
modern vegyi tisztítás, amely által a tár­
gyak fertőtlenítődnek és az összes bacil- 
lusok kipusztulnak.

De ez a vegyi tisztítás a közönséges pe­
csét és mosás tisztítással össze nem té­
vesztendő.

A vegyi tisztításnak speciális mestere 
Debrecenben

Biró

hály városi hajdút, aki elmondta, hogy 
16 éves Anna leánya reggel távozott ha­
zulról a varrodába és még este későn sem 
tért haza. Keresésére indultak és úgy ta­
lálták meg a holttestét a vágányokon Jó­
sika uccai lakóházuktól 500 méternyi tá­
volságban. A leány az öngyilkosság gon­
dolatával már az elmúlt évben is foglal­
kozott, vonat elé akarta magát vetni, de 
egy katona elrántotta a mozdony elől. 
Tervét most sikerült végrehajtani, az okát 
nem tudják, hogy miért lett öngyilkos.

lyet szintén megfelelő záradékkal láttak 
el. így a Diószegi ut külső és belső sza­
kaszán a jövő hét elején szintén megkez­
dik az útépítési munkálatokat.

A Balmazújvárosi ut továbbépítése 
ügyében Borsos József tb. tanácsnok elő­
adta, hogy a költségvetésbe a Balmazúj­
városi ut fejelése fel volt véve. A köz­
gyűlés úgy határozott, hogy a cement- 
makadámmal való fejelés folytatólag tör­
ténjék. A kiírásra nem volt szükség, te­
kintettel arra a körülményre, hogy a múlt 
évben az Agrikultura r. t. által ajánlott 
egységár kedvezőbb a városra, mint az 
idén más utaknál ajánlott egységár. Ezért 
felhívták az Agrikultura R. T.-t, hogy' 
hajlandó-e a múlt évben ajánlott egység-' 
árért a további 800 méternyi ut kiépíté­
sét vállalni. Az Agrikultura ez egység­
árat tartotta s erre vonatkozólag ajánla­
tát be is nyújtotta. Javasolta, hogy a Lá­
tóké p csárdáig az előirányzott 18.780 P

Bika udvar,
ki uzintartóan FEST, vegyileg TISZTIT, 

clilórmentesen MOS.

keretén belül a tervezett 800 méter utat 
készítsék el.

Dr. Magoss György megkérdezte, hogy 
az uj építésnél fel fogják-e használni a 
régi makadám burkolatból kikerülő ka­
vicsanyagot?

Borsos József: Nem használják fel, 
mint ahogy a múlt évben is uj kaviccsal 
dolgoztak.

Végül Borsos József műszaki tanácsot 
javasolta, hogy mivel a városi henger a 
belső uccák kövezésénél van elfoglalva, a 
Balmazújvárosi ut burkolását a.y Agrikul­
tura rt. saját hengerével készítse el négy­
szögölé tér énként 8 pengős egységárra'.

A közigazgatási bizottság ezt a javas­
latot is elfogadta.

Három prédikációt mond 
P. nrdöss kínai hithirdető

Egy kínai hithíi'dető hétfőn szentbe- 
széliét mond a debreceni katholikus 
templomban. Hírt adtunk már róla. 
hogy /’. Erdos's Apoilinár szctitfcrciic- 
rendi szerzetes, aki szeptember közepén 
Kinába megy liitliirdeíönak. elutazása 
előtt búcsút akar venni a debreceni róni. 
kath. egyházközségtől is. A biicsuzás 
bensőségesebbé tétele végett három 
szentbeszédet mond a katholikus tem­
plomban, mégpedig az elsőt hétfőn, 
vagyis szeptember 2-án. este félhétkor, 
a másodikat kedden, vagyis 3-án reggel 
fél tízkor, a harmadikat aznap este 
fél 7-kor. A kiváló szerzetes, aki rend­
iének egyik legjelesebb egyházi szó­
noka. mindhárom szentbeszédét a misz- 
sziós gondolatnak szenteli s bizonyos, 
hogy már ez a körülmény is nagy vonz­
erőt gyakorol a közönségre.
*•* *♦* • ••• • aa.f. aa

Vásárok naptára
Égerben hétfőn, szeptember 2-án.
Sátoraljaújhelyen hétfőni, szeptem­

ber 2-án.
Szikszón hétfőn, szeptember 2-án.
Miskolcon szerdán, szent. 4-én.
Ionosén csütörtökön, szent. 5-én.
Ónodon csütörtökön, szent. 5-én.
Pulitokon csütörtökön, szent. 5-én.
I iszafiircdon csütörtökön, szentem­

ben 5-én.
Bánréven nénteken, szent 6-án.
Gyöngyösön nénteken. szent 6-án.
— Szebbnél szebb művészi képek lát­

hatók Varga kirakatában. Piac 7. (Nagy­
templom közelében.)
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A Graf Zeppelin vasárnap reggel startol haza 
Friedrichshafenbe

Newyork, augusztus 31. Megtörtént 
minden előkészület a Graf Zeppelin fried- 
riehshafeni útjára, a gázrekeszek fel van­
nak töltve, az utasok csak az értesítésre 
várnak, hogy kimenjenek a repülőtérre. 
Eckener ma úgy határozott, hogy 

amerikai idő szerint szombaton pont-
SÄ »*, g- SR- *1* -J* i

ball éjfélkor, vagyis középeurópai 
időszámítás szerint vasárnap reggel 

5 órakor fog feiszállani.
Ha az időjárási viszonyok nem lesznek 
túlságosan kedvezőtlenek, akkor Eckener 

• reméli, hogy kedde na késő délutáni órák­
ban megérkezhetik Friedrichshafenbe.

Nyolc órás pogromot rendeztek 
egy palesztinéi városban

London, aug. 3l. A Reuter Iroda je­
lenti Saffedböl: Tegnapelőtt este a hely­
zet Saffedben nyugtalanítóvá vált. Az an­
gol segitöcsapatok későn érkeztek és nem 
tudták megakadályozni az arabok vereng 
zését. Kilenc zsidó meghalt, húsz megse­
besült. Az arab csapatok fegyveresen, lö­
völdözve járták be a város zsidó főuccáját.

London, aug. 3l. Tegnap reggel na­
gyobb arab tömegek nyomultak Palesztina 
felé a sziriai határon át; feltartóztatá­
sukra repülőgépeket küldtek.

Csütörtök éjjel felfegyverzett arabok 
megtámadták a várost és nyolc zsidót 
megöltek. Egész uccákat felperzseltek, a 
Shell-cég petróleumraktárát felgyújtot­
ták.

A pogrom délután hat órakor kezdő­
dött, mig a csapatok csak éjféltájban ér­

keztek meg. Az áldozatok közül többeket 
a lángokba dobtak az arabok, másokat 
rettenetesen megkinoztak. Az árvaházban 
hat árva gyermeket megsebesítettek. A 
gyújtogatás következtében háromezer 
zsidó hajléktalanná vált.

Jeruzsálemben az összes üzleteket be­
zárták; az uccákon katonai járőrök cir­
kálnak. Tizenkét angol repülőgép tünte­
tett az Omar-mecset felett déli 12 órakor, 
midőn a mohamedánok kijöttek onnan. 
A repülőgépek nagy magasságból hirtelen 
lecsaptak és az Olajfák hegye felett egé­
szen alacsonyan repültek. Ezt többször 
megismételték, mig végül is az arabok 
szétoszlottak.

A délafrikai zsidóság azt ajánlja, hogy 
a cionisták igyekezzenek kivándorolni 
Törökországba.

Ragyogó, dús felszerelésű üzlet- 
helyiséget teremtett a Magyar Ruha­
ipar, ahol tízezer vevő fordul meg

évenként
A mai nehéz .tazdaságl viszonyok 

közötte különösen ügyeimet és elisme­
rést érdemel az a eég. amcÍv a súlyos 
helyzetben üzletét nagyobbá, fényes- 
sebbé teszi. Ez egyben azt jelenti, hogy 
az ilyen eég erősen áll a piacon.

Most legutóbb Debrecenben Magyar 
Ruhaipar cég bővítette ki és tette való­
ban szinte világvárosi nivóiuvá üzletét, 
amely unt Debrecennek egyik legszebb 
és legnagyobb kereskedése és méltóan 
illeszkedik bele a monumentális Arany 
Bika épületébe. Az újonnan kibővített 
üzlet nagy fellendülését — amit mi sem 
bizonyít lobban, mint az a tény. hogy 
az üzletben évenkint 10.000 vevő fordul 
meg kétségtelenül az üzlet vezetőjé­
nek köszönheti, aki ritka kereskedelmi 
érzékkel és nagy tudással fejlesztette 
naggyá. Az üzletet tegnap mutatták be 
a sajtónak, amely egyhangúan a leg- 

• teljesebb elismeréssel és méltó csodá­
lattal szemlélte a bemutatott zsúfolt 
raktárakat és az azokban felhalmozott 
pompás árukat, a férfi és gyermekru- 
liák mindenféle fajtáját, az egyszerűbb 
.'■Tényeknek kielégítésére ép úgy. mint 
a legkényesebb követelményeknek meg­
telek’) divatcikkeket, a legválogatottabb 
ruhaanyagokat, a pompásan felszerelt 
szabászatot és varrómiihclvi. az Ízléses 
és széli igazgatói irodát. Az uccán a 
hatalmas kirakatüvegek előtt állandóan 
sokan szemlélik a szép kirakatokat és 

azokban elhelyezett ruhákat. Gurui 
Mórnak és a vállalat egyik legrégibb 
alkalmazottjának, Hajdúnak. — aki a 
nagyméretű üzemben kalauzolta a sajtó 
embereit elmondás szerint a nagy­
méretű üzem minden igényt ki tud elé­
gíteni. Vásárlóik közé tartoznak a mun­
kásosztály tagjai, kisiparosok, de aki 
"-azán elegáns dolgot akar vásárolni,

az szintén tud megfelelőt találni a Ma­
gyar Ruhaipar óriási választékában. 
Készítményeik anyaga természetesen 
elsősorban magvar áru. amit a cég bu­
karesti gyáriizeme állít elő. Dé azért 
tartanuk valódi angol árut is. hogy ezen 
a téren se szenvedjen ívnak.tdást a for­
galom. A vevőközönség leginkább az 
olcsóbb ruhákat keresi, de mindenki 
megtalálja a maga Ízlésének, szokásá­
nak és pénzének megfelelő árut a hatal­
mas üzlet készleteiben. Ez az oka an­
nak. hogy mig régi nagy cégek mennek 
tönkre, a mai viszonyok mellett, ez az 
tizem egyre gyarapszik, erősödik, mert 
létét a vevőközönség szere te téré ala­
pozta. A sajtó képviselői megtekintették 
a szép üzlet minden részét és valóban 
csodálkoztak a pompás felszerelések 
gazdagságában. A karzatrészen van 
az üzem szabászat! terme. Ez a karzati 
rész valóságos iparművészetiéi van 
megépítve, a díszítések az asztalosipar 
remeket. A karzati részek megtekintése 
tutátt a raktárak dús anyagát csodálták 
meg a sajtó képviselői és megállapí­
tották. hogy az ilyen pompásan felsze­
relt raktár valóban csak nagy fővárosi 
cégeknek van. A cég teljes erővel ké­
szülődik az őszi szezonra és ez a nagy 
készülődés meg is látszik a raktárakon. 
A különböző ruhák mvgszámolhatatlan 
ezrei fekszenek itt és szakértői becslés 
szerint legalább KUK in embert lehetne 
felruházni a Magyar Ruhaipar rak tát­
raiból.

Tegnap nyitotta meg az. inoíinan át­
alakított Magyar Ruhaipar kapuit a 
nagyközönség előtt és ez a nap neveze­
tes dátumot jelent a helybeli kereske­
delem életében, mert Debrecen egy fő­
városi nívójú nagy üzlettel lett gaz­
dagabb.

iskola órák STctTk
ENGEL LÁSZLÓ

ezelötl Lőfkovits Arthur 6s Társa ékszerésznél
p ' H c u c c a 52. (M e q y e h á r a tövében)

Kinevezte a miniszter a tizenhat 
uj református tanítót

A debreceni református egyház a 
most épülő ló ni elemi iskolai tanterem­
hez tanítói állásokat szervezett és pedig 
S leih i s s nói tanítói állást.

Miután a tantermek felépítéséhez a 
kormány álamxegéivt adott, a legújabb 
törvény értelmében gróf Klebelsberg 
kultuszminiszter kikötötte magának a 
jogot, hogy a Ki ni tanítót ö nevezi ki. 
A miniszter kinevezési joga csak az első 
alkalomra szól és az állások későbbi 
megiiriilése esetén már az egyház fogja 
választás utján betölteni.

A ló ni állásra mintegy ititl pályázat 
érkezettbe. A pályázók közül a Presby­
terium által kiküldött bizottság jelölte­
teket ajánlottuk. A püspöki hivatal újabb 
jelölést ejtett meg és Így kerültek a 
kérvények döntés végett a vallás- és 
közoktatásügyi minisztériumba.

Mintegy két hónap óta nagy izgalom­
mal várták a pályázók a döntést. De az 
illetékes tanügyi körök is érdeklődéssel 
kísérték a kinevezések ügyét, mert első

•>

Vegyes bizottság elé kerül 
a református lelkészlakok ügye

A debreceni református egyház a leg­
utóbbi presbyter! gyűlés határozata 
szerint megkereste a várost, hogy mó­
dosítsa azt a határozatát, amely sze­
rint a város által az újonnan építendő 
templomok mellett lelkészlak és a keleti 
és nyugati részeken tanyai lelkészség 
céljára adományozott területek épület­
tel együtt visszaszállnak a városra ab­
ban az esetben, ha az épületek meg­
szűnnének a megjelölt célt szolgálni.

A református egyház viszont azt kéri, 
hogy ha esetleg bekövetkeznék ez az 
előre nem látott eset, akkor a várostól 
az akkori forgalmi áron megválthassa 
a telkeket, ami mindenesetre méltány­
landó kívánság.

A kérelem az elé a vegyes bizottság 
elé kenik amit a református egyház és a 
y áros képviselőiből alakitoltak ebben 
az ügyben.

■ ♦> •..

HONSz közlemény. A hadirok­
kantait napján közreműködésre jelent­
kezett. illetve azon közreműködni 
óhajtó tagjainkat fölkérjük, hogy a 
részletek megbeszélése végett szep­
tember 6. és 7-én irodánkban megje­
lenni szíveskedjenek. A tisztikar és 
választmány tagjait pedig az 5-i vá­
lasztmányi ülésen teljes számban való 
ás pontos megjelenésre kérjük fel. — 
Csoportelnökség.

' van /rjnzosen besefz/e Gebiete 
Zonen ■ Grenze

A rajnai zó rác térképe, amelynek kiürí­
tése szeptember 15-én veszi kezdetét. A 
Ili zónát a franciák csak a Yoitng- 

tci\ezet ratifikálása után ürítik ki.

alkalom, hogy a debreceni református 
.sl.okihoz a minisztérium nevezzen ki 
tanítókat.

Közeledik az iskola megnyitása s már 
általános volt a nyugtalanság, hogy a 
kinevezések még mindig nem érkeztek 
meg. Végre most megjött a miniszter 
döntése.

A s férfi állásra a következőket ne- 
yezték ki: Vári Szuluy Gábor, II. Nagy 
Lajos (Hajdasámson), Zsiga Károly 
Hurtlui József. ISálint Mihály. Nagy 
l.aios (Yámospéncs), Hnilliíizv Dániel és 
Szík’hy György.

A S női állásra kinevezettek: Kardos 
Irén, Csutoros Anna, Harsányt .lanka. 
Szabó Ilona. Szalui Klára. Sági Mária, 
dr. Imre Gáhorné, Jánosi Anna, özv. 
Kőris Miliályné.

A kinevezett tanítónők közül Harsá­
ny! lanka llnrsányi RáI esperesnek 
leánya, dr. Imre (bíboráé pedig Jánosi 
Zoltán lelkész leánya.

Tankönyvek az összes iskolák ré­
széve a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
RT könyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

Gyászrovat
Pál Sándor 29 hónapos, református. 

Temetése szeptember hó 1-én, vasárnap 
délután 2 órakor lesz a Kossuth uccai te­
mető halottas házából. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalat rendezi.

Németh Kálmán Miklós 14 éves, ró­
mai katholikus. Temetése szeptember hó 
1-én, vasárnap délután 3 órakor lesz a 
Szent Anna uccai temetőben lévő kápol­
nából. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalat rendezi.

Mcdgyessy Etelka 34 éves, reformá­
tus. Temetése szeptember 1 -én délután S 
órakor lesz a Kossuth •uccai temetőbe. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalat 
rendezi.

Deák Sanyika 3 hónapos, református. 
Temetése szeptember 2-án, hétfőn d. u.
5 órakor lesz a Péterfia uccai temető ha­
lottas házából a református egyház szer­
tartása szerint a Péterfia temetőbe. A te­
metést Fehértói temetkezési vállalat ren­
dezi.

Rácskai Miklós 1 éves, református. 
Temetése szeptember 1-én délelőtt 9 óra­
kor lesz a Péterfia uccai temető halottas 
házából. A temetést Dankó temetkezési 
vállalat rendezi.

Özv. Szepesi Bálintné Nagy Juliánná
életének 53. évében elhunyt. Temetése 
szeptember hó 1-én délután 3 órakor lesz 
a Czeising-telep, Határ ucca 5. sz. háztól 
a ref. egyház szertartása szerint a Hatvan 
uccai temetőbe. A temetést Dankó temet­
kezési vállalat rendezi.

Sallni István 99 éves. református Te­
metése e hó 2-án, délután 4 órakoj lesz 
Erzsébet ucca 71-ik számit gyászháztól a 
ref. egyház szertartása szerint a Kossuth 
uccai temetőben. A temetést Gebauer Ká­
roly és Társa temetkezési vállalat ren­
dezi. . j

Pintér Józsefné Kardos Róza 30 éves, 
református. Temetése folyó hó 1-én dél­
előtt 11 órakor lesz a Kossuth uccai te 
temető halottas házából. A temetést Ge­
bauer Károly és Társa temetkezési válla 
lat rendezi.

* ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> •> *
••

minden ImnOsAgben s kivitelben leg

r».'Än.tik Hunyadi ucca 14 ,
[lémétől munkákat olcsón vállalunk I
■ Terveket és rajzokat díjtalanul kA I

Telólon 7 24'*
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Vasárnap
TOCCefmi UJ54C>rrrnrr^UsM!Lffívmftl

irr hírek ft(Illusztráció a képes mümellékletünkön.)
A városban nagy a hőség, mindenki a zöld­

be menekül. Vasárnap a Nagyerdő egész han­
gyabollyá alakul, csak úgy nyüzsög a sétá­
nyokon a sok ember, vidáman játszó gyerme­
kek kacagásától hangos az erdő!

Ez a kt^> már nagyon ismerős a debrece­
niek előtt, egyszer egy héten, vasárnap jól 
esnek szemünknek valami újat látni, egy kis 
változatosság után vágyunk.

Meg is van az elhatározás! Meg kell, hogy 
ismerjük hazánk legnevezetesebb üdülőhe­
lyet, az általános érdeklődés és sorozatos 
politikai viták középpontjában, valamint in­
terpellációk pergőtüzében álló Lillafüredet.

El is indultunk, sokat utazunk, inig végre 
Miskolcon áll meg vonatunk. Feltűnt nekünk, 
hogy az állomás homlokzatán elhelyezett 
táblán , Miskolc p. u.” jelzés van, úgy lát­
szik, hogy a miskolciak nagyon pedánsak. 
Rövid ott tartózkodásunk ideje alatt is alkal­
munk volt a miskolciak peadntériájáról meg-; 
győződni, hasonló apróságokból, mint pl. a 
pályaudvart elhagyva, a kint várakozó villa­
moskocsik fölött, egy dróthuzalra egy hatal­
mas táblát láttunk felfüggesztve ..Miskolci 
helyi vasút” felírással.

így hát ezt sem kellett „keresni” s kiutaz­
tunk az úgynevezett „Fáskertbe”, hol ép in­
dulni készült a lillafüredi „Hegyi vasút” kis 
lokomotivval, mely ha nem is röpített, de 
annál biztosabb, lassú mozgással vitt minket 
a cél felé.

Érdekes kis vonat. Az első két kocsija vil­
lamoskocsira emlékeztet, mig a többi pótko­
csik a stráfszekerek mintájára készült s 
keskeny, kerti deszkapadokkal van dekorálva.

A szokatlan primitiviség volt az oka an­
nak, hogy az idegen utasok leginkább a két 
utolsó kocsit favorizálták, a helybeliek már 
tudták, hogy a mozdonyból annyi füst száll 
fel, hogy ezeknek a kocsiknak az utasai rend­
szerint fekete pettyesen érkeznek meg.

Alig egy óra alatt Lillafüreden voltunk, a 
kocsikból látjuk a völgyben fekvő, gyönyö­
rű, már méreteiben is impozáns, szép uj szál­
lodát, előtte gyönyörű parkkal, ez az épület, 
— ha Lillafüred igazán világfürdővé válik, 
mint ahogy azt szeretnénk, akkor is büsz­
keségére fog válni a telepenk. Egyelőre 
„csak” a melegvíz hiányzik a világfürdőhöz.

Megkerülve az épületet, még szebb kilátás 
terül elénk, az épület szépsége itt jut csak 
igazán érvényre, magas kőfalaival, tornyai­
val s ízléses terméskő diszitésével.

Az utat szegélyező kerítés alatt gyönyörű 
park fekszik a mélységben, ahová világos kő­
lépcsők vezetnek le.

Az épület előtt maiteres vödrök, deszkák, 
létrák hevernek, miből azt látjuk, hogy hét­
köznapon a szálló szobáiban még nagy mun­
ka folyik, hogy aztán minél tökéletesebben 
rendbehozva adassék át a — remélhetőleg 

- nagy forgalomnak, mire feltör a meleg­
víz (?)

A szállodától pár lépésnyire fekszik a cso­
daszép „Hámori-tó”, három oldalt magas, er­
dős hegyekkel körül övezve. Kis vitorlások, 
tarkaszinü csónakok teszik festőivé a tavat.

Ép nagy riadalom volt a viz körül, mikor 
oda érkeztünk. Egy könnyelmű családapa 
telepakolta apró gyermekeivel az egyik csó­
nakot s úgy akart elindulni. A csónak tulaj­
donosa erélyesen tiltakozott ez ellen, hangoz­
tatva, hogy nem lehet ennyi embert a ve­
szélynek kitenni, mig végre az apát sike­
rült belátásra kényszeríteni.

Hát ilyenek is vannak! ?
Apró látványosságra bukkan az ember, az 

utakat járva. A kis vízesés, hegyi patakok, 
apró alagutak, mind hangulatossá teszik a vi­
déket.

Programunk slágere az egykori fúrások te­
lepeinek megtekintése lett volna, kerestük is 
a helyet, egy kapura ki volt függesztve a táb­
la, hogy „idegeneknek tilos a bemenet”, te­
hát bementünk, — de vasárnap lévén, semmi­
féle látnivalóban nem volt részünk.

Délután a régi szállodában és étteremben 
van szép, vidám élet. A terrasz el van áraszt­
va nyaraló vendégekkel, a cigányok is na­
gyobb kedvvel játszanak. A délelőtt még 
csendes szerpentinutakat fiatal turisták népe­
sítik be. most hangulatos a telep, csak azt 
sajnáljuk, hogy nincs hozzánk közelebb is 
egy Lillafüred, mely kevesebb utazással is 
megközelíthető volna.

Talán majd a — Sesta-kert.
Nagy 1.

Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
RT könyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
f telefoBeeámali

Kiadóhivatal............................................. jg
I'.okkiadóhivatal ét kolcsöukönyvtár 5—78
Saerkesatőtég nappal.......................10—20
SaerkesstSeég éjjel................................. 18 ét 812

— Vasárnapi istentiszteletek. A
debreceni református templomukban 
szeptember hó 1 -én, vasárnap, az is­
tentiszteletek rendje a következő: A 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. 
Révész Imre, délután 5 órakor Mód is 
László, a Kisteinplomban délelőtt 9 
órakor Urav Sándor, II órakor Baja 
Mihály, délután 5 órakor Márki Kál­
mán. a Kossuth uccui templomban dél­
előtt 10 órakor Hegedűs Kálmán, dél­
után 5 órakor Madar Zoltán, az Árpád­
téri templonban d. e. 10 órakor Sza­
bó Qvula, délután 3 órakor Magyar 
Bertalan, az Ispotályban délelőtt 10 
órakor Magyar Bertalan, délután 5 óra­
kor Szabó Gyula, a Homokkertben dél­
előtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula, 
délután 5 órakor Molnár Ferenc, a 
Nyilastclepcn délelőtt Hl órakor prédi­
kál és úrvacsorát oszt Papp Imre, a 
Csapókertben délelőtt 10 órakor Bagdy 
Dániel, a Nvulasi barakkban prédikál 
és úrvacsorát oszt Siposs Imre.

— Evangélikus istentisztelet. Az 
evangélikus templomban az istentisz­
teletet c hó 1-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor Rapos Viktor lelkész tartja.

Istentiszteletek a baptista ima- 
házban. A Szappanos uccu 23. sz. alatt 
levő baptista imaházban vsárnan dél­
előtt fél 9—9-ig imaáhitat, 9—10-ig 
biblianiagvarázat; délután 6—7-ig pré­
dikáció. fél 8—9-ig urvácsoraosztás.

— Meleg, túlnyomóan derült idő. A 
Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 
31-én délben 12 órakor: Hazánkban 
túlnyomóan derült és meleg idő uralko­
dik. A hőmérséklet a legtöbb helyen 
még egv-két fokkal emelkedett, úgy 
hogy a maximumok 31+33 fok között 
mozogtak. A kevésszámú zivatar, 
amely inkább csak Budapest környé­
kére szorítkozott, azt időt nem hiitötte 
le. Jóslat: Továbbra is meleg, túlnyo­
móan derült idő, szórványosan helyi 
zivatarokkal.

Dr. Lindenberger János elutazott.
Dr. Lindenberger János apostoli kor­
mányzó tegnap déli gyorssal a békés- 
megyei Újkígyósra utazott, ahol a 
most létesített apácazárda épületét, ká­
polnáját és iskoláját megszenteli. Deb­
recenbe csütörtökön, szeptember 5-én 
tér vissza.

Dr. Szöllössi Tibor fogorvos, a 
budapesti fogászati klinika v. orvosa, 
rendelését Arany János u. 2. alatt 
(Humgária-épület) megkezdte.

— Varga fényképésznél vasárnap és 
ünnepnap is egész nap nyitva. Piac 7.

Debrecen város óvodáiban a be­
hatás szeptember 1-én kezdődik és tart 
5-ikéig. Mindennap délelőtt 8 órától 11 
óráig, délután 2 -töl 4 óráig. Amikor is 
tartozik a szülő 4 évestől 6 éves kirig 
a gyermekét beíratni. A behatáshoz 
szükséges a gyermek születési (ke­
resztelési) és himlőoltást bizonyítvá­
nya. Nagy Ida kisdedóvónő.

Beiratkozás a női felső kereske­
delmi iskolába. A női felső kereske­
delmi iskolába beiratkozni e hó 1—3. 
napjain d. e. 9—12 óráig lehet (Kálvin 
lér 2). A havi részletekben fizetendő 
évi tandii 200, a beiródii 32 pengő. — 
Ezeken kivid a római katolikus val­
lásit tanulók félévenként 5.—, a refor­
mátusok 4.— és az izraeliták 8.— 
pengő liittandi.iat fizetnek. Az igazga­
tóság.

Balogh és Huzella egyetemi taná­
rok tartottak ma előadást a soproni 
vándorgyűlésen. Sopronból jelentik: A 
magyar orvosok és természetvizsgálók 
vándorgyűlésének utolsó napián együt­
tes ülésen Balogh Ernő egyetemi tanár 
(Budapest) tartott előadást a morfo­
lógia szerepéről és hivatásáról. Ezután 
Huzella Tivadar egyetemi tanár (Deb­
recen) vetített képekkel kísért előadás­
ban fejtegette az ni nézőpontot az or­
ganizáció kérdésében, a kísérleti-bio­
lógiai vizsgálatok alapján. A vándor- 
gyűlés együttes ülésein ezzel be is fe­
leződtek. maid következtek a szakosz­
tályok záróiilésci, amelyen negyven­
kilenc előadó (ártott előadást.

A Kereskedő Társulat elnöksége 
időszerűnek látja felhívni kereskedői 
érdekeltség figyelmét arra a körül­
ményre. hogy a kamarai választók 
névjegyzéke a városházán, a főjegyzői 
hivatalban e hó 5-ig közszemlére van 
kitéve: a közelgő kamarai választások­
ra tekintettel minden kereskedőnek 
érdekében áll, hogy választó jogosult­
ságáról megfelelő időben gondoskod­
jék ; chhezképest a társulat elnöksége 
felkéri a kereskedő urakat, hogy a 
teg i zékbe való felvételükről győződje­
nek meg. nehogy a határidő letelte után 
meglepetések elé állíttassanak: n neta­
lán! kimaradtak a felvétel iránti Írás­
beli kérelmüket ugyanott nyújthatják 
át: a kamarai választások előrelátható­
lag még a kora ősz folyamán esedéke­
sek lesznek.

aSINGER varrógépek
méms A LEGJOBBAK I

— Beiratkozás a kereskedő tanonc­
iskolába. A kereskedő tanonciskolába 
beiratkozó le hó 2—4. napjain délután 
3 5 óráig lehet a női felsőkereske­
delmi iskola igazgatói irodájában (Ká'- 
vilit tér 2.) A beiratkozáskor mellék­
díjakra 3. tanulmányi alapra 1 és fél­
évi tandíjra 8. összesen tehát 12 pen­
gőt fizet minden tanuló. A régi tanulók 
az ellcnőrzőköíivvecskéjiiket. az. újak 
pedig az utolsó iskolai bizonyítványu­
kat és a születési anyakönyvi kivona­
tukat kötelesek bemutatni. A tanítás 
9-én délután 2 órakor kezdődik. Taní­
tási napok hétfő, csütörtök, szerda, 
péntek. A beosztásra vonatkozó kíván­
ságokat a lehetőség határain belül 
készséggel teljesítjük. A be nem irt ta­
nulók névjegyzékét 7-én további eljá­
rás végett az f-ső fokit közigazgatási 
Igatóságnak tesszük át. Az igazgatóság.

— Ruzlcska gyemekfénvképspeciá- 
lista műterme ünnep és vasárnap is 
nyitva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-től.

— A Mikepércsi úti (GhillánvU áll. 
elemi népiskolában a pótbehatások 
szeptember 2—3. és 4-én d. c. 8—12-ig 
tartatnak meg. Fölhivatnak az érdekelt 
szülők, hogy a még be nem iratkozott 
gyermekeiket a jelzett napokon föltét­
lenül írassák be. mert ennek elmulasz­
tása szigorít büntetést von maga után. 
A VII. osztály is föltétien megnyílik. 
Tehát növendékek — nem- és vallás­
különbség nélkül — még mindig felvé­
tetnek. Mivel az alsó hat osztályban a 
létszám még nem telt be. minden osz­
tályban veszünk még fel növendéke­
ket. Behatási di.i — a kötelező egész 
évi oktatőfilmcs előadással együtt — 
2 pengő. Igazgatóság.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
manóba, nagyításokat készít Berzéki foto- 
bönte, Piac ucca 38.

A homokkerti körzet megszerve­
zése. Megemlékeztünk arról, hogy a 
homokkerti református egyházi körzet 
megszervezése most van folyamatban. 
Fz ügyben vasárnap gyülekezés is 
lesz. amelyre a református egyház a 
következő meghívót bocsátotta ki: 
Kedves református Atyámfiái! A ho­
mokkerti református egyházi körzet 
megszervezése megkezdődött. Ide tar­
toznak a következő kertek és telepek: 
Homokkert. Boldogfalva! kert. Kere­
kes, Barcsai. Wolaffka. Jakobovics, 
Vályi Nagy. Ábrahám. Gerébv, Márk 
telepek, A fent felsorolt területnek ösz- 
szes felnőtt férfi és női református egy- 
liáztagiait istentisztelet keretében tar­
tandó összgyiilekezésre hívjuk meg, 
amely a Homokkertben az imaház ud­
varán (kisdedóvoda) a szabad ég alatt 
1929 szeptember 1-én, vasárnap dél­
után 3 órakor lesz. Mindenki jöjjön el! 
Prédikálni fog: Molnár Ferenc lelkész. 
Szól a hívekhez: dr. Ferenczy Gyula 
körzetvezető lelkész és dr. Juhász 
Nagy Sándor egyházi főjegyző. Atya- 
fiságos szeretettel: a debreceni refor­
mátus egyház. „A békcsségtiirésnek és 
vigasztalásnak Istene adja néktek. hogy 
egyenlő akarattal legyetek ti közötte­
tek egymáshoz, a Jézus Krisztus sze­
rint: hogy egvonlőképen egy szájjal di­
csőítsétek az Istent: a mi Urunk Jé­
zus Krisztusunk Atviát.“ (Pál levele a 
rómabcliekhez XV. 5. 6.)

Szchhnél-szehb kének kiállításá­
ban gyönyörködhet Llencr fényképé­
szünk kirakataiban Csanrt n. I. alatt.

Bágyadt, levert, dolgozni képtelen 
egyéneknél a természetes „Ferenc Jó­
zsef” keserüviz szabaddá teszi a vérke­
ringést és emeli a gondolkodó- és munka- 
képességet. Beható kórházi kísérletek fo­
lyamán bebizonyult, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz szellemi munkásoknál, neurasz- 
téniás embereknél és betegeskedő asszo­
nyoknál rendkívül jótékony hatású gyo­
mor- és béltisztitó szer. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben.

— Pávai Vaina előadása. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor érdekes előadást tart 
dr. Pávai Vájná Ferenc főbánvataná- 
csus Hajdúszoboszlón a református is- 
kua dísztermében: „Az újabb mélyfú­
rások gazdasági hatása a szoboszlói 
hévforrás sorsára" címen. Ismertetni 
fogja a kiváló előadó a legutóbbi fttrás- 
eredménveket s szólaui fog ezeknek az 
első hévforrás kihasználására gyako­
rolt hatásáról. Az előadást Debrecenből 
is többen meghallgatják.

— Nvukosz hirdetmény. A főcsoport 
szeptember hó 3-án, kedden bajtársias 
összejövetelt tart az „Angol Királynő“ 
szállodában esti 8 órai kezdettel. Kér­
tük tagjainkat ezen összejövetelen mi­
nél nagyobb számban megjelenni szi- 
vesked.ieek. Elnökség

Beiratások és javító vizsgák a re­
formátus elemi iskolákban. A reformá­
tus egyház elemi népiskoláiban a javító 
vizsgák szeptember hó 2-án délelőtt 
8—12-ig, a behatások szeptember 3. 
és 4. napiain ugyancsak délelőtt 8— 
12-ig tartatnak az illető osztályok tan­
termeiben. Szeptember 5-én reggel 8 
órakor minden templomban évnyitó is­
tentisztelet. A tanítás szeptember 6-án 
reggel 8 órakor kezdődik. Iskolaszék.

Köszönetnyilvánítás. Ezúton kö­
szönöm meg hálás szívvel barátaimnak 
és ösmerőseimnek azt a sok meleg­
hangú részvéte vilatkozaloL. amelyek­
kel felejthetetlen, drága Édesapám vá­
ratlan elhunyta folytán rámszakadt 
gyászt és fájdalmat enyhíteni igyekez­
tek. Farkas Lajos felelős szerkesztő.

EGY PENGŐ HATVAN FILLÉR 
EGY FÉNYKÉPEZŐGÉP. A Berzéki 
íoíobörze az iskolaszezon kezdetével 
szenzációs újítást vezet be elsősorban 
a tanuló ifjúság részére: egy T’RXß.os 
csinos kis fényképezőgépet 1 pengő 60 
fillérért ad el azzal a kötelezettséggel, 
hogy az illető vevőt a fényképezésre 
díjtalanul megtanítja. Azt hisszük igen 
sokan lesznek, akik azt a nem minden­
napi alkalmat felhasználják és a Ber­
zéki fotobörze szenzációs ajánlatával 
élve ezt a csoda olcsó gépet megveszik.

— Tisztelettel értesítem m. t. vendé­
geimet. hogy a Ivóval éttermet átvet­
tem és szent 1 -én salát vezetésem alatt 
megnyitom. Kérve a n. é. közönség 
szives támogatását, maradtam tiszte­
lettel Diósv Adolf Royal étterem tulaj­
donosa.

— ízléses menyasszonyképet, családi 
'söpört és gyermektől vételeket legszeb­
ben Liener műtermében készítethet!

Műszerész, autó és villanvzerclö- 
meterek ülése. A debreceni ipartestü­
let műszerész, autó és villanyszerelő 
szakosztálya szeptember hó 1-én, azaz 
ma. vasárnap délelőtt 11 órakor az 
ipartestület kistanácstermében rendkí­
vül fontos ügyben szakosztályi ülést 
tart. amely illésre a tagok teljesszámu 
és pontos megjelenését ezúton kéri a 
szakosztály elnöksége.

— Biharv Gizella zenetanárnőnél 
beiratkozás cimbalom, zongora, zene­
elmélet tanszakokra d. e. 10, d. u. 3 
órától. Nyomtató ti. 2. (Vár ti. 9.)

Diplomás német-francia tanár A. 
órákat ad, magánvizsgákra élőké' ~f' 
József királyi herceg u. 41. jobbra. e-

— Ócska tankönyveket cserélek, 
eladok. Oárdos könyvesbolt. Püspöki­
palota.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

— Megnyílt higiénikus fodrászat, mani- 
riir szalon. Roth Lajos fodrász, Hatvan 
ucca 6., bérpalota.

Nagy szűcsmester, Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák és szörmeáruk kaphatók.

Bika-pince vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

Kitűnő telies ellátást ad ccv kb 
zcoiskolai tanuló lánynak Sutáin os 
árért. Cint Kálvin tér 15.
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Volt egyszer egy iskoláslány . . .
. . . színésznő akart lenni!

Anita Page története olyan romantikus, 
hogy filmre illő. Joggal azt mondhatnók. 
hogy máról-holnapra egy kis dicsőségről ál­
modó iskoláslányból moziszinésznő lett. Per­
sze teljes egészében ez a mondat nem felel 
meg a valóságnak, de mégis igen közel jár 
hozzá. Tény, hogy Anita Page a hollywoodi 
színésznők között biztosan a legfiatalabbak 
egyike, akit családi nevén Pomares-nek hív­
nak, 1927-ben még egy washingtoni leányis­
kola növendéke volt, mig 1929-ben már mint 
„baby"-star szerepel Hollywood-ban.

Anita Page

A szőke kis Anita Page Murray Hill-ben 
született, ahol apjának villanyszerelő vállala­
ta volt. Eleinte gyermekkorában olyan volt, 
mint a többi iskoláslány és ugyanolyan szí­
vesen, vagy nem szívesen folytatta tanulmá­
nyait. mint barátnői.

De már 15 éves korában kijelentette édes­
anyjának, hogy színésznő akar lenni. Anyja 
nem tartóztatta, hiszen fiatal korában ha­
sonló hajlamai voltak, sőt kijárta azt is. hogy 
az iskolában ideiglenes szabadságot adjanak 
a lánynak és elvitte egy filmstúdióba, Long 
Izlandra, de lelke mélyén mégis azt remélte 
az anyja, hogy a siker tövises útja ki fogja 
ábrándítani gyermekét. Ebben azonban téve­
dett. Miután Anita apjának összeköttetései 
révén eljátszott egy kis szerepet egy filmben, 
kijelentette, bármi történjék is a jövőben, ő 
moziszinésznő lesz és marad. Anyja ezúttal is 
okos nőnek bizonyult, — bár jobb szerette 
volna, ha Anita rajzoló képességeit fejlesz­
tette volna, mégis beleegyezett a helyzet­
be azzal a kikötéssel, hogy Anita előbb vé­
gezze el az iskolát. Ezt a leendő színésznő 
meg is ígérte s ígéretét be is tartotta. Vizs­
gái után azonnal összeköttetésbe lépett né-
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Ramon Novarroval a ..Röpüld 
flottá bar.

hány new-yorki ügynökkel és rövid időn be­
lül szerződést is kapott.

Eddig minden könnyen ment s ha tovább is 
igy ment volna, joggal hazugnak és lehetet­
lennek nyilváníthatná az olvasó ezt az élet­
rajzot. Anita Page, akit különben első szer­
ződése alatt nem is hívtak Page-nak, hanem 
Rivers-nek, első társulatánál két filmet ké­
szített, de egy sem jelent meg a közönség 
előtt, mert a társulat még a premierek előtt 
feloszlott. Most nehéz napok következtek 
Anita számára és csak anyja megértésének 
köszönheti, hogy átesett rajtuk. Napról-napra 
hiába keresett munkát a California! műter­
mekben, mindaddig, amig nem találkozott 
Mai St. Claire-vel, akire nemcsak szépsége, 
hanem szokatlan típusa is nagy haással volt. 
Szóba hozta a fiatal leányt több rendező kö­
rében, aminek az volt a következménye, 
hogy Sam Wood leszerződtette egy vezető- 
szerepre a ..Sankingi fogoly" c. William Hai- 
nes-filmben.

Anitának azonban még mindig nem volt 
szerencséje, legalább ő csak igy értelmez­
hette. hogy ép a próbafelvételek napján erős 
náthája volt.

Annál inkább örült, amikor megtudta, hogy 
a felvétel mégis sikerült, sőt több évi szer­
ződést hozott néni. Azután Anita Page, akit 
csak a Metró nál kereszteltek el Pagenak, sok 
filmben szerepelt, köztük legnagyobb sikerét 
a ..Legénylányok" c. darabban aratta és nem­
sokára valószínűleg starrá is fogják avatni. 
Jelenleg Hollywoodban még arról hires, hogy 
mmdennap legkésőbb 10 órakor aludni tér, 
ami aztán Hollywoodban igazán ritkaság­
szamba megy. De Anita Page tudja, hogy az 
éjjeli mulatás a szépség és fiatalság legna-

s/ép és fiatal maradni, meghozza karrierjé­
nek ezt az áldozatot.

MI ÚJSÁG A FILMVILÁGBAN? 
Greta Garbo filmjeit

eddig is mindig a 
legnagyobb rendezők 
rendezték. Maurice 
Stiller, Fred Niblo,
Clarence Brown ezek 
voltak a nagy svéd 
filmszinésznő film­
jeinek alkotói. Leg­
újabb filmjét azon­
ban egy Hollywood- 
ban újonnan impor- Grete Garbo
tált erő fogja rendezni, Jaques Feyder, a hi­
res francia rendező.

Sült libacomb á la Lon Chaney.
Nem kell megijedni, a hires moziszinész, a 

maszkok ezermestere nem változott át liba­
combbá. A sült liba­
comb egy nemrég 
megtartott banketten 
játszott fontos szere­
pet Hollywoodban. A 
szakács ugyanis min­
den gratulációra azt 
válaszolta, hogy a 
receptet Lón Chaney- 
től kapta s igy meg­
tudta a világ, hogyLon Chaney

Chaney nemcsak nagyszerű színész, de első­
rangú szakács is.

Még egy vacsorahistória.
Ramon Novarro csak most adott intervjut 

arról, amit Európaszerte látott és tapasztalt. 
Kijelentéséből kitűnik, hogy leginkább Petro- 
vics Swetit csodálta, vagy irigyelte. Berlin­
ben találkozott vele 
és félig bánatosan, 
félig szenzáció gya­
nánt mondta el, hogy 
Petrovich az ő tisz­
teletére 18 fogásos 
vacsorát tálaltatott 
fel, melyet el is fo­
gyasztottak, — csak 
épen Ramon, a ven­
dég nem igen tudta 

élvezni a vacsorát.

gyobb ellenfele és miután még sokáig akar vegye a versenyt az amerikai filmekkel.

Ma délutáni .5 órai kezdettel a Mun­
kás Otthon dísztermében rendezi a 
Debreceni Munkás Testedző Egyesület 
ez évi házi birkózó bajnokságát a sze­
nior versenyzők részére 5. inig az ifjú­
sági versenyzők részére .) súlycsoport­
ban.

A rendező egyesület nagyon helyes 
érzékkel, igen Olcsó bulvárokat állapí­
tott meg. hogy ezáltal is biztosítsa az 
amúgy is igen gyér szánni birkózó kö­
zönségnek minél tömegesebb megjele­
néséi és ezáltal is újabb és újabb híve­
ket szerezzen a birkózó sportnak, to­
vábbá mint újítást bevezeti, hogy a 
versenyek alkalmával szokásos szüne­
te alatt a közönség szórakoztatására 
a nyomdászok iónévá zenekarát szere­
pelteti.

A DM l'E teljes birkózó gárdája ind"! 
-■ a s.'lyescportgvőztvsek értéke tisz- 

leletdilzásban részesülnek, ami erősen 
Dvia őket a győzelemre serkenteni és

igy igen erős és nívós küzdelmek él­
vezetében lesz a közöségnek része.

A versenyen a következő birkózók 
indulnak:

Szeniorok: I. csoport: Nagy 1... 
Truczkav. Bakonyi, Újvári. II. csoport; 
Doró, Gacsárdv, Selyem. 111. csoport; 
Ménes !!.. Ferenezv. Piroska, Prokop. 
Kürthv. IV. csoport: Mező. Nórán 111. 
Ménes 1 . Zeke. V. csoport: Kepecs, 
Krinko. Gulyás. Tamássv, Székely.

Hiúságiak. 1 csoport: Burg. Tóth II.. 
Baranyai. II. csoport: Nagy, Koho, 
Szabó. Csoborka. Juhász. Tóth I. III. 
csoport: Domokos. Pckurár. I ndánvi. 
Molnár.

A versenyre tiszteletdiiat a követke­
zők adományoztak: Nagy Károly 
egyesületi elnök. Stcrbinszkv I ászló. 
X ági 1stv in. S: jó Imre, kő ■ 
épitönumkások. nyomdászok és vasa­
sok szakvgvlctv. He! várak- Ülőhely 
P -.50, állóhely P .30.

Ramon Novarro
Miközben Petrovichnak 

semmiféle fejfájása nem volt. ő mindig szer­
ződésére volt kénytelen gondolni, melyben ki 
van kötve, hogy ha súlya túllépi a 130 fontos 
határt, a szerződés többé nem érvényes . .

Indiában készült egy uj filmdráma.
Múlt év folyamán több ízben megemlékez­

nünk arról, hogy Jean Kuharskí Rajah cím­
mel monumentális indiai filmet készített. A 
film Rajah címmel fog a magyar mozik vász­
nára kerülni és kétségtelenül sikert fog 
aratni, nemcsak meséjével, hanem csodálatos 
felvételeivel is. A film főszerepét Joshua 
Kean és Mary Odette játszák, de specialitá­
sát Jean Kuharszki játéka teszi. A hatalmas 
indiai film predesztinálva van arra. hogy fel-

Ma délután lesz a DMTE házi birkózó
bajnoksága

FJE Debrecen válogatott vizipoló- 
mérközés lesz a DUE országos nszó- 

verstjnvéii
Vasárnap délután kiemelkedő ese­

mény v lesz az idei debreceni uszószc- 
zoiuiak: a DDE országos versenyén 
resztvesz az U IT. kiváló vizlpolócsa- 
patfl. amely Icgreménvtclicscbb aspi­
ránsa a nagyon sokat jelentő magvar 
hí neki címnek. Az újpesti e-apat kom- 
p,ettem áll fel Debrecen válogatottja 
ellen, a debreceni közönségnek tehát 
alkalma lesz többek között Németh Já­
nos. a magyar válogatott világhírű gól­
zsákjának játékát élvezni. Halta kivid 
még két válogatottja van az UTE-nak: 
Halassv Olivér és Bozsi Mihály, a ka­
put pedig Wagner őrzi. aki legutóbb a 
magyar-osztrák ifjúsági válogatott 
mérkőzésen szerepelt nagy sikerrel 
Debrecen válogatottul Feldheim — (iö- 
dénvi. Kepecs Szentkirályi Be­
nedek. Saió. Orosz összeállításban ve­
szi fel a küzdelmet és remélhetőleg 
tisztességes eredményt ér el.

Az uszószámok közül vitéz Halassv 
Olivér startja iránt mutatkozik nagy 
érdeklődés. Az újpestiek remek tehet­
ségű fiatal féllábu aszója a 800 méteres 
magyar rekordot szándékozik megjaví­
tani; ellenfele egy 4x200-as staféta 
lesz.

Népes mezőnyök lesznek a hölgyszá- 
mokban is. ahol a 100 méteres hát- 
uszás elönvvcrsenvbcn Vermes Magda, 
a magyar liölgyválogatott indul.

A verseny délután 4 órakor kezdő­
dik.

A mai DKASF mérkőzésre felkérem 
alanti DTE játékosokat, hogy a DVSC 
pályán pontos időre megjelenjenek: Fe­
hér. Klein. Gencsi. Tamássv. Rosen- 
féld. Takács. Kántor. Kalmár. Fisch, 
Kaiser Vincze T. Vincze II.. Nagy. 
Brankovics. A II. csapat játékosai ren­
dezők. kiknek megjelenését kéri az in­
téző.

A DTE DKASF. mérkőzéssel kezdődül 
ma az amatőr bajnoki szezon

A kerületi amatőr bajnoki szezon is 
ma veszi kezdetét és mindjárt a meg­
nyitón olyan kitűnő sportcsemege ke­
rül feltálalásra, mint a DKASE—DTE 
derhv. Mindkét csapat szorgalmasan 
készülődött erre a találkozásra és az 
előjelekből ítélve, a küzdelem méltó 
’esz a riválisok eddigi találkozásaihoz.

A komplett együttesek küzdelme ní­
vós sportot Ígér és bizonyára szép­
számú közönség fogja buzdítani ked­
venc csapatát.

A mérkőzés fél 5 órakor Seheitzncr 
bíráskodása mellett kezdődik. Előzőleg 
DMIT Szó kg vár barátságos mérkő-

Győzelem reményében startol 
a Bocskav Szegeden

Vasárnap délután játszódik le az 1. 
liga első fordulója és a Bocskav mi­
ként tavasszal, ugv most is Szegeden 
a Bástya ellen kezdi a szezont. Tavasz- 
szal a Bocskav tréning nélkül állt ki. 
megérdemelte tehát a súlyos 6:1 ará­
nyú vereséget. Most fordítva van a do­
log, mert a Bástya egész nyáron nem 
játszott komoly mérkőzést, mig a

A budapesti vasúti vonalon Debrecen és 
Ebes között egyik éjszakai vonat által el­
gázolt 25 év körüli fiatalember. Aki a 
halálos szerencsétlenség áldozatát felis 
meir, jelentse a rendőrség bűnügyi osz­

tályán.
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Bocskav a túrát beleszámítva, S nem­
zetközi vs két hazai meccset játszott, 
ami a holtszezont tekintve, nem lebe­
csülendő előkészületet jelent.

_á imilt héten a Bocskav a serleg- 
mérkőzések során csúfos kudarcot 
vallott, de ez a két mérkőzés jő iskola, 
„bemelvgitő" előfutam volt számára. 
Kemény ellenfél, tikkasztó forróság, 
s 'Igort! közönség és rósz bírók, szóval 
a I bicskav már a szezon elölt hoz/.át - 
edződött az elemi csapásokhoz. Máskor 

I Bocskav nem tudott formába jönni, 
'inig első három mérkőzését el nem 
vesztette, ősszel is, tavasszal is ponto­
san betartotta a Bocskav ezt a recep­
tet, most azonban kamatostul kitombol­
hatta magát vereségekben már a sze­
zon előtt. Boltitgvár. Wacker, VAC és 
WSC voltak a kísérleti nvulak. éppen 
ezért remélhető, hogy most már győ­
zelmi széria következik. A csapat jó, 
bár a csatársor kivételével a többi esa- 
natreszek igen szeszélyesek. Sok függ 
Ságlivtól. a meecstréiiicig nélküli Baik- 
tói, a könnyelmű és vakmerő Budaitól 
és a többi hangulat játékostól is.

Bár a Bocskav még sohasem szer­
zet pontot Szegeden, ezúttal a papír­
forma szerint győznie kell, még pedig 
fölényesen és biztosan. Csak szarvas 
védelmi hibák folytán állhatna elő for­
dított eredmény, ami azonban hihetően 
nem fog bekövetkezni.

A mérkőzést Csárdás Gusztáv ve­
zeti.

I. liga program. Budapest: Hungária 
—Újpest. Pécs: Budai Harihárom— 
Pécs-Baranva. Kaposvár: Somogy—111. 
kér.

Amatőr program. Nagvkálló: NSE— 
NvKISE. Nyíregyháza: TMOVE 
NyöTSE bajnoki mérkőzések. Mis­
kolc: 1 WSC—MVSC, vasutas bajnoki.

A DTE mai orzságos atlétikai 
versenyének programja

Szenior s z á m o k.
Goda MAC távugró, akitől remény­

űvel várhatunk 7 méteres ugrást.
Gvuluv MAC. Sugár UTE, Köstncr 

DEAC, Be de Szolnok. 500 méteren le­
endő összecsapásából feltétlenül meg 
kell születni a kerületi rekordnak, 
antelv' az országos legjobb eredmény­
től sem fog távol állni.

Az 1500 méteres tiltásban az ország 
egyik legkiválóbb közén távfutója 
f Ivulav Gábor MAC szereplése érdekes 
összehasonlításra ad alkalmat a keleti 
kerület legerősebb közép távfűtői tel­
jesítéséi illetően.

A magasugrás előnwcrsvuv, almi a 
nyíregyházi Kuruc és a DEAC Hanti 
az előnyt adók. Meleg küzdelem.

Sah dobás előny versenyben Stulp 
»GASI; az előnyt adó. akinek ellenfc- 

.ei bizonyára rákényszerítik rég esc- 
dekes és vidéki viszonylatban respek- 
talnlis 1.1 ni-es égvén! rekordjának ki­
dobására.

I f i 11 s á g 1 s z á in 0 k.
100 ni.es síkfutásban remek kiiz.de- 

Vm várható a fővárosi egyletek kiváló 
reprezentaiisai és a keleti kerület lég­
iimmel között Fehér DTE. Nagy Kál­
mán törökszentmiklósi MOVE láklv 
BEAC befutó várható. 
t 1 ev.mez all a 200 m-es gátra ahol 
■ hil.isz DEAC. .szereplese 111c• ■ inkább 
tokozza Fehér DTE ambícióját a ke­
rületi rekord lényeges megváltoztatá­
sára.

A 400 m-es síkfutás papírforma szé­
féit a törökszentmiklósiak kiváló Nagy 
Kálmánja elvitathatatlan zsákmánya, 
meleggé teszik azonban neki a ver­
senyt Köstncr II.. Aradv és Szentivá- 
uvi a I >EAC nagy reményekre jogosító 
atlétái és Jáklv a BEAC krokié.

Érdekes versenynek Ígérkezik az 
1000 m-es síkfutás előli worsen v is, 
ahol a budapesti Törekvés atlétái Stef­
fen. Albert és Liehner, a Köstuer II. 
DEAC és Kónyái szolnoki MÁV között 
dől el a verseny sorsa.

A távugrás handicap teljesen nyílt 
verseny egy qualitásu ifjúsági athleták 
küzdelme, ahol V.izrioy BEAC. Fehér 
DTE ép agy megnyerhetik e versenyt, 
mint bármelyik riválisuk, kivéve, ha a 
hetekig távollevő Kovács Béla DEAC 
indul, mert abban az esetben a ló for­
mában levő Kovácstól, aki 6.50 kiug­
rásra is képes, a győzelmet elvitatni 
nem lehet.

A hármas ugrás különösen élvezetes 
versenyt Ígér. ahol Jáklv. Vizváry 
BEAC. Regner és Horváth budapesti 
1 örekvés, Batikovácz Vilmos DTE vív­
unk ádáz küzdelmet, a cm.-eken múló 
helyezésekért.

Az ifjúsági versenyek feltétlen at- 
rakciója a 4X100 méteres stafétafutás, 
ahol a benevezett 4 staféta és pedig 

1 örekvés Budapest, törökszentmiklósi 
MOVE. DEAC és DTE complett stafé­
tái az elsőtől az utolsó emberig a. leg­
nagyobb erőfeszítéssel küzdenek mini­
mális (árkülönbséggé! az elsőségért.

E e v en te s z á m o k.
A leventesport fellendítését célzó 

versenvszámokban nemcsak az ismer­
tebb debreceni levente atléták, mint a 
DTE színeiben induló Easy József, 
Dapp József, Révv László. Nagy Gvilla, 
Róth Jenő, a Csibi fivérek, Koller, Mol­
nár stáb., hanem a budapesti Törekvés 
!eglüresebb levente atlétái Gomola.JGs, 
Halm. Miklóssv. Viktor! stb., továbbá 

amzammmamt nm&amam ■ *

Hajdiiböszörménv és Hajdúnánás, vala­
mint Kaba levente reprezentánsainak 
szereplése teszik élénkké az 5 ügyes­
ségi számban megvívandó nagy küz­
delmet.

Felkerülnek a DK AS! alanti iáitéko- 
sai, hogy vasárnap délután fél 4 órakor 
a DVSC pályán iclenienek meg: Barla. 
Weisz. Hevesi, Buttykai. Paczok. Her<- 
kovits. Belach, Ökrös, Gál. Magvar, 
Kölni, Varga. Fried, Deutsch. Intéző 

■■■»•■
Kercknárbaiiioki versenyek 

Debrecenben
Egv hosszú idők óta teljesen cihá­

in vágóit sportágat kelt életre a DVSC. 
amidőn f. évi szeptember hó „8-án 
vasárnap — megrendezi első kerékpár­
versenyét a Diószegi till sporttelepen.

Ezek az izgalmas és a közönség fi­
gyelmét lekötő érdekes versenyek ugv 
a fővárosban, mint a nagyobb vidéki 
sportgócpontokon mindenkor nagy tö­
megeket mozdítanak meg, melyek az 
érdekfeszitő futamokat a legnagyobb 
érdeklődéssel kisérik s „drukkolnak“ 
hazai versenyzőinknek.

A DVSC nem riadva vissza a rende­
zés tetemes anyagi áldozataitól, az al­
földi kerékpáros szövetség hozzájárulá­
sával rendezi meg ezt a kerületi baj­
noki versenyt, melyen résztvesznek a 
debreceni versenyzőkön kívül a uvir- 
cgvházai. karcagi, törökszentmiklósi, 
szolnoki, kecskeméti versenyzők is s 
igv kétségkívül népes mczőnyökiti 
és érdekfeszitő futamokra van kilátás.

Reméljük, hogv a DVSC lelkes ver­
senyző gárdáin, mely oly sok értékes 
győzelmet szerzett már egyesületének, 
ezen a pálvaversenveu is megállja 
maid a helyét a nagyszerű vendégver- 
senvzökkel szemben.

A minimális belépődíjakkal a DVSC 
lehetővé tette, hogv a versenyt bárki is 
megtekinthesse.

A részletekre még visszatérünk.
A Homokkerti SC játékosai szeptem­

ber l-cti. vasárnap délelőtt 11 órakor a 
Homokkerti Olvasókörben az alakuló 
közgyűlésre, úgyszintén vasárnap dél­
után 2 órakor DVSC pályán a mérkő­
zésre feltétlenül pontosan jelenjenek 

* meg. Intéző.

Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

A sebesség varázsa
A dohányos, ki szemevilágát veszti, 

rendszerint abbahagyja a dohányzást. 
A sötétben való dohányzás is csak ke­
vés örömet okoz. Leszögezhető tehát, 
hogy az élvezet fontos alkotórésze: 
látni a könnyen és fáradtság nélkül a 
levegőbe fu.it füstbodrokat. Ez az aka- 
dálvnélkiili akaratmegnyilvánulás, a 
fáradtság nélkül elért mutatós ered­
mény a fiistfelleg, növeli a dohányos 
élvezetét. Ugyanígy az elektromos 
kapcsoló íelcsattintása. a lift sajátke- 
ziileg való elindítása, könnyen kezel­
hető írógép szenvedélyes használata 
is a kis fáradtság, nagy okozat élvezet- 
gerjesztő hatására vezethető vissza.

Ugyanez a lelkifolyamat áll elő az 
nutomobilvczctésuél is. Néhány kéz­
mozdulattal indítható cl a hatalmas al­
kotmány és a haladás első pillanataiban 
az eredményes könnyű tevékenység 
örömet okoz. Azonban, mint Schop- 

* I euhauer is mondja, az egyforma tar­
tós jóérzet nem eredményez boldogsá­

got. hanem ellenkezőleg, csak az át­
menetek és a változatosság. Az a né­
hány kézmozdulat okozza tehát az 
örömérzést, amellyel az autóvezető a 
sebességet fokozza és öntudatában ugv 
érzi. mintha sebessen robogó kocsijá­
val uralkodna a mellette elsuhanó tár­
gyak és személyek fölött.

Az ember azonban nemcsak az él­
vezeteket kergeti, hanem, mint gon­
dolkodó lény. ösztönösen fél is. A ve­
szély érzete hozza magával a túlzott 
sebesség csökkentését. Mentői inkább 
óvatos a vezető, annál lobban iparko­
dik legyőzni sebesség vágyát. Minden­
esetre ebből a példából látszik legjob­
ban. mennyire érzelmeinek és belátá­
sának uralma alatt áll az ember aka­
rata. Az ösztönök akadalytahwi kielé­
gítése okozza a legnagyobb élvezetet 
és reiti magában a boldogságot.

Állandó önuralomra van tehát szük­
ség. hogy az ember ösztöneit legyőzze 
és ilyenkor látszik nagy szerepet a
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Nem. ilyen I ükünket találunk az. 
Angol körúton, kumarási egyenruhában, 
jól hangzó hercegi családnévvel, vala­
mint az eldugott falvakban és a munká­
sok pi’ieelakásaibüu. munkásbluzban. az 
u.i proletár-kultúra annyira feldicsért 
zászlóvivőjükéin. Hogy ne látszassam 
íecsegősnek. százait tudnám felhozni 
az ilyen törvényszéki tárgyalá­
soknak. ahol maid a Nyevszkii Prosz- 
pekt irigyelt alakjai, maid a polgári 
intelligencia vezetői, ismét kemény fa­
lusi emberek és nem szeretett feleségei­
ket halálra verő. tolvaj, nyers munká­
sok kerülnek a bíróság elé. Mert mind­
ezek mindenekelőtt oroszok! De ez 
messze vinne célomtól. Térjünk vissza a 
I ükij-családhoz,

Fiiön az idő. hogy a legidősebb fin 
megnő nil és a házba egy ni a re kerül. 
A fiat ’ issz n'u szép. telt. érzéki orosz 
szépség. Szépéé c ■' vad nő szépsége, 
az orosz dalok hősnőivé. Haifonata ; 
sarkáig ér. járása: pávt. nvak-i hatten 
a leüt'. . .. a lelke a \ ad kaue ié! Férj­
hez meg) -véreiéin nélkül, es ik azért 
mert felsirdvlt. megérett az ér-'éki gvii- 

' : kr< ( ideje 11 i féi iliez menyi. 
Íme szál • orosz nő közül kik- icx ukilem. 
igv tttcgv férjhez, vagy 1 v lesz valaki 
nek a szeretőig. X riion n vadak teli l 
n; !:-e másképen? Fz be! ép háó.b . ez a 
Wiz.cies filu!!1aki . \ ni ferii meg*

.őtsugoeiria vad szépségével, bemegy 
és körülnéz magasról, tudatában az ő 
fial ti. szh egész' 5ges teste hatalm 1 - 
ink. Bemegy, anélkül, hogy bármilyen 
tekintet, vagy kötelesség csak eszébe 
is jutna. Mint valamelyik ősanyja, akit 
valami palóc harcos rabul ejtett és fog­
ságénak második napján már felszá­
ntja könnyeit és megfőzi az ebédet a 
palóc kibitlciJabaii, ugv ez a modern 
orosz vad nő is tompám és egykedvűen 
néz ni kötelességei elé. Odaadja magát 
férjének, akit nem szeret, azért mert 
igv rendeli a törvény. De vad orreina­
pái széthúzódnak, mikor meglátta a 
megtermett merész legénvt. a férje öcs- 
csét Zách a r Dikii nem nős. ö előnyt átd 
a szabadszerelemnek, az n kedves 
nótája:

Ne járj én utánam
csőkos kis galambom, 

Férjed ügy sem leszek.
azt az cgvet tudom. 

Nem fogok a szabadságtól
jó magam elválni, 

Miattad az összes nőktől
magamat elzárni.

A '••'ép, é:zékizgató sógornő láttára 
felfut rótt a bin'a vére. Őt álsz.utcskc- 
t' bb'C! ne\ á ük. :az !■ ti utol. ft I a 
Étin tői. De ez a vad ember félelme... 

% else lépésig. .Ha épen akarom, az 
H nt is iá 'ti'tolom, g 1 tipr köpök. !’;
" • ül v Jetlen iok*’'s-és kitör a visz- 

' tart! táti n állt 1 sz uv tdélv! 11 j-
•om hónapi 11 ékj t< bzód is
'Enden <4 '.gm feledve, minden megég 
a • z.'iiv. délv Iezé!a:a Az egész ház tud 

1 ' *'■ ’ *'1 e i! *
' ' iák semmivel nem törődnek, csak az 

' Dike/ésekkel. 7 >ch m kétségtelenül

megérti, hogyha a viszonyuk napfényre 
keiül, minden szétrepiil a pokolba az 
egész ház, az egész boldogság és az 
egész élet. De ez nem álltja meg őt. Ő 
szeret, őt betölti a szenvedély és ott — 
fii se nőjjön! ... És a viszony kiderül. 
Szerelmi részeségiikben a szeretők el­
vesztik minden elővigyázatosságukat, 
lisztára oroszul henteregnek az almon 
és eljutnak az önmegfcledkezés akkora 
mértékéig, hogy Glafira éiielcukmt a 
férje mellől a szeretője árvába sétál. 
Éttől a pillanattól fogva a katasztrófa 
elkerülhetetlen. \ ad, teljesen állati dula­
kodás folyik le a testvér versenytársak 
között. Két vadnak, két baknak igazi 
küzdelme a zilált asszonyért, vetélke­
désük tárgyáért Csak véletlen, hogy e 
dulakodás nem végződött halállal. Dikij 
Zachar eltávozik, helyesebben megszö­
kik a házból a tanvára és ott él egye­
düllétben, maratva a gonoszságtól, fél 
tékenységtö! és a ki nem elégíthet'" 
szenvedélytől. A bátyja, aki mégis csak 
legközelebbi hozzátartozója a világon, 
ezentúl veres ellensége lesz. mert aka­
dálya a gyönyörnek. Magányában,
égveelül a leik fis méretével, vaiion «roM-
d< l-e a gyaláz ■ ra melyet csnIádián k
okoz ott. báritja-e öt a szégyen teltének
Piszkos'Gga és utálatosságbt miatt:'
Nem ! A* szemed él'’ és csak a szem e-
d 4' tartia öl ha talm ban. A elragadó
Glafi ra látása e Ikcriilliefetlci i. Éllel és
i'.anp a! csak róla goiidi lkozili. Megpró-
bál i •mi Beliem/ ö orosz esz! ;öz a fele-

megpröb: dia elfeledni az elha-
!< '.ló ni; ifire t a tanvabeli asszonvok
,1-vv;:t öIllésében. de mindé i ! 1 iáiba. Mípt

illait. ténfcrc•g a t; u\ a köt ül, nemtúl:! I*:ia 1 telvét, a munka nem áll a kézé-

hoz. Meggyőződéssel mondhatom, hogy 
egy percig sem jutott eszébe, hogy a 
megoldást bűnének tiszta szívvel történt 
beismerésében és uj. munkásélet kezdé­
sében keresse. Nein, hamarább gondolt 
a hurokra a nyaka köré, vagy a kolos­
torra ! . .. És ime, megjön a városból az 
öreg kocsis, aki elmondja neki Glafira 
megklnoztatását s hogy a férje kény­
szeri tét te őt az együttélésre s hogy az 
asszony megbékélt ezzel... Kultur- 
ember lenézéssel fordult volna el ettől a 
nőtől ettől a nősténytől, de az orosz 
ember másképen Ítél: mit neki az asz- 
szony lelke? Neki csak a testre van 
szüksége, és ez a test milyen elbű­
völő I Vajion a vadak előtt lebegnek-e 
borális szempontok? Nálunk tömegesen 
és álalndóan nőül vesznek prostituálta­
kat ■• életüket énekes cigánylányok lábai 
kats életüket énekes cigánylányok lábai 
alá gázoltatják. X köznépnél pedig 
megszokott dolog elvenni a lánv'-j. 
fattyával együtt, vagy megbékélni e- 
zal. hogy a családba egv kétségen!*.., , • 
való törvénytelen gyerek születik bele. 
De ez még hagyján, mert ha felnő 
munkakerülő lesz belőle!... De hogy 
' un íz. hogv < ilufira már elfelejtette 
őt? Visszament az úrihoz? Le kell 
íz- zni! mond bitók ti?... Nem úgy 
van,-., meg kell bosszulni! És nem­
hogy neki. a bűnösnek tennék a fejét 1 
I •.kához, mert ö semmiben nem bűnös 
férjét, mert ö — akadály. íme a vad­
ember következtetése! Alighogy kiki 
sorté a kocsist. Zudiar Dikij fogja a n s- 
kai 's sapka nélkül, hívsz,ivá évtől vs 
vért i ragadtatva, éjiéi rohan a m> zö- 
k("ai. erdőkön, mocsarakon keresztül, 
hoev „villa E ii!! Gvilkolioa és semmit 
: é ' el; meri a vadnak a további már cl
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tiszta ai£v. amelv áttekintésével muii 
India ítélni, melyik ösztönt segitsc és 
melyiket tartsa távol akaratától. A se­
bességmérőre vetett pillantás azonban 
sajnos, az autóvezetőben csak az 
öröm érzését fokozza, fiiivehnezteté- 
siil azonban csak ritkán szolgál. hzért 
a sok baleset és ezek a valódi okok, 
amelyek a józan meggondolás ellenére 
mindig itjra es ni:a az esztelen sebes­
ségre csábítják a vezetőket. Meggon­
dolandó tények ezek. mert a kéjutazás 
a szerencsétlen véletlenek közreiát* 
szása folytán könnyen végződhet a 
kórházban.

A kényelem és a technika haladása 
az emberiség mindig njabb és újabb ré­
tegét segíti hozzá az eddig csak ki­
váltságosoknak iáró élvezetekhez. Így 
az autóhoz. Mint mindenütt azonban, a 
szélsőségek minden újabban feltárt 
sportágnál, ugv az automobilizmusnál 
is csakhamar uralomra tesznek szert, 
A sebesség varázsa korlátlanul magá­
hoz ragadja a gépjárműre illő embert, 
aki meggondolás nélkül rohan, figyel­
metlenül a célja felé. Ebben a rohanás­
ban csak nagyon kismértékben befolyó 
solia őt még az ismétlődő balesetek és 
szerencsétlenségek állandóan növekvő 
statisztikája.

Maga kárán tanul az ember — írja 
a közmondás — és a mindennapos 
autószerencsétlenségek nem teszik 
okosabbá az autóvezetőket és nem 
ijesztik cl őket a sebes hajtástól. Mé­
lyen az emberi lélekben találni meg 
csak azokat az összefüggéseket, ame­
lyek arra bírják az autóvezetőket, 
hogy fékevesztett sebességgel, vakon 
száguldion neki sokszor lesuitó sze­
rencsétlenségek felé,

MOTOROS GHYMKÁNA 
SALGÓTARJÁNBAN.

Salgótarjánban néhány lelkes B. É. 
M. A. C. tag elhatározta, hogy népsze­
rűsíti a motorsportot s a szokásos 
Szent István napi ünnepségek kereté­
ben meg is rendezte az első motoros 
sportbemutatóját. A rendezés körül fá­
radhatatlannak bizonyult Csóka Ven­
del és ifi. Márton István hozzáértő 
munkával fel is tudták kelteni a közön­
ség érdeklődését, mely igen szép 
számban tapsolta és hurrázta végig a 
jónevü fővárosi és nógrádi indulók 
ügyességi versenyét. Első lett Hóra 
Nándor Budapest, második Bakos 
András Salgótarján, harmadik Gerő 
Andor Budapest, negyedik Papesch 
József Salgótarján. Utána dirt-track 
pálya kipróbálása, majd motorkerék­

párral val/f'ugrás kivetkezett, melyen 
ismét Hóra lett az első 8.4U ugrással, 
második Papesch 6.50-ncl, harmadik 
Pápav (> méterrel és negyedik tiéczy 
5.65-tel. .

A versenyre lerándult a BLMAC 
központi vezetősége. Siposs klubigaz­
gató. vitéz Patakv és dr. Buchalla 
megtekintették az ottani pályákat.
Ugv gyönyörű fekvésénél, mint köuv- 
nvii átalakíthatóságánál fogva az SBT. 
erdei pályáját oly ideálisnak találták, 
hogy Siposs autóklubigazgató máris 
felsietett Budapestre a rimamurányi 
elnökigazgatóiához, Biró Pál dr-hoz, 
a BÉMAC választmányi tagjához, 
hogy kieszközölje ezen ügyben enge­
délyét és hathatósan támogató jóindu­
latát.

SALGÓTARJÁNBAN IS 
MEGALAKUL A BÉMAC MOTOR 

OSZTÁLYA.
A felvidéki motorizmus lcghivatot- 

tabb reprezentánsa, a miskolci B. E. 
M. A. C. autóklubnak égisze alatt szer­
veződnek meg a salgótarjáni s nógrádi 
motorosok. Röder Alfréd, iíi. Marton 
István és Csóka Vendel tömöritették 
zászló alá az ottaniakat, kiknek élén 
Fehér -gvárigazgató. Novákv üzemve­
zető-főmérnök és Beczner főjegyző ál­
lanak. A salgótarjáni BÉMAC motor- 
osztály iránt a város polgármestere, 
dr. Foster Kálmán és tanácsnoka. Bodó 
János, a legnagyobb megértéssel visel­
tetnek és jóindulatáról biztosította őket 
dr. Pittka rendőrfőtanácsos is. Ajiató- 
ságoknál és vezetőségeknél a BEMAC 
központjának megbízásából Siposs 
Géza klubigazgató, dr. Buchalla Sán­
dor és vitéz Patakv Tivadar mérnök 
tisztelegtek s bejelentették a nógrá­
diaknak. hogy legközelebb Balassa­
gyarmat székhellyel Honiban alakul 
meg a BEMAC dr. Sztranyavszky 
Sándor államtitkár elnöklésre kéretik 
fel s miután ez már az 5-ik fiókja 
lenne az egész felvidéken beszervezett 
BÉMAC-nak. teljes joggal változtatja 
nevet Bükk- És Mátravidéki Automo­
bil Club-ról Északmagvarországi Auto­
mobil Club-ra, ÉMAC-ra.

A KMAC és a Hungária Automobil 
Club együtt rendezik az olaszországi 
motorosok taráját. A pádnál motoro­
sok magyarországi túrája, mint isme­
retes. szeptember 2-án lépi át Szent- 
gotthárdnál a magyar határt, ahol a 
KMAC és a Hungária Automobil Club 
együttesen fogadja őket. Az olaszok 
négy napig maradnak Magyarorszá­
gon. ahol a programot a két klub 
együttesen rendezi.

Monzai verseny. Folyó év szeptem­
ber 15-én tartják meg a monzai ver­
senyt a nemzetek nagvdijáért, ame­
lyen a Mercedes-Benz team is részt- 
vcsz Caracciolával, a világhírű ver­
senyzővel. A Mercedes-Benz gvár 
esélyei igen nagyok. , « »

MOZI
V i if s z i ii h á z

Ma, vasárnap: 
Világattrakció!

Két és félórás műsorban!
Két rész egy előadásban!

Hugo Viktor világhírű regényének 
filmváltozata: .

A NYU M OR U LTA K 
Társadalmi dráma 16 felvonásban. 

Főszereplők: Gabriel (iabrio, Sandra 
Milovanoff és Jean Toulout.

I. rész: Jean Valjean.
11. rész: Cosette - Marius.

U r a n i a
Ma, vasárnap:

Két és fél órás műsor!
Két attrakció! Egy előadásban! ,

ZORO és HURU-val:
A P 0 TYAl) T ÁSOK 

Vidám bonyodalmak vizen és szárazon 
8 felvonásban.

Megelőzi:
A LEGYŐZHETETLEN HARRY 

Érdekfeszitő kalandok 10 felvonásban. 
Rendezte és a főszerepet iátsza: 

Harry Piel.
Az előadások pontosan kezdődnek!

Hétfőtől Vígszínházban: Csak fel­
nőtteknek! Karin Michaelis világhírű 
regényének filmváltozata: A veszedel­
mes életkor (társadalmi dráma), fősze­
replők: Ásta Nielsen. Marie Paudler, 
Bernhard Götzke, Hans A. von Schlet- 
tow. megelőzi: Édes komám Ranger! 
(dráma), főszerepben: Ranger, a hü 
kutya és Mickey M. Ban. Urániában: 
Henry Kistemaeckers világhírű drá­
mája. A Néva leánya (orosz társadalmi 
dráma), címszerepben: Claudia Vic- 
trlx.

M ele o v
Ma, vasárnap: 

DSINOIS-KHÁN
Nagy orosz film! Eredeti mongol (ta­

tár) történet 10 felvonásban.
És a fényes kísérő műsor. 

Előadások szombaton 7 és 9 órakor, 
vasárnap: 3, 5. 7 és 9 órakor. 

Jegyelővétel állandóan!

sem képzelhető. Hisz a vadak képtele­
nek eszméik logikus levezetésére. Mikor 
eléri a házat, ott már alváshoz készü­
lődnek. Látja a kivilágított ablakot, fé­
lig levetkőzött bátyját, aki az ágyba 
készülődik. S az ágyban — Glafira. Ő 
tudja ezt s a vér elönti az agyát. Meny­
nyi ideig kellett a gyilkosnak az ablak 
alatt várni, hogy kilesse a kedvező pil­
lanatot? Ki tudja? A tanuk azt mond­
ják. hogy Klim Dikij sokáig nem feküdt 
le, járkált a szobában, sőt néhányszor 
kiment a tornácra is. Egyszer, hogy . 
valami rendelkezést tegyen a holnapi | 
napra, másodszor, hogy vizet igvék. 
Lehet, hogy a gyilkos fél órát. egy órát 
állt... és ez idő alatt fel nem ocsúdott, 
a lekiismeretnek árnyéka sem mozdult 
meg benne, nem ébredt fel benne an­
nak a megismerése, hogy a bátyja áll 
előtte. Nem, a szenvedély elsötétítette 
az agyát. A vadállat konokságával tü­
relmesen leste áldozatát. Végre eljött az 
alkalmas pillanat. A lövés eldlördirlt. a 
_ glőtt fivér összeesik, alig van ideje, 
J uv megnevezze gyilkosát, akit termé- 

' szetesen felismert a lövés lángjánál. .. 
Akkor jön a pillanatnyi, rettenetes ki­
józanodás. A fékczhetetlen szenvedé­
lyek emberei mindig vakon mennek 
előre, semmire sem tekintve, csak szen­
vedélyük kielégítésére, vagy eszméjük 
megvalósítására. De amint a célt elérik, 
öntudatuk egy pillanat alatt felébred és 
csak akkor látják megdöbbenve, hogy 
mit tettek. Meghallván az emberek 
hangját és a kutyák üvöltését, melyeket 
a lövés döve'e fölvert: Zachar Dikii 
elrohan. Nem rettegésből, nem hogy 
mi uavntsv m gát. hanem egyszerűen 

■ el. min, messzebbre a gyilkosság

rettenetes helyétől, melynek borzalma I 
villámként világítja meg az agyát. Meg 
sem kísérli, hogy nyomait eltüntesse és 
a helyszínén hagyja a rettenetes bűn­
jelet: a puskát. Arra sem gondol, hogy 
ruháját rendbe hozza, hogy ugv térjen 
vissza a tanyára, hogy távolléte észre­
vétlen maradjon. A tanyán természete­
sen semmit sem tudtak és megvolt a 
lehetősége, hogv másnap olyj.tn ember 
módjára jöjjön ki a szobájából, mint aki 
békésen átahidta az éjszakát és mit 
sem gyanít az éjszaka történtekből. De 
Zachar Dikij nem is gondol a menekü­
lésre. Ö maga adja magát kézre, mint 
az állat: a sarokba húzódik, egész nap 
semmit nem eszik és a kérdésekre nem 
válaszol. A véres köd már leszállt a lei­
kéről, tettének borzalma teljes egészé­
ben áll előtte, a lelkiismcrcte gyötri! . .. 
Mit neki a börtön, kényszermunka, 
szégyen. A szenvedély ernkerei egyik 
szélsőségből a másikba esnek: előbb a 
bűn, azután az önátkozás. Az összes 
orosz gyilkosok böjttel és önkinzással 
végzik. Nem hiába mondta a zseniális 
poéta, az orosz lélek nagy ismerője az 
orosz rablókról és gyilkosokról:

Mindegyiknek van lelkiismerete,
S felébred majd egy sötét napon.

Igen, először a szenvedélyek fegyel- 
mezclen és féktelen tobzódáso. azután 
az élet fonalának megoldhatatlan Cso­
mója. azután a biin, azután vagy ön- 
gyilkosság, vagy önátkozás! Más uta­
kat nem ismer az orosz lélek és Zachar 
Dikii megdöbbentő pontossággal csi­
nálja meg c kört. Neki. az egészséges 
dubainak egész élettartalma, hogv asz- 
sz(;"vi,k kegyeit hajszolja. A halál ret­
tenet ». bibi könnyű. 0 kiválasztja a

hiiiit, de amikor elköveti, lelkileg össze- 
roppan. Azután már alázatosan viseli 
el a megtorlás keresztjét. Figyeljétek 
csak meg, mily ncmbánomsággal és kö­
zönnyel viseltetik a saját ügyének me­
nete iránt. Igaz. hogy tagadja a bűnét, 
de ezt teljesen gépiesen, pro forma csi­
nálja ........Én a bátyámat meg nem öl­
tem!" ez az egész! Neki már min­
den mindegy: csináljanak amit akar­
nak, ültessék börtönbe, küldjék kény­
szermunkára. A felébredt lelkiismeret 
szava előtte rettenetesebb. Teljesen 
magába vonult, ahoz a titokzatos bün­
tetéshez. amely a lelkében folyik le. A 
fegyelmezetlen lelke most egy njabb fá­
zisát éli át életének: az önostorozást. 
Az élet elvesztette előtte minden érde­
kesség-!. Látni sem akarja azt. ki miatt 
elkövette a testvérgyilkosság rettenetes 
bűnét s tönkretette a saját életét. Ter­
mészetes, ha nem volna bűnös, minden 
másképen menne. Az igazságtalan vád, 
hogy bebizonyítsa ártatlanságát és visz- 
szanyerje szabadságát, ahol a szabaddá 
lett szerető és szeretett asszony vár 
reá. Nem feküdne köztük a meggyilkolt 
vére, ha nem ő gyilkolta volna meg. 
Akkor a bátyja halála csak szerencsét­
lenség volna, ha sulvos szerencsétlen- 
magához véres kezeivel a szeretőiét?... 
lem örömeire. Nem lett volna boldog, 
de a szerencsétlenség hozzásegítette! 
De mivel a gyilkos ő maga. a kép vál­
tozik. A szabadság nem Ígér neki örö­
meket. Az áltála meggyilkolt fivér ár­
uvá nyomon követi öt és hogyan ölelje 
magúhoz véres kezeivel a zserctő.iét?... 
Nem' hűtől fogva közöttük mindennek 
vége' De meg, ha ártatlan volna, vájjon 
igv viselkednének vele szemben az

A szövegben előforduló rövidítések: A — asz- 
szonyoknak; E — előadás; F — felolvasás; 
G — gramofonzene; Gy = gyermekeknek; 
H — hírek; Ilg — hangverseny; I = időjárás, 
Jb — jazzband; K — könyvszemle; Kz = ka­
marazene; M — mesék, R — recitáció, T — 
tőzsde, közgazdaság; Tz zz tánczene; Z — zene.

VASÁRNAP, SZEPTEMBER 1.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika. 10: 

Református istentiszetlet a Kálvin túri temp­
lomból. Prédikál: Gödé Lajos püspöki má­
sodlelkész. 11.15: Görögkatolikus istentisz­
telet a Szegényház téri templomból. Szent- 
beszedet tart: dr. Krajnyák Gábor szentszéki 
tanácsos, lelkész. Az énekkar Boksay C-dttr 
miséjét adja elő. 12.45: Pontos időjelzés, 
idöjárásjelentés. Utána: A m. kir. Operaház 
tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Köz­
reműködnek: Zeitinger Jenő zongoraművész 
és Biscara Betta operaénekesnö. Vezényel: 
Berg Ottó karnagy. 1. Liszt: Es-dur zongora- 
verseny. Előadja: Zeitinger Jenő. 2. a) Sasa 
áriája Mozart: „Figaró házasságáéból; b) 
Mozart Varázsíuvola Ej királynője ária. 
(Biscara.) 3. a) Verdi: Rigoletto (iilda 
áriája; b) Verdi: Álarcosbál Apród-ária. 
(Biscara.) 4. Brandts: 1. Szimfónia (F-moll). 
— 15.30: A itt. kir. földművelésügyi miniszté- 
irum rádióelőadássorozata. Gyárfás József m. 
kir. gazd. főtanácsos, kisérlctügyi főigazgató: 
...Az őszi szántástól“. 16: Rádió Szabad 
Egyetem. 1. A Magyarországi Mimkásdal- 
egylctek Szövetsége válogatott énekkarának 
számai. 2. Dr. Purjesz Béla egyet, tanársegéd 
előadása: „A házi konzervkészités“. 3. A Ma­
gyarországi Miittkásdalegyletek Szövetsége 
válogatott énekkarának számai. Utána: Pon­
tos időjelzés, idöjárásjelentés. 17.20: Balázs 
Árpád magyar nótadélntánja Magyar! Imre és 
cigányzenekarának kíséretével. 18.50: Zá-
gon István vidám karcolatai. ... 19.20: Sport-
és lóversenyeredmények. --- 19.40: Operett- 
clőad.is a Stúdióból: „Luxemburg grófja“. 
Operett 3 felvonásban. Szöveget írták: Will- 
ncr és Bodánszky. Zenéjét szerzetté: Lehár 
Ferenc. Vezényli: Fricdl Frigyes, a szegedi 
Városi Színház operakarmestere. Rendezi: 
Hegedűs 'Fibor, a Vígszínház rendezője. 
Utána kb. 22.15: Porntos időjelzés, időjárás- 
jelentés és a nemzetközi sakkverseny ered­
ményei. Majd: Bauer szalonzenekarának a 
hangversenye a Margit szigeti Spolarich-ét- 
tcremből. -- 23.15: Sovánka Nándor és ci­
gányzenekarának hangversenye a Baross- 
kávéházból.

KÜLFÖLD.
Berlin. 6.30: Katona Z. 12.15: Hg. 17: Hg. 

22.20: Népszövetségi hangverseny. Vezényel:

anyja és a szeretője? Ebben az esetben 
az anya — tigris. Törne és zúzna, hogy 
a börtönőrök kezeiből fiát kiszakítsa. 
Összetörne minden ajtófélfát, cl nem 
menne a börtön küszöbéről... A szere­
tőjéről meg nem is szólva! Es mind­
ebből mi sérti történik, ök mindketten 
mindenekelőtt egyszerű asszonyok és a 
maguk módjára vallásosak. Kedélyük 
most nyomott és felzavart, de tudják, 
hogy a vádlott súlyos bibit követett el 
és az ő megítélésük szerint köteles bűn­
hődni! Az anya egész napokon keresz­
tül imádkozik érte, a szeretője íredig jó 
falatokat hord neki a börtönbe. De rá­
juk nézve ő már nem fin és szerető, ha­
nem szegény bűnös, aki az Élő Isten 
kezébe esett. És hne, ők megalázkod­
nak a végzet előtt és hallgatnak.

Még néhány szót szentelt a tárgyi 
bizonyítékok mérlegelésére és már előre 
kivédett néhány — a védelem által fel­
hozható mentőköriilményt, — azután a 
következőkép fejezte be beszédét:

Íme önök előtt áll a bűn kéne lo­
gikus kifejlődésében. A kép világos! Rá 
van Írva a tárgyalás összes résztvevői­
nek arcára. És ha egyáltalában nem 
volnának meg eme lesújtó, letagadha­
tatlan bizonyítékok, — a puska, — éj­
szakai távoliét, a megtett útról tamis- 
kodó ruha, az áldozat halál előtti kiál­
tása, amint megnevezte gyilkosát. — én 
akkor is azt mondanám: a gyilkos itt 
van előttetek a vádlottak padján!... 
Ítéljetek el az ő személyében minden 
vadságot, önfegyelmezetlenségct. fék­
telenséget és leki dalia todást. amelytől 
Pusztul s lehet, hogv nemsokára elpusz­
tul Oroszország!

(Folytatjuk.)



ar Knell holier, Zürich. Kísérlet a távolból 
'.ilo vuzóiulesre. (A közreműködők Imrén,i 
luiioiibozu varosaiból látszunk.) A liaiiovci - 
seii.v ntán Íz.

lieosrád. II. (I. w. Hg. dl,.05: Kalot.adalok, 
-l.-l.i: Zongora lig. '2.15. I1g.

Bratislava (Pozsony). 7: Hg. y; ligvltázi /.. 
Iti.dO: Hg. 19; Könnyű Z. 22.211: llg 

Breslau. 15.25: Hg. 172 Kerti ük. 211.15- A 
megzavart hangverseny. Zenés liangjáték.

Brno. 9: hgvltázi Z. lb.30: Hg. |,s: ||g. 19: 
Könnyű Z. 211.25: Rádiótrió. 21.05: (i. 22.20: 
híg. M-arienbadból.

Bucuresli. 11.30: Egyházi Z. 12.15: Hg. 17: 
Könnyű Z. 18.15: Szórakoztató Z. 19' (j ~>\ ■ 
Hg. 21.45: Hg. 22.15: Hegedű hg.

Frankfurt. 7: Hg. 12: Katona Z. Lilit; Kar­
ének. le Hg. 20.30: Lehár F.: Liixeinhiirg 
grófja" c. operettjének közvetítése. Utána íz 

Hamburg. 11.30: Hg. 13.05: ti. 15: Kz. 20: 
tlg. 22.,30: A népszövetségi lig. közvetítése.

Katowice. 17: Délutáni lig. 19.50: Opera 
22.45: Tz.

Kobenhavn. 15.30: Hg. Ifi.45: Karének
21.50: llg. 23: Tz.

Köln: 7.30: Hg. 12.30: Karének. 13: Hg. Ifi; 
Litera hg. 17: llg. 20: Hg. 22.30: Jh.

Königsberg. 11.15: Zenekari hg. 13: ti Is­
iig. 18.10: Hg. 20: Zenekari hg. 22.30: A nép­
szövetségi hangverseny közvetítése Genfiről 
23: Tz.

Kosice. 7: Reggeli hg. Ifi.30: Szórakoztató 
Z. 20.05: Szalon Z. 22.20: Szórakoztató Z. 

Krakow. 17: Hg. 20.30: Hg. 22.45: Z.
Leipzig. 8.30: Orgona hg. II: Egyházi Z. 

12: Déli llg. 14..30: Zongora hg. 15.15- Client 
hg. 17: Népszerű Z. 20.30: Népszövetségi hg. 
23: Tánczene.

Milano- 12.30: Déli hg. 16.38: Rádió-kvintett 
hg. 20.30: Falion! hg.

Mór. Ostrava (Ostrau). 7: Reggeli hg. 9: 
Egyházi Z. 16.30: Délutáni hg. 19: G. 20: Zon­
gora. 20.50: Katona Z. 22.50: Esti hg.

München. 11.30: Egyházi Z. 13: térzene 
14.30: G. Ki: Z. 18.15: Hg. 21): Hg. 22.30: Nép­
szövetségi hg.

Napoli. 10; Egyházi Z. 17: Jh. 21: Z. 23: In. 
Poznan. 17: Q. 19: llg. 19.50: Opera. 23: Zz 
Praha. 7: Reggeli lig. 9: Egyházi Z. 16.30:

Z. 19: Fttvószene. 20: Könnyű Z. 22.20: Tz.
Róma. 10: Egyházi Z. 1.7: Rádiótrió. 17: Hg 

31: Opera.
Stockholm. Ifi: Katona Z. 30.55: Dalok 23: 

Ének lig.
Stuttgart. 8: Reggeli hg. 13: llg. 15: llg 

19.45: Lehár Ferenc: Luxemburg grófja című 
operett. 23.45: Tz.

Wien. II: Hr. 15: Délutáni hg. 18.45: Hg. 
30: ti. Utána esti hg. y

HÉTFŐ, SZEPTEMBER 2.
Budapest. 9.15: t iramotonhangverseny 

9..30: Hírek. 9.45: A hangverseny folyta­
tása. 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 
Vízállásjelentés magyarul és németül. 12: 
Déli harangszó az. Egyetem téri templomból, 
idöjárásieleiités. 12.05: A rádió Itázikvar- 
tettjének hangversenye. I. Gábriel Marii: 
Seigneur de Kér mór megnyíló. 2. Yvain:
Le Belőle. 3. Rameau: Rigandon. 4. X reals: 
Cavatina. 5. Demaret: Nie et Nac. o. Coates: 
Miniature- suite. 7. Leopold: Balaloii-induln.

12.25: Hírek. 12.35: A lieiigverseny folyta­
tása. 13: Pontos időjelzés, időíárásielenté'-.

14.3(): Hírek, élelmiszerárak. 15.45: Eulton- 
rendiZcrü képátvitel. lfi.20: Asszonyok
tanácsadója. (Arányi Mária előadása.) 16.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vi/állásielenlés,
Ilit ek. 1710: Sovánka Nándor es cigány - 
zenekarának hangversenye. I8.HI: Kele­
men Ernő: Budapest szerepe az India 
Attszrália légi közlekedésben. Felolvassa: d). 
Konc/. Sándor. IS.40: A ni. kit. honvéd- 
gyalogezred zenekarának hangversenye az 
Angol Parkból. Vezényel: Eriesay Richard 
zeneiigyi igazgató. I. Várady Aladár- Ferenc 
József huszárok indulója. 2. Strauss: Mirtusz- 
virágok keringő. .7. Rossini: Az olasz nő 
Algírban megnyitó. 4. Eriesay: Gavotte. 5. 
Gounod: Romeo és Julia ábránd 20: 
Horváth Árpád, a Nemzeti Színház rende­
zőiének előadása: A színház örökélete.
20.30: A középeurópai mflsorcseresorozalhan 
a wiehi rádióállomás műsorának közvetítése. 
Zenekari hangverseny. (Népszerű wieiti zene­
szerzők művet.) Vezényel: Wacek Vilmos 
karnagy. I- Lehár: Bécsi nők — megnyitó. 2. 
Ziehrer: Bécsi polgárok valcer. 3. Be-

Köezönetnyllvénltáe.
Mindazok, akik szeretett jó férjem 

ten elésén megjelentek és részvétük- 
kel véghetctlen fájdalmunkat enyhí­
teni igyezlek. ezúton is fogadják há­
lás kflsrfinetflnkcl

őzv. Bardócz Andrásáé 
és családja.

ü-itzky: Schönbrumiban dal. 4. Strauss: 
Ltnlékezés a „raimond“.i időkre. 5. Bayer: 
Babalüudér egyveleg, ü. Kienzl: Részletek 
o Bibliát ember" c. operából. 7. Stolz: 
Becs csak éjjel szép dal. 8. Hellmesberger: 
A mattok iellemkép. 9. Zeller: Madarász 
egyveleg. Hl: Ziehrer: Tánc-költészet. Pojka- 
nmzurka voiióshangszerekre és hárfára. II.
Heuberger: Operabál. 12. Komz k: Bécsi nép­
zene egyveleg. 13. Drechscr: Grinzingi lu- 
l,ul0' u,'óut kb. 22.15: Pontos idöivlzés, 
Idotárásielentés. hírek és a nemzetközi sakk- 
'erseny eredményei. Majd: Magyart Imre 
és cigányzenekarának hangversenye a Hun-
Kúria-nagyszállóból.

külföld.
Berlin. 14: (i. 17: 11 g. 19.30: Tz. 20.30: llg. 
Beográű. 12.30: Hg. 17.30: 211.25: Mg. "
Bratislava (Pozsony). 11.15: Z. 12.20: Hg. 

B’- Mg. 11: Z. 19.05: Hg. 20.30: Nemzetközi 
hg. Wien bői.

Breslau. 10.30: (i. 19.05: Z. 20: Opera.
Brno. 12.211: llg. 20.,30; Nemzetközi hg. 
Bucuresli. 17: Z. IN.l.4: IV. 19: G, 21: Z 
Frankfurt. 12.30: (i. 15; Hg. 211: Hg. 
Genova. I2.?U: G. It. (j. 21.10: Z. 22: Z. 
Hamburg. 17: finch. 22: Z. 23.15: IV. 
Katovlce. 18: Hg. 2(1.30: Nemzetközi liaug- 

vereny XVienből.
Köln. 7: G. 17.35: llg. 22: Tz.
Königsberg. 11.30: G. Kg,30: llg. 20.10: Or­

gona llg. 21: Hg. 22.30: Tz.
Kosice (Kassa). 12.20: Hg. 17.10: Kz. 20.05: 

G. 20.30: Nemzetközi hg. XVienből.
Leipzig: 12: Hg. Ifi.30: Hg. 20: Z. 24: Tz. 
Milano. 11.15: G. 12.30: llg. 17: lb. 20.30: 

Operett.
Mór. Ostrava. IS: Z. 20.30: Nemzetközi hg. 

W lenből.
München. 12.30: G. 16.30; Kz. 18: Cilcra / 

20: Hg. 21.15: Tz.
Praha. 10.30: G. 11.15: Hg. 12.20; Hg. |5: 

G. Ifi.30: Hg. 16.55; Hg. 20..-'ű: Nemzetközi 
hg. XVienből, 22.20: O.

Róma. 17.30: Hg. 21: Könnyűi zene. 
Stuttgart. 10.30: G. 13: G. 16.15- Hg 20- Z 

2.3: Tz.
Wien. II: Délelőtti Z. Ifi: Hg. 20: Kz. 20.30: 

Középeurópai műsorcsere. Népszerű zene.

Nyilt-lér.*)
- . ’?t ,

PARISETTE, \
valódi Goldberger Bemberg-selyern, kar­
ton, Crepe de Chine, bel- és külföldi ágy­
nemű damaszt, paplanlepedő és minden­
féle textiláru rendkívül olcsó árban kizá­
rólag csak Guttmann vászonle rakatéban 
vehető. Széchenyi ucca 19. sz., az udvar 
ban.

Szent István hetében olcsón vásá­
roltam I’esten készpénzért. Tájékozá­
sul néhány cikket közlök:
I. a. karton......................................N-S
maradékok .............................—JS
zef.ir La. ............................. j.
női ing .................................. i.iö

fiiitfinami Dávid Csapó ncca 17. 
Szinliázátjáró kapunál.

*E rovatban közlőitekért nem vállat fele 
lősságet sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

WmmM.
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Mérsékelt árváltozások, 
nyugodt forgalom a gabonatőzsdén.
A budapesti gabonatőzsdén nagyon 

nyugodt volt ma a forgalom. Az árválto­
zások is nagyon szerény keretben mozog­
tak, még pedig nemcsak a készáruvásá­
ron, hanem a határidőpiacon is. A kész­
áruvásáron a rozs 10, a takarmányárpa 
pedig 30 fillérrel volt olcsóbb, mig a ha­
táridőknél az októberi búza 6, a márciusi 
búza 7 fillérrel volt olcsóbb, mint tegnap.

A rozsféléknél csak a márciusi határ­
időre szóló rozs irányzata volt lanyhább 
12 fillérrel, mig a májusi tengerinél spe­
kulációs vételek következtében 25 filléres 
áremelkedések voltak.

Határidőüzlet: Búza : Október 22.65, 
zárlat 22.73 75, március 25.10. zárlat
25.18 19. Rozs: Október 17.06, zárlat
17.17—18, március 19.40, zárlat 19.45 
47. Tengeri: Május 18.25, zárlatig.47 - 48 

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 22.10—22.30, 78 kg 
22.30 22.50, 79 kg 22.50 22.80, 80 kg 
22.70 22.90, felsötiszai 77 kg 21.*65
21.85, 78 kg 21.85 22.05. 79 kg 22.05
22.25, 80 kg 22,1 5 22.35, fejérmegyei 77
kg 21.60 21.80, 78 kg 21.80 22.00. 79

kg 22.00 22.20, 80 kg 22.10 22.30, du­
nántúli 77 kg 21.60 21.80, 78 kg 21.80

22.00, 79 kg 22.00 22.20, 80 kg 22.10
22.30, pestmegyei 77 kg 21.60 21.80, 

78 kg 21.80 22.00, 79 kg 22.00 22.20, 
80 kg 22.10 22.30. Rozs: Pestv. 15.85

15.95, egyéb rozs 15.85 15.95, tak.
árpa I. 1 7.20 1 7.80, tak. árpa 11. 16.20

16.60, felsőm, sörárpa 21.00 24.00,
egyéb sörárpa 19.50 21.50, köles 15.50

16.00, repce 46.00 48.00, egyéb ten­
geri 22.25 22.50, zab I. 16.00 16.50,
zab II. 13.50 13.75, korpa 12.25 1 2.50.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ * * * * * *

MEGHÍVÓ.
a Debreceni Közraktár és Kereskedelmi 
Részvénytársaság 1929. szeptember hó 
10.-én délelőtt 10 órakor Debrecenben, a 
vállalat irodahelyiségében (Hid ucca 16. 
szám alatt) tartandó

XL1I. RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.
Tárgysorozat:

1. A zárszámadások beterjesztése, az
igazgatóság és felügyelőbizottság ezekre 
vonatkozó jelentése, az 1928 29. évi
mérleg- és eredmény-számla megállapí­
tása, valamint határozat a nyereség hova- 
forditása (elett.

2. Az igazgatóság és felügyelőbizott­
ság részére a felmentvény megadása.

3. A? igazgatóság, végrehajtó-bizottság 
és felügyelőbizottság tiszteletdijának 
megállapítása.

4- Igazgatósági tagok választása.
5. Felügyelőbizottsági tagok választása.
6. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés.
A közgyűlésen szavazati jogát csak 

azon részvényes gyakorolhatja, aki rész­
vényeit a le nem járt szelvényekkel együtt 
az alapszabályok 3 4. §-a értelmében a 
közgyűlés tartamára azt legalább 3 nap­
pal megelőzően Debrecenben a társaság 
pénztáránál (Hid ucca 16.), vagy a Ma­
gyar Országos Központi Takarékpénztár 
főintézeténél (IV., Deák Ferenc ucca 7.) 
letétbe helyezte.

Mérleg-számla 1929 június 30-án. Va­
gyon: Telek és épületek P 6J1.924.96, 
Tengeri morzsoló és szárító telep P 
98.717.06; Tengeri gSrék P 25.000. ;
Vasúti iparvágány P 20.000.- ; Faapritó 
telep P &000. ; Eszközök és felszerelé­
sek P 4400. ; Hídmérleg P 3929.56
P 769.971.58. Adósok P 693.133.94; Gt- 
rószámla a Magyar Nemzeti Banknál P 
100. : Óvadékok P 3958.40 P
697.192.34 : Pénzkészlet P 5296.70 ; Ér­
tékpapírok tárcáoan és letétben P 363.50; 
Árukészlet P 1295.70. Összesen: P 
1.474.119.82. Teher: Részvénytőke P
301.000. ; Tartaléktőke P 301.000.—;
Közraktári biztosítéki tőke P 80. ; Ér­
tékcsökkenési tartalékalap 28.373.78 — P 
«30.453.78; Hitelezők P 810.101.94; Fel 
nein vett osztalékok P 10.487.03; Nyere­
ség: Áthozat a múlt eyről P 15.876.96; 
Folyó üzletévi 7200.11 . P 23.077.07.
Összesen P 1.474.1 19.82.

Eredmény-számla 1929 junius 30-án. 
Kiadás-, összes üzleti költségek, tiszti 
fizetések, adók. iparvágány, épület és üze­
mek fentartási költségei P 75.812.14: 
Értékcsökkenési alapra tartalékolva P

14.186.89; Nyereség: Áthozat a múlt év­
ről P 15.876.96 ; Folyó üzlclévi P 7200.11 

P 23.077.07. Összesen P 113.076.10. 
Bevétel: összes ügyletekből credo bevé­
telek P 97.199.14; Nyereség áthozat a 
múlt évről P 15.876.96. Összesen P 
1 13.076.10.

Debrecen, 1929. évi junius hó 30-án. 
Veres Miklós s. k. ügyvezető igazgató. 
Borbély Tibor s. k. főkönyvelő.

Az igazgatóság: Dr. Magoss György 
s. k. elnök. dr. Ruffy Varga Kálmán s. k. 
társelnök. Bechert Manó s. k., Feldmann 
Sándor s. k., dr. Gergely Jenő s. k., Holz 
Péter s. k., ifj. dr. Magoss György s. k., 
Soltész József s. k., Tafler Ignác s. k.

Megvizsgálta és helyesnek találta a fel­
ügyelő bizottság : Ary Lajos s. k. elnök, 
dr. Magyar Simon s. k., Szabó Henrik 
s. k., Szilágyi Mihály s. k., Wolf Lajos 
s. k.

43025 1920 síi.

IMRDETMÉNY.
A in. kiv. oéuzitgvmiiiiszlcr ur 74500 

1929. N IL sz. körrendek'iével cltende 1 te, 
hogy mindazon ideiglenes liázadómen- 
tcsség iránti kérelmek, melyek benyúj­
tásuk idején azon okból utasit.ta.ttak el. 
mert a vonatkozó törvények emdolkc- 
zés szerint elkésetten adattak be. 
folyó évi szeptember Itt) 30. napjáig a 
mulasztás felsorolása mellett meguiil- 
liatók. Kz a rendelkezés kiilönösebebn 
vonatkozik a földbirtok rendezés során 
juttatott házhelyeken épített házakra.

Felhívja a városi adóhivatal mindazo­
kat. kiknek adómentességi kérelme ei- 
ké sés vimén iiMsittatott el, hogy folyó 
évi szeptember 30. napáig. — az épült 
ház tervrajza, használatba vételi enge­
dély satolása valamint, a mulasztás 
okainak felsorolása mellett kérelmüket 
a m. kir. adóhivatalhoz nváltsák be.

Városi Adóhivatal.

Torpedó és atlasz kerékpárok
és n é m e t gyártmányú
VARRÓGÉPEK
részletre is olcsón

OROSZNÁL Batthyány u. 15

SODRONY ÁGYBETÉTET O 10
legjobb minőségben készít 5 r*

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19 H 5

STYR kerékpárok
5 pengős részletre kapható

EISENBERGER-nél
Simon f f y ucca 1. 
Városi bérház.

WEINSTOCK HENRIK
B UTÓ R 0 ZLjETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

SIKERÜLT
óriási vétel folytán az árakat lenyomni

p 2-«o

P -(.SO

P 2,7S 
P 3.90

pár ,;Gyopár" II. selyem harisnya 
Déváit minőség — 3'fi0 helyett
pár ,,Lilv‘ flór harisnya — 2 50 
helyett [— — — — —
darab csikós selyem nadrág, női, 
hibátlan — 3 60 helyett — —•
pár selyem harisnyakülönlegesség 
5' helyett — — — — —

Ezen árJk'c augusztus hó 20-ától szeptember hó 10-éig érvénye­
sek, az eladási jogot a cég fentlartja. — Ezen idő alatt 
viszonteladót nem szolgálunk ki!

harisnyaház 
Debrecen 

Bádogos u. Äk*HAVAS



Tisztelettel meghívjuk Debrecen varos es 
környéke tértiruha vásárló n. b. közönségét

V, J V

-

fOCBSToiö
l‘>24) szentcmhcr 1.

JÖJJENEK
világvárosi méretekre újonnan átépített 
férfi, fiuruha áruházunk megtekintésére.

JöjjenekeLnázzékmeg
mivé fejlesztette a közönség szeretet© és támogatása 

ezt a magyar vállalkozást. Megnövekedőit forgal­
munk következtében még sokkal olcsóbb árak 

kai és még előnyösebb kiszolgálással fog 
nak nálunk találkozni, mint eddig. Te­

hát jöjjenek el és

győződjenek
róla, hogy igy van!

Érdekelni fogja Önöket, hogy az or» 
szag egyik legnagyobb férfi, fiuruha áru­

házéban milyen olcsók az árak. Kérjük továbbra 
is a nagybecsű vásárló közönség támogatását és 

vagyunk hazafias tisztelettel

MAGYAR RUHAIPAR
A BIKA SZÁLLÓ ÉPÜLETÉBEN.
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ösztalnemiiefc
ebédlő , kávés-, teáskés latek
legjobb gyártmányok. Nigy választékban

Kardos László
Debrecen, Kossuth ucca 9.

Elsőrendű vászon- 
és kelengye üzlet.

Al p.tAa! év :

1831.

Síigo uan ■.arabolt 
kószpé.-izér k.

Kiváló minő ,égek.
Szakszerű hiszolgilas.

Érlesit é s !
I'isztcleltul I». tudomására húzom, huny a
FRENKEL í G N Á C Z

Budapest, VII., Rombach u. 12, sz,
im .MÍ2n8 vendéglőben

az üzletvezetést átvettem. Becses pártfogását kérve jegyzek.
Teljes tisztelettel

HARTSTEIN VILMOS
_______ volt debreceni vendéglős.

"* *•* * * ® * ®* * • ❖ • •... ... w... w... ... «»e*.;

minden■v Nikkelez, ezüslöz, Sí galvanizál 
Földvári Széchenyi u. 55.

r» I elefonokat, vülamosbe rendezéseket
30 év óta készít, javít, teljes garancia mellett.

Megnyílt! Szén és faüzlet Megnyílt!
Varga*, tölgy-, cser- és bükkfa, külföldi és belföldi kő­
szenek, koksz, faszén, kovácsszén, gipsz, cement, tégla, cserép, 
fedéllemezek, stb. I e g o I c s óbban beszerezhető:

GuttmannLajos raktárában Debrecen,lspoiályu.19.
(Volt köztisztviselő fate lep) ..... - - ~ -

Poloskát,
svábbogarat, hangyát 21 órán belül 
kiirthat szabadalmazott irtószerrel. 
Kapható

STERN festáküzletében
PIAC UCCA 10., Bikával azon bon. 

Ugyanott magas fényit padldlskkok na­
gyon olcsón kaphatók.

T,c I fo n 14 34

Házhelyek
a dohánygyárral szemben 36 havi 
részletfizetésre eladók. — Érdek­
lődni : Dr Ratkóczi Jánosnál, 
Zöldfa ucca 8. sz. Telefon 17-47.

M. kár. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési váílölöto

Debrecen, Dégenfeíd tér 4. Telefon Sir' 11-85,
mnummmsmamamBmaamKamsma m&mmsmmfMW Msgsxm&msjmssr- - ■ ig&. $

Izsák József
r. I

festékflzlete
Csapó ucca 17.
ÁRJEGYZÉK-KIVONAT

1 kg prima borostyán padlólakk — —- 2 48 P
1 kg fehér zománckristály — — — — 2-36 P
1 kg prima butorlakk------ — — -- 238 P
1 kg fehér olajfesték fdoboz nélkül) — t 66 P
1 kg sárga v. barna olajfesték------ 1 '26 P
1 kg mosószóda — — — —- —------ 0-18 P
1 kg szappanfőző lugkő 128°/0— — — 072 P
1 liter 90°/o denaturált szesz — — 0-74 P
1 liter petroleum —------ — — —■ - 0-34 P
1 kg szagtalan padlóolaj — — — — 0'64 P
1 kg fürdőszappan — — — — — — 2'20 P
1 darab príma mandulaszappan — — 0'28 P
10 dekagramm szappanpehely — — 3-20 P
1 daiab mosószappan 1/7-es --------- 0T8 P

Az összes festék és háztar­
tási cikkek legoicsóbbárban

14S!e»i,,^xse.x:.»,'t$»3aBej3B3yssuai
1 ❖ ❖ ❖ -j* •> *:• <* *j* •;» ❖ * *:• <• ❖ ♦ 4* ❖ ❖ ❖ ♦> *;• 4»

A # ee »

BIKSZÄD GYÓGYFÜRDŐ
I! A HURUTOSOL MEKKÁJA I! *

II GYOMORBAJOSOK ÉS LÉGZŐSZERVEK SPECIÁLIS GYÓGYHELYE I! 1

*
♦

F. évi augusztus hó 2I tőt a fürdőévad végéig ' 0 százalék engedmény. A román 
vasutakon 25 százalék utazási kedvezmény. A vízumot beszerezzük, mely felnőt 
tekne!' 7 P, gyermekeknél 3 P 50 fillér. — Ivókúra. Inhalatórium. Midegvizkura. 
Strandfürdő. Állandó fürdőorvos. — Napi penzió 210 leitől, ebből 30 százalék. — 
Felvilágosítást n v u j t a fürdőigazgatóság : Baia-Bicsad és
KIRENDELTSÉGÜNK DEBRECEN, PÉTEREIA ÜCCA 4P. TELEFON 547.
Bikszádi gyógyforrásviz gyomorfájás, nehéz emésztés és gyomorégés ellen a legjobb !

❖
4»
»> ❖ ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> *1* ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ * ❖ ❖ ❖ ♦

IDÉNYZÁRÓ »0 C CASSIOa.

VÁRI KEZTYÜK
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN

(«ér na női és férfik ez ty ük — — P l •60-tól 
Svéd utánzat la minőség — — P 2‘10-től 
Carlsbadi keztyü 3 60 helyett l 2 10

Gyei mek keztyü 1 00 helyett — —- P l 20 
Divat női keztyü 3— — — — —- P 1 60 
Saját készítésű bórkeztyllk minden szín és kivitelben.

& <** ■■ sm hi «I H®
keztyü-, kötszer és orvosi müszertára Debrecen, Piac u. 14. szám, Csapó ucca sarok.

£ 4 fc- 4
I -& ’4" :
♦: v -4 *.

* * A * 4 4>

4 4

Fürdőszoba részlet Kovács Gyula viz.vezetéks/.erelö mester Hunyadi ucca II. szám 
alatti űz. let ének egyik általános feltűnést keltő szép kirakatából. Kovács Gyula 
neve előnyösen ismert a közönség körében s kitűnő munkáival, mérsékelt árai 

val igen nagy megrendelő kört szerzett magának.

Tankönyvek
az összes iskolák részére az előirt jií:
legújabb kiadásokban kaphatók e;

uj ragu használt állapotban
Minden iskola részére füzetek, iró 
és rajzszerek a legnagyobb válasz­
tékban és olcsó árban beszerezhető

Aczél antiquáriurn
könyv- és papirkereskedésében

Se*“mm y 1 ■■ «*<*sb ^3»
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..Ml -929. V.

HIRDETMÉNY.
Cncsitcm .1 vims közönségét, Iiokn >' vl" 

rosremlv/ési célok előmozdítása vidékében en­
gedélyezett i ellöki vilii ideiglenes liazailomen- 
.vssvkvK iiüN ében a ni. kir. pénzügyminiszter 

m. kir. bclügv miniszter úrral egyitértö- 
!vk. 19.70 1 9_>9. VII. a. sz. alatt kelt leirata 
.,/vvinl a kthetkczőképeii határozott:

1. Megengedem, hogy Debrecen szab. kir.
\ ,’tms területinek alább ielsoroit uccáiii, terein 
vs ház telkei II emelet a /ok az ni épületek, me­
lyek legkésőbb l‘>3l. évi augusztus hó elsejéig, 
illetőleg amennyiben azok meg lebontandó ház 
helyére épültek, legke->bb 1931. é\i november 
ha 1-ig teljesen lakható állapotban helyeztet- 
tt k, 30 évi rendkiviili ideiglenes liázadonientes-

ágben t észesittessenek.
Azok a területek, amehekre ez a do éves 

. . iidkix üli ideiglenes ház idomcntesseg kiterjed 
■, azok az épületek, ameh eket ez a rendkívüli 
ideiglenes háza lómcntes ,< g megillet, a követ­
kezők :

1 L tervezett kunit, valamint a Zsigmond 
térnél a körút töréséhez csatlakozó: Fiumei 
Mike I'ál. Felvidék és Bánság uceák mentén 
levő telkeken építendő legalább egy emeletes 
u,i házak;

2. a Ferenc .1 óz sei úttal párhuzamosan nyi­
tandó és a meglevő Pásti és \ örósmarty uc­
eák vonalán a Hatvan uccától a Petőfi (érig 
terjedő l i neea mentén íekvö telkeken épí­
tendő legalább egy emeletes házak;

d. a Burgundia ucca folytatását képező Kos­
suth uccától a Tiniár ueeáig nyitandó telke­
ken építendő legalább egy emeletes uj házak:

I. a Hatvan ucca páros oldalán 2 P>. szá-
mig, páratlan oldalán pedig a 21 35. számig
bezárólag fekvő telkeken emelendő legalább 2 
emeletes uj házak;

5. a Széchenyi ucca 2. 4/>. s, |(i, 12. |-l. sz. 
telkeken építendő legalább 2 emeletes uj há­
zak:

ő. a Miklós ucca 2.2 4.. 6.. 8„ Hl. és 12. sz. 
telkeken a szabályozási vonalba építendő leg­
alább 2 emeletes ui házak;

7. a Kálvin térre nyíló telkeken a szabályo­
zási vonalba építendő legalább d emeletes ni 
házak:

8. a Ferenc József at 2., 4.. 14.. 15.. 18. és 
2W. számú telkeken a szabályoz t>i vonalba épí­
tendő legalább 3 emeletes uj házak:

a Ferenc lozsef ut 35. és 38. számú, vala­
mint I P »1111\ áii v ucca 5.. 7. és 9. számú tel­
keken. illetőleg az ezen telkeken át nyitandó 
uccuk mentém emelendő legalább 3 emeletes uj 
hn-ttjv azzal .* :el tétellel, hogy a Bat tin .icy ti. 
cs a Ferenc József utat összekötő uccát a te­
lektulajdonosok a saját költségükön kötelesek 
megnyitni:

lő. a Ferenc József ut 40., 42., 44.. 50. és 
to. szánni telkeken a szabályozási vonalba 
építendő legalább 3 emelete.-, uj házak;

II. a Csapó ucca 9., II.. 13., 15. számit tel­
kein építendő legalább 2 emeletes uj házak;

12. a Csapó ucca 74.. 75.. 80., 82.. 84.. 86., 
95. és 103. száma, a Bercsényi ucca 3V Í5. 
szánni, a Csillag ucca 3. számú, a Pacsirta u.
3., 4. számú, a Kígyó ucca 7. számú és Berek 
ucca 6. számú telkeken építendő legalább 1 
emeletes uj házak:

13. a Méli ti sz tér 3.. 4.. 5.. 6.. 7., 8. szánni, 
Nap ucca 2. szánni, Baross ucca 1. szánni, 
Boeskav tér 7. szánni, Cegléd ucca 3., 5.
9. számú telkeken építendő legalább 
tes uj házak:

1 F a Szent Anna ucca szélesítésével kapcso­
latban a Ferenc József ut 46.. Szent Anna u.
4.. 6. 8., M. 16. szánni telkeken építendő leg­
alább 2 emeletes uj hazak:

*'S- 11 Degenfcld tértől a Burgundia uccura 
nyitandó Pialiáné uccuhoz a városnak díjmen­
tesül területet adó Csapó uccai telkeken épí­
tendő legalább 1 emeletes uj házak.

II. Megengedem továbbá, hogy Debrecen 
szab. kir. város területének alább felsorolt 
uomiü, terein és háztelkein emelt azok az ni 

1,1. ^ivtck. amelyek legkésőbb 1931. év végéig 
j .eljescu lakható állapotba helyeztettek. 30 é\ i 
' reiulkiv iili ideiglenes 

sittessuivk.
•' területek, amelyekre ez a .11) évi 

rendkívüli ideiiílenes házadámenteesVg kilcr- 
ied s azok az épületek, amelyeket ez a ruial- 
klv"t' il!clgkm.s liúzatlAincatesség megillet, a 
kö\ étkezők:

'■ ■' temvif. helyén, vagyis a remélő
"ez.', nyíregyházi ,ásni, Késmárk ucca, Sza- 
h'Klka 1ICC.1, hajnal neea és Dobozi’ ucca fii- 
' 11 határolt leriilelcii épült „j házak:

’• 'I Ones«,hegyi parcellázás, vagyis a „viv- 
tss-hastí vasul. Vámospércsi ul. Német ucca és 
bunic ucca által határolt területté

7. és 
emele-

adómentcsségben része­

li ázak:
Petőfi immkáskcrt é 
e,:\ részt ,t Mikepérc 

• v.i. fúrvány-kőrh íz i

épített ui

közraktár előtt, 
i nt, Gróf t.eiritn- 

a Monostornál yi

fdccéfmi üjsac
1.'.rrfTTTTTYr^

m állal, másrészt a Mikeptfrcsi in. Monostor- 
p.ílyi ni. Ili.l ucca os a tv.ihó Kálmán ucca ál­
lal halál olt területre elütött ni házak:

I tl m_ I• I.;, téi ív ti\ il<i telkekre épített ni
ház ,il. ■

y. pn iá , - \ .ti g.ikvi t végén I vő leni 
let re. \;-gvi, ,iz István ut, I Fái sor, I .írnok ti. 
Szoboszlay ut. Boruemis'z.i ucca vs a Széché­
nyi m által határolt tvni'etr - épített uj házak;

,i i'Milasi vásártérnek i Károly Ferenc 
.ló/seí ut. a Hajdúböszörményi ut, hajdúnánási 
vasútvonal a városi kertészet által határolt 
részére épített uj házak.

III. Mi gengedem végül. Iiogv abban az eset­
ben. hu az uccunyitás költségeit az érdekeltek 
ai.iv.ukia vállalják, illetve viselik, Debrecen sz. 
Kir. v ii - is területének az alább felsorolt ne 
ci'iiu, terein és háztelkeiu emelt azok az épü­
ltük. amelyek legkésőbb |03l. év vegéig tel­
jesen lakható állapotba helv ez lel lek, 30 évi. 
a /ok. aitivlv ek legkésőbb 1932. év v égéig telje­
sen lakható állapotba helyeztettek. 25 évi vé­
gül a/ok. amelyek az 1933. w vegéig teljesen 
lakható állapotba helyeztettek 20 évi rendkiviili 
ideiglenes házadómentességhen iv , vsittesse

Azok a területek, amelyekre az ,i do, 25. 
illetve 20 évi rendkiviili ideiglenes házadéiinen- 
tesség megillet, a következők:

1. az \ndráss> és Simoiiv i ut. nv irbátori 
vasút és a Nagyerdő által határolt Sesta es 
Séta kertek területén ideértve az ezen terüle­
ten létesiteudö llortiiv Miklós utón és az eb­
ből alakított I isza István és Lajos ki rá Ív tere­
ken Építendő Óla szer ii. legalább magasfidd- 
szintes házak:

2. a Horthy Miklós utunk a Károly Ferenc 
József úttól délre terjedő szakaszán, valamint 
az ennek folytatásába eC’> Zsigmond térre és 
ettől ,i Honvéd uccuig a Bethlen ucca folyta- 
iásuként imgn.v itaudó uj uccában épitundö leg­
alább egy emeletes házak.

IV. A rendkiviili ideiglenes házadómentesség 
kedvezményében azonban a felsorolt területe­
ken emelt ui épületik is csak abban az esetben 
részesíthetők, ha

1. a vizve/etíkkel és csatornával ellátott uc­
cuikba.'! emelet ui épületekben a kétszobás cs 
ein:é! na*r\ céh lakások vi/öhlitéves klozcttal cs 
liirdösz.ohával vannak ellátva;

2. minden alapfalou. a földszinti padbi alatt 
löventimétvr mélységben vizmentes szigetelő 
’vice ; lka maztnlott, szi ’ :y:iő rétegül közön-

eu kJ t rá ny papír nem alkalmazható:

:micv/'x* nhcsenck. a i' xllii burkolata alatt 
II- lő 1 cntiim'lvr vastag betonburkolat alkui 
Hiaztatott.

\ • A rendkiviili ideiglenes Ivizadiumntc-scg 
keiivezménv c a lebontott épülitek helyére 
eine.t ni épületek egész terjedelmére kitér i. d.

' 1 A-z I- s II. Pontok alapúin rendkiviili 
g'iv.l n;s állami házadómciitc^ségbeu részesit- 
beió épületek közül azokat, amelyek 1929. év 
végéi ; helyeztetnek lakható állapotba 20 évi. 
vémil azokat, amelyek 19d|. évben helv eztet- 
uck lakható állapotba 15 évi, a III. pont alap- 
ian rendkiviili ideiglenes házadómentességben 
íészesititi épületeket pedig az állami adórnen- 
'1 >,v’' vg_.v/. tartamára községi póiadómcntes- 
seg illeti meg.

Debrecen. 1929 augusztus 21.
Polgármester.

Gazdák figyelmébe!
Az uj 36 HP

„Mc Cormick" traktor
felszánt etiy óra alatt 8—U" mélyen 
kö/épköt >tt la'ajban

2656 □ ölet
és fogyaszt 1200 □ ö'enként

5 40 kg. petróleumot, 
Megtekinthető :

Ráhmer Sándornál
DEBRECEN, DEÁK FERENC UCCA 11. SZ.

a törvényszékkel szemben.
Telefon 962.

Hajlandók vagyunk komoly 
reflekténsoknál saját költsé­
günkön bemutató szántást 
tartani.

Bunda és szőrmeárut
olcsón éi jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szít esnél vásárolhat Miklós ucca S, sz.

Olcsónésjólruházkodhat,
hogy ha férfi, nfii szöveteket, selymeket
Batthyány ucca 13 szem alatti laká­
sé mim vásárol.----------Hitelképes egyének
részletre is vásárolhatunk

Dalmi kalaposnál
UJ MODELLRA LAPOK

Olcsó árak. Kél fika api k tisz itása.
Püspöki palota II udvar.

ALFÖLDI PINCE 
étterem

vendéglő és sörcsamokot újonnan fénye­
sen átalakítva megnyitottam, hol kitűnő 
ételekről és italokról a mélyen tisztelt 

vendégeim is meggyőződhetnek.
Szolid árak! Menü-rendszer! Figyel­
mes kiszolgálás! Sportemberek, uri- 
kőzőnség találkozóhelye. Minden este 
a mélyen tisztelt vendégeim szórakozta­
tására Danó Jancsi zenekarát szerződtet­

tem le. Szives pártfogást kér

Detrich Jenő
tulajdonos, „Bocskay FC” játékos.

Fuvarozást
jutányos áron vállal ,,Központi fu­

varozási vállalat.“
Tölgy-, gyertyán-, bükkfa és 
porosz szán kivaló minőségben 

jutányosán kapható
KÖZPONTI TŰZIFA ÉS SZÉNTELEPEN

Károly Ft re ne Józsel ut 18/b. 
Telefon 4-64. Tulajdonos. GAÁL IMRE.

.......  '   1—

FISIÍ PNEU
a leoaaa:da»d~ 
oosabb

ép viselet;

Autofelszerelési R.-T.
Budapest, 1Y, Arany kés-e. 8

TeL Airt. Hl-ti.■.-,.■-^^■11^^. nrrmnnn

cement, o’tott mész, la tégla, légió b mi­
nőségű falszigetelő Biber legolcsóbban be­

szerezhető
IFJ. FÜLÖP IGNÁTZNÁL

Wesselényi u. 121. Telefon 790.

Cseréphályháb
Hardmulh egyedárusitója és sajátkészit- 

ményü nagy válaszléKban

Gönczy Gábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 566. SZÁM
Cieréptittyh&k átrak ói át, listtltftsát jutányosán 

válla.om.

KI ÜZLET
„FIZETÉSKÉPTELENSÉGEK“ 

nevű rovata
a legérdekesebb 

olvasmány.
Mutatványszámot ingyen küld 
a kiadóhivatal : Budapesten, 

VI., Andrássy ut 29.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek 1929 szeptember hó 

9-én délután fél 1 órakor Debrecen­
ben. Csapó ucca ló. sz. alatt 427(1 pen­
gnie becsült ingóságokat, u. in.: üzleti 
berendezés, pénztár, festékáru. ecsetek 
Uh.

Debrecen. 1929 augusztus hó 21-én.
Rápolthv János

kir. bírósági végrehajtó.

Férfi öltönyre
SZÖVETEKET, leszállítóit ár­
ban csakis Dánián 80 éve fennálló 

posztóüzlctében lehet vásárolni
Maradékok félárban.

Domán posztóüzlet
_______ Csapó ucca 4.

Uj üzlet! Megnyílt! Uj üzlet!
SZÉCHENYI UCCA 3

a Halköz sarkán

a híres „Anker“ varrógé­
pek és a kitűnő „Wonder“ 

kerékpárok raktára.
Varrógép és kerékpár alkatrészek ! 

Javító műhely.
Kedvező részletfizetések I

SZÉCHENYI UCCA3
a Halköz sarkán!

ha olcsón, jól akar vásárolni, alakítani és 
javíttatni, forduljon bizalommal Köváry 
szücsmesterhez, József királyi herceg u. 

J. szám, a Bika-fürdő mellett.

Kölcsönöket
hosszú lejáraiu (amortizáliós) 35 
évi időre 7 és */2*/o kamat alapon 
é váltóra félévenkénti kamatfize­
téssel leggyorsabban folyós ittál

FRENKEL MIKLÓS BANKHÁZA
Debrecen, Hatvan ucca 2. sz.
Telelőn 17-75.

Butophlálliíás!
Hálók, ebédlők, úri szobák és mindenféle 
bútorok nagyon olcsón beszérezhetők:

Lefkovits bútoráruház..,.
Pof. püspöki-palota, Hafvan-u. 1.

JSéJkülöxheleden.
minden tulaj ordas ium

L
1

VARRÓGÉP
MIHDEMT VARR STOPPOL ÉS HIMF.2

Kfy.tjjer.ö fu.eté ír feltételek 
Alacsony haut résziét eh
SlNOtR VARRÓGÉP RÉSZV TÁRS.

DEBRECEN. PIAC U. 79.

❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ <• «:♦ * * * * •>

Piac ucca legjobb helyén

If szobás lakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

azonnalra kiadó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben
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EG Y APRÓI1l RDLTi S TÍZ SZÓI . HARMIN'»: PILLÉR 
IS liC.YSZI-.RHK KÉT RFGGF.l 1 LAVI'AN JILKNiK 
VIC.. V.INDLN ’10 < ÁRKI SZÓ It I'll 1 LR. VAS A • 
ll.XHIl ltLTUV L SZLDl.T f S/A VAK Dll'I.VN S/.Á- 
Mill A I NA X. — L’/LI.I l III U Ti.MU: »'Á-i TARIFA. 
FI LV1L ÁRUSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TI 1.1 F0N0N'.

APRÓH1HDLT SLK FELADHATÓK : FŐK1ADÓII1 VA* 
TAI UNKRAN : FE KL NC JÓZSEF ÜT R1AC UCt A) 4‘J,
szám, FiÓKKiADÓmvA álunkban széciil iy 
U <A 2. SZÁM, A II LG ED Cs ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYV,. ERLSWEGE IRIN PIAC UCCA 84. SZÁM 
A! A l l' ÉS A „MAKÓIT“ - FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL —*

Úriember
érdek kizárásával megis­
merkedne csinos fiatal mi­
nővel, aki a délutánokkal 
szabadon rendelkezik. Le­
veleket Ifjúság" jeligére a 
kiadóhivatal továbbit.

6597—b
Szerencsés

nősüléssel jövőjét bárki 
megalapíthatja. Férjhez- 
mennének gazdalány száz­
húsz holdas birtokkal, öz­
vegyasszony hatvan hol­
dassal, árvalány negyven- 
ötezer pengővel, iparoslány 
húszezerrel. Válaszbélye­
gért kimutatást küld Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

6603—a

Önálló
vidéki 26 éves, jómegjele- 
nésü, nemes szívvel biró 
fodrász vagyok. Szeretnék 
megismerkedni oly nemes- 
szivii fiatal özvegyasszony- 
nyal, vagy árva leánnyal, 
kinek pár száz pengője és 
kelengyéje, bútora van. 
Leveleket „Boldog házas­
ság” jeligére a kiadóhivatal 
továbbit. 6522—c

Házasulandók,
férjhez menendők fordulja­
nak bizalommal Batthyány 
ucca 13. sz. alatti ügynök­
séghez. Állandóan több jó 
parti van előjegyezve úgy 
férfiak, mint nők részére.

6459...b
F érjhezmennének

árvalány harmincötezer pen 
gővel, iparoslány húszezer­
rel, özvegyasszony huszon­
ötezerrel, gazdalányok, öz: 
vegyasszonyok húsz, negy­
ven, hatvan, kilencven, száz­
ötven, kétszázholdas ta­
nyásbirtokkal, — pénzhozo­
mánnyal. Válaszbélyegért 
bővebbet Kincses kisgazda, 
Orosháza. 627 7- b

Egy
csinosan bútorozott szoba 
elsejére kiadó. Batthyány 
ucca 1., I. emelet. 6545 a

Négyszobás
és kétszobás modern lakás 
mellékhelyiséggel, lehetőleg 
irodának kiadó. Általános 
Forgalmi Bank, 1. cm.

6593 c
Kétszobás,

konyhás lakás azonnal ki­
adó. Bethlen ucca 27. 6559b

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. d

Elegánsan
bútorozott uccai szoba al- 
kovos, ebédlő, hálóberende­
zéssel, előszoba, fürdöszo 
bával azonnal kiadó. Szé­
chenyi u. 42. 6542-c

Bútorozott
szép tiszta szoba esetleg el­
látással vagy konyha hasz­
nálattal kiadó. Széchenyi 
ucca végén. H.útzár ucca 
13. 3610—b

Uccai
szoba, konyha, speiz else­
jére kiadó. Bútor eladó. Pe­
reces u. 5. 3596—a

Bútorozva
egy-két uccai szoba kiadó. 
Némethy, Csapó 71. 6588-b

Modern
másodemeleti kettő szoba, 
előszoba, fürdőszobás gar­
zon lakás azonnal kiadó. 
Piac u. 68. 3615 a

Bútorozott
szoba csendes udvarban 
esetleg ellátással kiadó. 
Nagycsapó, Malomköz 3.

3453 a
PlÄc’lJCCÄ

legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal azonnal- 
ra kiadó. Értekezhetni Piac 
u. 34., könyvkereskedésben.

6611 d
Uj épületben

uccai szoba, koovhás jakás 
sertéstartással, havi 20 P. 
kiadó. Vagongyár mellett. 
Létai ut 20. 3609 a

Kiadó
2 szoba, konyhás lakás szép 
parkírozott udvarban. Ká­
roly Ferenc József ut 52.

3476--a

Kiilönbejáratu
kisebb bútorozott szoba ki­
adó. Miklós u. 21. 3474—a

Alkovos
nagy szoba irodának, fog­
orvosi rendelőnek alkalmas, 
kiadó. Hunyadi ucca 14.

6583 - b

Csinosan
bútorozott kétágyas uccai 
szoba két ur részére kiadó. 
Simonffy 38. 6587 b

Uccai
bútorozott szoba zongorá­
val, kapualatti bejárattal ki­
adó. Burgundia 4. 6576 -a

Piac ucca
legszebb helyén 3 szobás, 
fürdőszobás lakás bútoroz­
va, teljes felszereléssel ki­
adó. Cim a kiadóban. 6574b

Bútorozott
szoba, magános nőnek vagy 
diáklánynak kiadó. Nyíl u. 
114, 6564 b

Központban
háromszobás lakás mellék- 
helyiséggel azonnal kiadó. 
Arany János u. 29. 6572-a

Kétszobás
fürdőszobás lakás kiadó. — 
Rendelőnek, irodának is. 
Rákóczi u. 4. 3561 c

Kiadó
Hatvan ucca 37. alatt két­
szobás parkettes uccai lakás 
irodának és rendelőnek is 
alkalmas, azonnali beköltö­
zéssel. 6457 —d

Kiadó
egy szoba, konyha, sertés­
tartással a fütőházzal szem­
ben, Délisor 35. Ugyanott 
egy szoba havi 12 pengő, 
esetleg házmesterségért.

3621 —b

Egy
udvari bútorozott szoba ki­
adó. Thaly Kálmán ucca 3. 
sz. 3624—c

Kiadó
egy különbejáratu bútoro­
zott szoba. Piac u. 28-c. Ér­
tekezni a házmesterné. 
Nagytrafik mellett. 3383-b

Négyszobás
modern lakás mellékhelyi­
ségekkel november 1-re ki­
adó. Megtekinthető délelőtt 
10 órától 1-ig Arany János 
u. 19. Érdeklődők Steier 
Jakab .Ujléta címre Írjanak.

sm a——a—M—i - ugassa racr.., jcüeiteu

A vad nyugaton
Kidó

I 2 ' . óba, konyhás lakás par - 
, kirozolt udvarban. Károly 
I Te ve ne József 52. 3619 c

egy minden forgalomtól messze távolesö kis 
városkában egy élelmes kereskedő újság hiá­
nyában sajátságos reklámtrükkhöz folyamo­
dott: összevásárolta a posta egész bélyeg- 
készletét. A postamesternek csak napok múl­
tán sikerült a váratlanul elfogyott készletet 
pótolni. Azokon a napokon, amikor a postán 
nem lehetett levélbélyeget kapni, a kereskedő 
hatalmas plakátokat helyezett el kirakatában, 
amelyben tudatta, hogy az egész városban 
csak nála kapható postabélyeg. A kereskedő 

elérte célját.

Bútorozott
. uccui szép nagy szoba ki­
adó diáklányoknak ’-Hatás­
sal is. Mester ucca 31.

« 3590 d

Egy
bútorozott szoba előszoba 
bejárattal azonnal kiadó. 
Ring, Piac 77. 6473 d

Egy
bútorozott szoba magános­
nak, vagy 2 iskolás tanuló­
nak teljes ellátással vagy 
anélkül kiadó. Bercsényi u.

A művelt keleten
még sokan vannak, akik egy ötletes, célszerű 

reklámtól idegenkednek.

Udvarra
nyíló szoba azonnalra ki­
adó. Csapó ucca 94. sz.

I 6506 1)
Különbejáratu

szépen bútorozott szoba 
(szeptember 1-re kiadó. — 
i Bethlen u. 14. 6485—c

Két
I szép szoba, előszoba, kony-

51.

remamtoi íucgenKcuncK. i, . , , -‘ha, speiz maganudvarral es
A Debreceni Független Újság

propagandaosztálya készségesen áll minden 
kereskedőnek díjtalanul tanáccsal, útmutatás­

sal rendelkezésére.
Hívjon bennünket a 812-es telefonon.

Háromszobás
udvari lakás szeptember 
1-re kiadó. Szent Anna 50.

3569—b

Kiadó
háromszobás és kettő pince 
lakás. Werbőczy ucca nyolc.

3393- d

Különbejáratu
kisebb bútorozott szoba 
kiadó. Miklós ucca 21.

Két szoba,
konyha, speiz azonnal ki­
adó. Zugó ucca 5. 6708- b

Kétszobás
lakás konyhával kis család­
nak azonnal kiadó. Zsák 
ucca 11. (Csokonai uccá- 
nál). 6665 —a

Különbejáratu
csinosan bútorozott két­
ágyas szoba kiadó, esetleg 
elsőrendű kóser ellátással. 
80. pengő. Péterfia 52.. 
udvari főépület. 6700 a

Bútorozott
szoba fürdőszobával kiadó. 
Weisz, Hatvan ucca 35., I. 
emelet. 6702 a

Bútorozott
szoba, tiszta, kiadó. Piac 
58., II. emelet, II. lépcső, 
29. ajtó. 6698 a

Különbejáratu
szépen bútorozott szó 
személynek ellátással is ki­
adó. Rosenberg, Sas u. 2.

6634

Földszintes,
nagy uccai szoba, különbé- 
járattal kiadó. Deák F 
ucca 6. 6

Csinosan
bútorozott különbe_ 
uccai szoba szept. 1-re ki­
adó a Kossuth uccában. 
Cim a kiadóban. 6626

Szépen
berendezett nagy irodah 
lyiség, földszinten, uccár 
kiadó Deák Ferenc ucca 

6492

Főtéren
földszintes 2 szoba, e 
ba orvosi rendelőnek 
irodának igen alkalmas, Jd 
adó. Cim: Piac ucca 72. 
deklődhetni a házfelügy: 
nél. 6617

közvetlen tüzérlaktanya 
mögött. Értekezni Kígyó u. 
29. 3510—b

6543 b

PIAC UCCA 
legjobb helyén tgy szoba, 
dőszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. Értekezhetni:
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493 d

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
szept. 1-re kiadó. Bethlen u. 
14 6660 b

Két szoba,
konyha, előszoba, István 
45., I. emelet, olcsón aze 
nal’kiadó. Értekezhetni H 
nyadi u. 23._______6618-

Kiadó
különbejáratu bútoroz:

15. sz. 6656

Elegánsan
bútorozott szoba fürdőszoba 
használattal kiadó. Takács, 
Jókai 6. 6661 -a

Egészséges
tiszta bútorozott szoba ki­
adó, esetleg diáknak ellá­
tással. Huszár ucca 13. Ko- 
csák. 6682 a

Csinosan
bútorozott szoba különbejá- 
rattal azonnal kiadó fürdő­
szoba használattal uraknak, 
vagy gyermektelen házas­
párnak. Arany János ucca 
62. 6690 -a

Bútorozott
szoba házaspárnak vagy 
magános hölgynek kiadó. 
Piac ucca 77. 6674-a

Kétszemélyes
bútorozott szoba kiadó. Ér­
tekezni Kossuth u. 11. 
Hölgyfodrászszalon. 6678-b

Egv
bútorozott szoba kiadó. 
Bercsényi u. 2. sz. 6636 a

Kiadó
két uccai különbejáratu csi­
nosan bútorozott szoba, 
irodának, rendelőnek is. 
Kossuth u. 26. szám. B 
oldal._________ 6657

Bútorozott
szoba kiadó. Két diákot t 
jes ellátásra elfogadok. 
Borz u. 21. 6658

Lakást tanítással

Veress u. 7. 6648

Két

hivatal, 5. szám. 3Ó54
Tiszta

különbejáratu bútoroz: 
szoba kiadó. Bethlen u. ' 

3637

Kiadó
két uccai szoba, üzlet 
ség, konyha, pince, fáska­
mara. Nyíl ucca 107. 6703a

Uccai
bútorozott tágas tiszta szo­
ba kiadó 2—3 intelligens 
egyénnek. Mester ucca 31.

3591—c

Bútorozott
szoba, istálló, kocsiszín, — 
autógarázs azonnalra kiadó. 
Mester ucca 28. 6509 —d

Egy
szoba, konyhás lakás kiadó. 
Erzsébet ucca 31. 6513-d

Elegánsan
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Hatvan u. 58. sz.

6505 c
Irodának,

rendelőnek esetleg lakásnak 
is 3 szoba azonnal kiadó. — 
Megtekinthető Kossuth uc­
ca 5. 3582—d

ICvártélyos
felvétetik, férfi vagy nő, — 
magános nőnél. Teleki u. 
40.' 6549 a

Kiadó
csinosan bútorozott szoba, 
különbejáratu. Piac u. 40., 
hátulsó lakás, oldalt. 6591b

Elegánsan
bútorozott szoba fürdőszo­
ba használattal kiadó. Jó­
kai u. 6. Takács. 6567...a

Csinosan
bútorozott szoba fürdőszo­
ba használattal kiadó. 
Fischer, püspöki palota III. 
kapu. G568 b

Múzeumra
néző különbejáratu elegán­
san bútorozott szoba püs­
pöki palotában kiadó. II. 
emelet, 40. 6569-b

Különbejáratu
bútorozott szoba egy-két 
személynek kiadó, esetleg 
reggelivel. Péterfia 39.

6563 b
Azonnal

kiadó két szoba, konyha, 
villany, jóvizü kút. Csoko­
nai u. 44. 3538—c

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba eset­
leg bútor nélkül szeptem- 
bér 1-re kiadó. Simonffy uc- 
ca 29. sz. Lusztig. 6454—d

Különbejáratu
egyszerűen bútorozott tisz- 
ta szoba kiadó. Simonffy u. 
48., hátul. 6417- c

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, püs­
pöki palota, III. kapu.

6319 -d

Kerekes-telep
Rudolf ucca 44. egy szoba, 
konyha azonnal kiadó.

3642 b

Kiadó
torozott szoba.
H. lépcső, I. 18.

6565—b

Belvárosban
nbejáratu bútorozott 

szoba fiatalemberek- 
azonnal kiadó. Csók u.

6566—a

Tiszta,
zoba 

Cim
Piac 

a

Egy
pinceszoba és istálló kiadó. 
Rothermere u. 14. sz. 6562b

Egy..
csinosan bútorozott külön­
bejáratu uccai szoba egye­
temi hallgatóknak vagy más 
intelligens uraknak kiadó. 
Rothermere u. 14. sz. 6561b

Uccai
kétágyas szoba kiadó. Hat­
van ucca 18, II. emelet, bal.

6558-h

Különbejáratu
bútorozott szoba 1 2 sze­
mély részére kiadó. Piac u. 
73, 6553 b

Különbejáratu
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszoba használat­
tal 1 -2 ur részére azonnal 
kiadó. Simonffy 38. 6556-b

Irodának
és 1, kásnak alkalmas két 
nagy szobás helyiség Szent 
Anna ucca 5. sz. alatt azon­
nal kiadó. Felvilágosítást ad 
Batthyány u. 14. sz. alatti 
ügyvédi iroda. 3352—d

Uccai
garzonlakás két szoba elő­
szobával orvosi rendelőnek, 
irodának, esetleg bútorozva 
kiadó. Simonffy ucca 32. 
Értekezni 38. alatt. 6557-b

Kiadó
udvarra nyíló szoba. Kor- 
ponai u. 10. sz. 6601—b

PIAC UCCA
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás irodának is alkalmas 

központi fűtéssel azon­
nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
désben. 6612—d

Elegánsan
bútorozott uccai szoba ki­
adó. Hungária épület, II. 9. 
ajtó. 6607—c

Bútorozott
szoba fiatalembereknek el­
látással olcsón kiadó. Nagy­
csapó, Malomköz 3, 6608-a

Bútorozott
szoba egy vagy két személy 
részére azonnal kiadó. 
Rothermere (Darabos) uc­
ca 34. sz.. 4. ajtó. Teljes el­
látással is. két tanulónak.

6610-a
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Csinosan
bútorozott szoba, kétágyas, 
teljes ellátással is kiadó. 
Kollégium mellett. Gönczy 
■ I 3 sz. öG02 a

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 2 
ur részére kiadó. Kígyó u. 
, L 6635—a

Elegánsan
bútorozott különbejaratu 
szoba esetleg fürdőszoba- 
használattal kiadó Simonffy 
ucca 2-b„ 1. cm. 5. 3629—b

Uccai
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Cim: Csonka u. 14. 
szám. 3627

Izraelita j
elemista, polgárista vagy 
gimnazista tanulót teljes el­
látásra elfogad Kardos Hu­
gó Nagyvárad (volt Szív) 
u. 6. szám. 6552 d

Magános nő
iskolás gyermekeket teljes
ellátással olcsón elvállal. 
Vargakert. Közép ucca H. 

h 6582 -b

Intelligens
izr. urinö elsőrangú teljes 
ellátást ad jobb középiskolai 
tanulóknak. Miklós u. 25.

6571 a

-caasBffii»'-I

" Olcsó
bútorozott szoba kiadó.
Nap ucca 11.. 3. ajtó. 3626a

Kiadó
udvari gerendás 2 szoba, 
konyha, villannyal. Jókai 
ucca 46. 3633 a

Egy
szoba, konyha, kamara pad 
lásból álló lakás szeptember 
1-től kiadó. Me széna ucca 
12 3612-c

Teljes
ellátásra elvállalok középis 
kólái tanulót, zongora, für­
dőszobával. Hatvan u. 2.

6586—a

Iskolai
tanulólánykát vagy fiút tel 
jes ellátásra elfogad keresz­
tény uricsalád. — Zongora, 
fürdőszoba van. Miklós uc­
ca 21. 3620—c

Izraelita
középiskolai tanulóknak la­
kást vagy teljes ellátást 
adok. Zugó u. 4, 6527 b

Eoy multszázadbeti kivégzést
U 1 Kalkuttában a Williamson csokoládégyár tu­

lajdonosa érdekes módon hasznai, k. - 
eéliaba A kaikuttai kormányzó cngedelyevel 
közvetlen a kivégzés előtt h-isbm, megegye- 
srett az elitéinél, hogy hozzátartoz, , részér. 
S00 fontot tizet, ka a vérpadon ;>z u ^ ^ ^ 
jogán a Williamson csokoládé Uiva »..u 
„tü kétsoros reklámverset mond cl A lt 
ÍUaitéU a Williamson csokoládé névével aj­

kán lehelte ki lelkét. Ez a történet » btzo 
nyitja, hogy „

egy ügyes kereskedő
reklám céljaira hasznait felreKi maüTvtizedekkel ezelőtt is minden a,kai-

mat Az idők múltával a reklám térén azon­
ban hatalmas léptekkel haladtunk. Ak, erről 
a haladásról tájékozód.!, óhajt s azt üzlete 
javára ki akarja használni, annak

a Debreceni Független Újság
propagandaosztálya készséggel áll díjtalanul 

rendelkezésére.
Hiv ion bennünket a 812-es telefonon.
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Szervező
tisztviselő megfelelő java­
dalmazás mellett a: onnan 
alkalmazást nyerhet. 1 iw- 
nix Életbiztosító Tarra .ag. 
Simonffy u. 1.. I- emelet

6546 b
Betétekre

magas kamatot fizet és köl­
csön gyű jtöpersely eket ki-
K| a Debrecent Gazda« 
Hmkia. Kossuth uccun, a

juttatok üzleti érzékkel hí­
vót. Kaució szükséges. Sze
mélyes bemutatkozás vasar-
nap d. u. 4 5 kozott. Fú­
vósakért ucca 10. sza*> kaa 

pu alatt jobbra. 6639 
Keményfa szövőszék, 

kis felvetített szőnyeggel 
K . „i,dó Hatvan
jutányosán eladó.
ucca 1. szám 

ajtó

Izr. diáklányt
lakás és ellátásra jutányo­
sán felveszek. Reich, Domb 
u 4. 6679—a

Uricsalád
középiskolás leányokat tel­
jes ellátásra elvállal zon­
gora és nyelvoktatással. 
Cim a kiadóban. 6630—a

Két
középiskolai fiú tanulót tel 
jes ellátásra vállalok. Me 
széna ucca 22. 3593 c

Két
diákleányt vagy fiút uri^ el­
látással felveszek. Rákóczi 
u. 9. 3592—c

Teljes ellátásra
korrepetálással, fürdőszoba­
használattal középiskolai ta­
nulókat elfogad izr. uricsa­
lád. Széchenyi ucca 24.

6623-a

Teljes ellátást
kaphat két középiskolai fiú 
vagy leány. Külön szoba 
Orth. uricsaládnál központ 
ban. Cim a kiadóban. 6625a

Tisztviselőnőnek
csinosan bútorozott külön- 
szobát esetleg teljes ellátás­
sal központban ad úri csa­
lád, vagy tanuló leánykát 
teljes ellátásra elvállal. Cim 

kiadóban. 6140—c
Teljes ellátásra

két középiskolai tanulólány 
felvétetik. Miklós ucca 26.

3431—d
Egy-két

polgárista fiút vagy leány­
kát teljes ellátásra vállalok. 
Pesti u. 53. 3585 a

Középiskolai
tanulót teljes ellátásra el­
fogad úri család. Szent An­
na 29., udvari emelet.

3597

Iskolai
tanulót, leánykát vagy fiút 
teljes ellátásra elfogad ke- 
esztény uricsalád. Zongo­

ra fürdőszoba van. Miklós 
u. 21. 3475—a

T anár
két középiskolai tanulót tel 
jes ellátásra elvállal. Cim a 
kiadóban. 6490-c

Kisbabát
vagy iskolásgyermeket első­
rendű ellátásra szeretettel­
jesen elvállalok. Eötvös uc­
ca 69., I. ajtó. 6619 a

Vallásos
v/v uricsalád teljes ellátásra 
zongora- és fürdöszobahasz- 
nálattal olcsón elfogad uri- 
leányká; vagy fiút az iskola 
évre. Cim a kiadóban. Te­
lefon 4-91. 6621 b

Középiskolás
gyermeket teljes ellátásra 
elvállal Lindenfeld, Széche- 
nyi u. 37. 6494 b

Középiskolai
tanulókat teljes ellátásra ju­
tányos áron felveszek. U]- 
bázyné, Varga ucca 24.

3316

Rituális
háztartást vezető izr. csa­
lád 2— 3 középiskolai tanú 
lót teljes ellátásra és neve­
lésre elvállal. Glück, Arany 
János 54. 6606—a

Ellátást
adok 2 középiskolai hallga 
tónak. Minden iskolához 
közel. Külön szoba, zongo­
ra használat. Rosenberg.
Sas u. 2. 6633—a

Három
középiskolai diákot teljes 
ellátásra elfogadok. Esetleg 
lakást. Arany János 16.

6465

Izraelita
családnál egy-két középjs 
kólái tanuló teljes ellátást 
kaphat. Arany János ucca 
45 6460

Vidéki szülők figyelmébe!
Egy-két iskolás kisfiút vagy 
leányt teljes ellátásra elvál 
lal, anyai gondozásban ré­
szesít. Cim a kiadóban.

6452 —d

Vendéglőst keres
rituális konyha vezet-, scry, 
azonnalra u Kereskedők e» 
Utazók Egyesülete (S> 
monffy u. 5.) Italmérési en­
gedély van. Feltételek del 
ben 2 3, este 6 8-ig az
egyesületben tudhatok meg.

II. emelet, 17 
6638

Ügyes
kifutóleány azonnal felvéte­
tik. Simonffy ucca 19., - 
könyvüzlet, lakás Simonffy 
u. 16. 6575-a

Üzletszerzőnek 
nyugdijsokat alkalmazunk 
Hitelszövetkezet, P«sPok‘
palota 11. 6651Z?

Asztalos tanulók 
felvétetnek Bálint Sándor
műbútorasztalosnak
85. ~

Bejárónő,
ki mosást, vasalást vállal, 
felvétetik. Bethlen u. 34., 5. 
ajtó. 6577 -a

Házmester,
gyermektelen, takarításért 1 
szobát kap. József kir. her­
ceg u. 25. 6578 b

Takarítónő,
ki parkettet kefél, felvéte­
tik. Piac 71., I. emelet.

6592—a

Egy ,
sütösegéd állandó munkára 
felvétetik. Késes u.

Egy
csinos kiszolgálólány yen 
aéglőbt.felvétetik. Kulsova
sarter 2. sz. 

Jó családból
való kifutó fiú állandó al­
kalmazásra azonnal felvé­
tetik. Szántó Mór és Társa.

6570—b

Két
tanuló gyermek a tanév 
alatt lakást esetleg teljes el­
látást kaphat polgár család­
nál. Értekezni Vígkedvű 
Mihály ucca 30. 3630 c

Főzni tudó
bejárónőt keresek. Dr. H°r-
váthné, Aran, J»"~ ““

Bejárónőt
délelőttre felveszek. 
Nemzetőr u. 3-a.

Uricsalád
intelligens leányokat teljes 
ellátásra zongora, fürdőszo­
ba használattal elfogad. 
Hajó ucca 2.______ 1

Házmester 
felvétetik. Csokonai u. 44.

3613 - c

Bádogoasegédek
felvétetnek i központi 
egyetemi épületre. Önálló 
munkások jelentkezzenek.

3608- •->
Horn,

Bejárónő
ki mosást, vasalást is válla , 
beléphet. Bethlen u. 24., - 
ötödik lakás. _____ _

Teljes ellátásra
középiskolába járó urilányt 
elvállalok. Kálvintér 11, ke­
resztépület. 3636 >

Keresztény
uricsaládnál kisebb tanuló­
leány teljes ellátást kaphat 
Kellő felügyelet. Zongora­
használat. Tímár u. 5.

3644 a

Mindenes
asszonyt keresek, ki beteg 
gondozását is vállalja. Cim 
a kiadóban. 3619—c

Ügyes
tanulót vagy fodrászseged- 
lányt felveszek. Moskovits- 
né 'paróka és hölgyfodrasz. 
Hatvan u. 18. 6620-a

Suche
Deutsches Freulein zu 
meinem 4 Jährigen Mäd­
chen für 1. September Of­
ferte oder Persöhnlich 
Kende, Rákóczi gasse 17.

6529—c

Tanár
iskolai tanulókat ellátásra s 
tanításra előnyös feltételek­
kel elfogad. Kossuth u. 18.

6649—a

ZSIDÓ URICSALÁD 
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247 d

Kis diákot
teljes ellátásra 50 pengőért 
vállal lelkész özvegye, Csil­
lag u. 79. _______ 6650 u

Középiskolás
fiukat vagy leányokat tel 
jes ellátásra, zongorahasz­
nálattal elvállalok. Csillag 
ucca 75. 3650

Bethlen u. 31.
2—3 diákot teljes ellátásra 
felveszek. Balra Il-ik ajtó 

3649

Izr. uricsalád
egy-két diáknak vagy diák 
lánynak teljes ellátást ad 
jutányosán. Cim a kiadó­
ban. 6560 b

Jó házikoszt
bentétkezésre, kihordásra 
kapható. Rothermere u. 35.

Két diák
ellátást kaphat jutányosán 
uricsaládnál. Arany János 
u. 22. 3360—d

Középiskolai
tanulók teljes ellátást nyer­
nek kitűnő helyen, minden 
iskolához közel. Jókai u. 20.

3494-d

Ízletes
ebéd bentétkezésre és ki­
hordásra 1 pengőtől 1.20 
pengőig kapható. Ujházyné, 
Varga ucca 24. 3315 d

Iskolaévre
középiskolai leány vagy fiú 
tanulót elfogad izr. urinö ki­
vételesen jó ellátásra. Piac 
71 I. emelet, 1. lépcső.

6482

Középiskolai
tanulók orth. kóser ellátá­
sát vállalom. Hatvan u. 33^ 
Keresztépület. 6497

Izr.
uricsalád két diákot ellátás­
ra zongora-, fürdőszoba 
használattal elvállal. Piac 
ucca 68., II. 6511 c

Izr. házhoz
podgárista vagy kereskedel 
mista urileánykát ellátásra 
elvállalunk Széchenyi u. 44

Izr. középiskolai
tanlókat teljes ellátásra kü­
lön szobával jutányos árban 
felvesz Gelberger, Csemete 
7. sz. 6663 c

Három
kisebb diáknak lakást vagy 
ellátást adok. Lorántffy u. 
42 sz., második udvar.

6709—a

Két
alsóbb osztályú középiskolás 
fiút teljes ellátásra elfogad 
lelkészcsalád tanári felügye­
lettel, zongora használattal. 
Csapó u. 25. 3399-

Urilányoknak
teljes ellátást ad uriasszony 
kertes családi házban. Für­
dőszoba. Telefon 142. 6250d

Kitűnő
ellátást ad egy vagy két ki 
sebb középiskolai fiúnak 
vagy leánykának jutányos 
árért, uricsalád. Homok u. 
32. szám, 2-ik ajtó. 6613-,

Két-három
középiskolai tanuló teljes 
ellátásra izr. uricsaládná1 
felvétetik. Hatvan ucca 11

Kisleányom
mellé, csak délutánra német 
nevelönőt felveszek. Frank
Imre, Bika épület. 6646-a

1 " Kifutólányt
felvesz Biri Róza fü*°tei- 
m„ Piac 42. 6659

Nőiruhaszabósághoz
tanulóleányok felvétetnek.
Singerné, Nagyváradiul.

Egy-két
középiskolás fiút vagy lányt 
özvegy uriasszony teljes cl- 
látásra felvesz. Mérsékel 
ár. fürdőszoba használat. 
Bővebbet Csapó u. 13„ a 
udvarban.

Feltétlenül
megbízható főzni tudó hosz- 
szu bizonyítvánnyal rendel­
kező mindenest keresek el­
sejére. Jelentkezés délelőtt 
11 12 órakor. Hajó ucca

3580—c

Épületi »szakmás
fakiadó havi fizetéssel, la­
kás és tüzifaellátással fel­
vétetik. Mező Ármin fate- 
leu 6483 -b

Keresek
„„______  1-re két szobás
mellékhelyiségekből á
lakást. Házbért negyedév 
ként fizetem. Cim: Hor 
bágy malom lisztüzlet.

6550

Kaucióhoz kötött

Társat
keresek kétezerötszáz há­
romezer pengővel jómenete 
iü üzlethez. Cim a kiadó-1 
ban. 6599::a

Kiszolgálóleány
füszerüzleti gyakorlattal fel 
vétetik. Deutsch Albert és 
Fia cégnél. 6484 b

Szabad majoros
kerestetik. Kígyó ucca. Ér­
deklődni lehet vasárnap dél­
előtt. 3636"a

Rádiótechnikust,
elsőrangú szakembert keres 
azonnalra Katz Andor. Piac 
u. 83. 6487—c

Házmesterpart,
lehetőleg gyermektelent. - 
szeptember 15-re keresek. 
Széchenyi ucca 11.. emelet.

6670 a

Varrni
tanulóleányt fölvesz Stami 
Erzsi nőiszabó, Kossuth u. 
18. 3575 -c

Feltétlen
megbízható mindenes föző- 
nő kis kerestzény családhoz 
felvétetik. Miklós u. 21.

3613 c

Pénzbeszedö
üzletszerző magas javadal- 

1 mazás mellett felvétetik.
Phönix Életbiztosító Társa- 

. ság, Simonffy u. 1.. I eme­
let 6547 b Előfizetések gyűjtésére

igazoltan megbízható ügyes 
férfiak és nők, akik garan­
ciát tudnak nyújtani vagy 
megfelelő referenciákkal
rendelkeznek, felvétetnek.
Cim a kiadóban. 6196—b

Perfekt
szobalány, ki hosszabb gya- 

> korlattal rendelkezik, szep­
tember 1-re felvétetik. Cim 
a kiadóban 6555—b
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KkRANDULÁS A RAX HEGYSÉGRE. A gyönyörű Rax hegységet néhány évvel ezelőtt az osztrákok a modern turisztika egyik zse­
niális újításával, egy drótkötélpályával tették mindenki számára megközelíthetővé. Képeink: fent balról a hegyi állomás, jobbról a 
völgyállomás. Középen a vasúttól a drótkötélpályához vezető villamos. A jobb sarokban egy társas autóbusz egy gyönyörű völgy­
szorosban. Lent egyik festői menedékház és a kötélpálya menetközben. (A Debreceni Független Újság részére készült felvételek.)
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tén segédkezik. Nem any- 
nyira fizetést, mint jó bá­
násmódot kérek. Cim a ki­
adóban. 3445—a

^ÉTadó
egy alig használt fürdőké 
horganyozott lemezből. 
Kút 122. 3428—

M

.ca
jni

Intézeti
d, 3 drb. afrik matrac pengő 

26.80 Prccz kárpitosnál, Si- 
a monffy u. 2. 6581—b

levő kovácsszerszám elköl­
tözés végett sürgősen eladó 
Gáborján, Lacza Sándor­
nál. 3557—c

terméssel együtt, azonnali
átadással. Érdeklődni: vá­
rosi árvaszéknél, közgyám­
nál. 3568—b

Eladó
ház. Nyíl u. 140. Árpádtér­
nél. 6600—a
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DEBRECENI FÜGGETLEN UjSAC KERES -/ASARNAPIA 1929 szeptember 1.

KÉPEK A FÜRDÖSZEZONBÓL. 1.. 2., 5.. 7. Sághy Lajos főtanácsos és 3. Sághy Imre hangulatos balatoni felvételei. 4. Pihenés a 

tó partján. 6. Az erdei sétány. 8. Sóstó. 9. Csendélet. (Berzék. Sándor felvitelei.)
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tón segeiíkezik. Nem any 
nyira fizetést, mint jó bá­
násmódot kérek. Cim a ki­
adóban. 3445—a

riadó
egy alig használt fürdőkád 
horganyozott lemezből.
Kút 122 3428

levő kovácsszerszám elköl-[terméssel együtt, azonnali
tözés végett sürgősen eiadó .átadással. Érdeklődni: vá- 
Gáhorján, Lacza Sándor- irosi árvaszéknél, közgyám-

Intezeti
3 drb. afrik matrac pengő 
26.80 Précz kárpitosnál, Si- 
monffy u. 2. 6581 b

Eladó
ház. Nyíl u. 140. Árpádtér­
nél. 6600—a3557 na 3568
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A 800 MAGYAR CSERKÉSZ ANGLIAI TÁBOROZÁSÁRÓL. Vineze Lajos vezérkari százados festői felvételei a vilagjamboreen a

táborozás és az utazás különböző jeleneteiről.
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LILLAFÜRED. A kormány, mint .smerctes. horribil.s költséged furat Lillafüreden, de melegvízre még mindig nem akadtak. Az *1- 
lam költségén épült gyönyörű szálloda azonban - amelyet remek park vesz körül már elkészült. (Nagy Ibolya felvetek,.)

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.

1929
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Tanulót

(vszet'üzlctembe felveszek, 
szy,

Kifutófiu
felvétetik a Hortobágy ma 
lom lisztüzletben, Böször­
ményi ut 1. szám. 6410 cl

Négy
középiskolát végzett leányt 
tanulónak azonnal felve­
szünk. Perczel műterem, 
Szent Anna ucca 10. (Lift 
ingyen.) 5872 d

Jó családból
való megbízható fiút kifutó­
nak felveszek szeptember 
elsejére. Hatvan u. 1., 11.
cm. 17. a. 6292- d

l.apkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac u. 49. Jelent­
kezés d. ti. 6-ig. 5778—-d

Egy
jó megjelenésű vegyeske- 
rcskedősegéd azonnali be­
lépésre állást keres. Nyugo- 
ti u. 36., III. ajtó. 3631 a

Érettségizett
urileány német angol nyelv­
tudással állást keres. Cim a 
kiadóban. 6573—b

48 éven
felüli férfi ajánlkozik szállo­
dai portás, kapus, iroda­
szolga, raktáritoknak. Óva­
dék ingatlanban. Cim: özv. 
Nagy Lajosné, Csapó u. 49.

Intelligens
36 éves nő, kinek nincsen 
senkije, egyedül az Isten, 
ajánlkozik kisebb háztartás­
ba, hol jó bánásmód és ott­
honra talál. Török Lajosné, 
Kisújszállás, Sugár u. 37.

Háztartásban
és varrásban jártas intelli­
gens leány gyermek vagy 
házikisasszonyi állást keres. 
Vidékre is. Cim a kiadóban.

6458-b

600 P.
óvadékkal bármilyen állást 
keres mielőbbre érettségi­
zett, szorgalmas, szerény- 
igényű, nőtlen. Nyíregyhá­
za, Bocskay ucca 7. Fisch- 
korcsma. 3625—b

Kezdő
gyors- és gépirónő állást ke­
res. Cim a kiadóban. 6604b

Perfekt vitagyors-
és gépirónő. ki levelezést, 
könyvelést és pénztárkeze­
lést is tud, állást vállal. Le­
veleket ,,Munkaszeretet" 
jeligére a kiadóba. 6669—b

Mészáros,
hentes segéd alkalmazást 
keres. Cim a kiadóban.

6710 a

Órakönyvelést
vállal mérlegképes főköny­
velő. Cimet kérem a Füg­
getlen Újsághoz „Csalá­
dos" jeligére. 6691—a

Fodrászsegéd
állandó vagy kisegítő mun­
kára azonnal állást keres. 
Cim: Kékedy fodrásznál.

6640 b

Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonynak menne magános 
úriemberhez, gazdaságba, 
tanyára, esetleg főzőnőnek 
16 éves leányával, ki szin­
tén segédkezik. Nem any- 
nyira fizetést, mint jó bá­
násmódot kérek. Cim a ki­
adóban. 3445—a

KÖNYVI ERI 
ATT ÉS .

aWtK'Ur

Csei epkalvha
teljesen jo 
c.á't. eladó ut 29.
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Hentesüzlet, 
a város sziv.licn, évtizedek 
óta fennáll, kitűnő forgalmú 
három kirakata van. Beteg­
ség miatt sürgősen eladó. 
Nagy iroda, Csapó 56.

3647 a
I Iáiméi ősi

joggal biró egyénnek meg­
felelő üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

6701 a
Üzlethelyiség

raktárnak, műhelynek is al­
kalmas, kiadó. Arany Jáno’ 
ucca 15. 6684 - a

Füszcrüzlet,
45 eve fentáll, jogokkal, be­
rendezéssel, árukkal, szép 
lakással kiadó. Cim a kiadó­
ban. 6671 c

Üzlethelyiség
legforgalmasabb helyen — 
azonnalra olcsón kiadó. 
Csapó u. 28. 6631 a

Üzletihelyiség
kiadó. Hunyadi ucca 14. 
Fürdőszoba berendezést — 
megvételre keresek. 6584-b

Magoss György tér 1.
(Péterfia) kis üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Házmester.

3622 b
Üzlethelyiség

Csapó ucca 38. szám alatt 
azonnal kiadó. Cim a ki­
adóban. 3617—c

Hajdúszoboszlón
a vasútállomáshoz közel, a 
sertésvásár mellett régi 
korlátlan italmérés kettős 
pékkemencével, két szoba, 
konyha, üzlethelyiséggel — 
nj ugalombavonulás miatt 
azonnal kiadó vagy eladó. 
Értekezni lehet: özv. Hin tá­
lán Edéné. 3570 b

Vendéglő
két büffével hosszabb időre 
bérbeadó. Érdeklődők íor- 
duljanak a Margit-fürdő 
részvénytérsaság igazgató­
ságához. 6074—d

Eladó
családi ház nag yszobákkal, 
telekkel, gyümölcsössel, no­
vemberre elfoglalható. Mo- 
r.ostorpályi ut 8. 6286- c

Üzlethelyiség 
november 1 -re kiadó. 
Batthyány u. 22. 3489

Jókarban
levő tiszta bútorok eladók. 
Király u. 9. szám. 3639—d

Babakelengye
szép. eladó. Megtekinthető: 
délelőtt, Kossuth 61., föld­
szint balra. 6666—c

Bontásból
kikerült faanyagok, ajtók, 
tégla, cserép, olcsón eladók. 
Erzsébet 33. 6711 -a

Fischer:
Die Kunst Judieus, Chinas 
und Japans illusztrált mű­
vészettörténeti díszmunka, 
olcsón eladó. Cim a kiadó­
ban. 6707—b

Egy
kétlámpás rádió olcsón sür­
gősen eladó. Pereces u. 21.

6662 a

Eladó
egy alig használt fürdőkád, 
horganyozott lemezből.
Kút 122. 3428—a

f

■ ■ z -:1 felirat olvasható egyik newyovki te­
metőben. A teljes sírfelirat így hangzik: 
„Li nyugszik Johanna Smith, az ismert 
í<őíaraI’ómestaT, 1 homas Smith neje. Ezt 
u: emlékkövét a bánatos férj soha el néni 

mid,» kegyelete és a kőfaragó szakmában 
általánosan elismert kiváló munkája jeléül 
emelte. Egy ilyen sírkő 250 dollárba ke­
lni.’ Ismeretes, hogy Amerika a reklám 
torén ugysy ú . n nem ismer határt s ez a 
sírfelirat is e halált nem ismerő reklám 
egyik kinövése. Ez a kirívó reklám figyel­
meztetés lehet azonban arra, hogy min­
den megfelelő alkalmat reklám céljára fel­
tétlen ki kell használni. A „DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG” propaganda- 
osztálya szívesen megmondja Önnek, 
hogy melyik a megfelelő reklám-lehető­
ség és melyik látszólag önként kínálkozó 
alkalmat mint azt a fenti eset is élén­
ken illusztrálja nem szabad reklám 

céljaira kihasználni.
Hivjon bennünket a 812-es telefonon.

berendezés 
tail, szab::: 
lcumtart al- 
tis kocsi L 
szerelés cm 

.iadóban.

Modern ház
Nap ucca 23. és Szent Anna 
ucca 64. alatt eladó. Érdek­
lődés d. u. 2 6-ig. Nap u.
23. alatt. 3562 b

■ M1 és de- j Bocskay-kertben
la’muzott petro- 1600 négyszögöl szőlő, két 
■ egy 4 kerekű helyiségből álló egyszerű 

m, . egyel: fel lakással eladó. (Felerészben 
són eladó. Cím a ,is.) Bővebbet Rákóczi u.

6594 b 67. 3625 -d
Három

antique villany álló karláni- 
pa (hallban impozáns), tör­
ténelmi ereklye, eladó. Cim

Literes
Bikszádi 65 fillér kész­
pénzért. Telefon 589. 3556a

Fajtiszta
spitz kölyökkutyák eladók. 
Cserepes u. 1. 3526—a

Alig használt
szoba berendezés elköltözés 
miatt sürgősen eladó. Cso­
konai ucca 4. sz., 4. ajtó.

3521...a

Régi
acélmetszetek gyűjteménye, 
olajfestmények eladók. — 
Hatvan u. L, II. 32. 3606-a

Asztalsparheld
jókarban levő, eladó. Pesti 
u. 53. 3584—a

Eladó
egy darab hathetes szopos
borjú. Vár ucca 8. 3603—a

Eladó
magyar juh fehér gyapjú,
35 kiló. Vár ucca 8 3601-a

Ócska
szekrény, üres üvegek, ócs­
ka edények, ruhanemüek el­
adók. Erőss Lajos u. 13.

3421 a

Homokdomb
kitermelésre Apafája utón 
eladó. Értekezhetni: Deák 
Ferenc u. 13. 3459 a

Gramofonlcm- z,
5 darab, alig használt, ol­
csón eladó. József kir. h. u. 
16. ’diád

Intézeti
három darab afrik matrac, 
pengd 26.80 Précz kárpi­
tosnál, Simonffy ucca 2.

Ö540 a
Rádió,

4 lámpás, hangszóró és te­
leppel eladó. Faragó u. 10.

3520 a
Gomblyukgép,

cndlizőgép, függönyök, hár­
mas ablakra is, olcsón el­
adók. Csokonai u. 44. 3417a

Fejőstehén,
fiatal eladó, kisbornyas, tej- 
garanciával. Lorántffy 28.

3551 a
Bordó

ripsz garnitúra eladó. Ma­
goss György tér 9., kereszt- 
épület. 3455—a

Szép
nagy 3 lámpás rádió eladó. 
Varga ucca 9. sz. 3618—b

Hizott
sertés. 3 darab eladó. Víg­
kedvű Mihály ucca 8. 3616c

Eladó
két ágysodrony, 6 m. ko­
vácsolt vascső, vízvezeték­
hez kagyló. Rákóczi u. 67.

3624—b

Modern
ebédlő és más butoiok, női 
kabátok eladók. József kir. 
h. u. 42. '535-c

Stráfszekér
és lószerszám eladó. József
kir. h. u. 50. 6512-d

Eladó
egy nagy kétsütős vizmele- 
gitős jókarban levő tornyos 
sparheld, jutányos árban. 
Bethlen ucca 37. 3595 c

Kitűnő
gazdasági tejet naponta ház 
hoz szállítanék harminc fil­
lérért. Brunner százados, 
József kir. h. u. 14. 3614-b

Intézeti
3 drb. afrik matrac pengő 
26.80 Précz kárpitosnál, Si­
monffy u. 2. 6581 b

Rozsvetőmag,
amerikai faj, 4 soros, óriási 
kalászu, bőtermő, kapható 
Széchenyi ucca 45. sz. a., 
vagy Ujlétán. U. p. Vámos- 
pércs. Toby. 3375—c

Égy
jó állapotban levő komplett 
hálószobabutor eladó. Meg­
tekinthető Kossuth u. 5.

3583 d
Hencserek,

díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

a kiadóban. 6493 a
Kölyök

spitz kutyák eladók. Eset­
leg az anya is. Cserepes 1.

6615 a
Templomülés

férfi és női, nagytemplom­
ban eladó vagy bérbeadó. 
Telefon 4-74.

Egy
jókarban levő kerékpár el­
adó. Garai u. 28. Értekezni 
a pincében. 6642—c

Lakatos szerszám 
olcsón eladó. Ajtó u. 10., 
jobbra, második ajtó. 3606b

Orvostanhallgatók
részére könyvek eladók. — 
Arany János u. 21. 6596-a

Terméskő,
15 tonna eladó. Hadházi uc­
ca 26-a, kertészet. 3594—b

Ócska szekrény,
függönyök, ruhanemüek, 
edények, üres üvegek el­
adók. Erőss Lajos u. 13.

TANKÖNYVEK
az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadások­
ban kaphatók uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, író- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An­
tiquarium könyv- és papír- 
kereskedésében, Széchenyi 

2. 6276 - d

Kapu,
jó állapotban levő. eladó. 
Bekecs ucca 3. 3878-

l'acon
37 hold föld kiadó. Bethlen 
u. 21. szám. 3190—b

Ötszobás
családi ház eladó, adómen­
tes, 508 négyszögöl gyü­
mölcsös telekkel. Erős La­
jos u. 5-b. Értekezni ugyan­
ott. 3566—c

Két
jómenetelii üzlet családi 
okok miatt kiadó vagy el­
adó minden elfogadható 
árért. Cim a kiadóban.

6470—-c

Eladó
Jókai ucca 46. számú uj 
ház 4 szobás, modern la­
kással. 3634 -a

Fancsika
27. számú 45 katasztrális 
hold szántó és kaszáló bér­
beadó. Feltételeket közli dr. 
Gergely Jenő ügyvéd, Kos­
suth ucca 3. 3638—a

Eladó
tanya, a Bellegelő 255. sz. 
alatti 14 és fél hpld tanyás­
birtok sürgősen eladó. Ér­
tekezni lehet dr. Kertész 
Endre ügyvédnél, Teleki u. 
102. alatt. 3641—a

Eladó
Bodán 1800 négyszögöl 
szőlős szoba, konyha, uj 
épülettel. Értekezni Bozzay 
telep, Csóka Pál ucca 15.

3686- a

Eladó
Wolaffka telep, Wolaffka 
ucca 17. sz. ház. Értekezni 
Kishegyes! ut 38. Ugyanott 
vályog és kovácsszerszám 
eladó. 3643—a

Kiadó
Bellegelő, Vedres dűlőben 
ötven hold föld. Értekezni: 
Kígyó ucca 39. 6667—a

Egy
asztalsparheld eladó. Si­
monffy ucca 15. 6456—c Eladó

Abroncsvas házak: Vargakert, Kcleti-
(papirbálákról) eladó. Piac sor 1-f, Késes ucca 66. szá- 
ucca 49., II. udvar, nyomda.: mu ház. Értekezni Késes 

5456—c1 ucca 68. sz. alatt. Vételár 
---------- I fele benne maradhat.

Használt
bútorok költözködés miatt 
olcsón eladók Pollacseknél. 
Pásti u. 70. 6579—b

Eladó
500 köbméter (ütőképes 
Meidlinger uj kályha. Bor­
bélynak. vagy szalonba 
konzul tükör. Erzsébet uc­
ca 109. 6548 -c

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
félfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 305—d

Három
fiatal hizott sertés eladó. 
Varga u. 40. 6551

Jókarban
levő kovácsszerszám elköl­
tözés végett sürgősen eladó 
Gáborján, Lacza Sándor­
nál. 3557—c

Olcsó házhelyek
Széchenyi ut 8. Ugyanott 
1000 négyszögöl kertészet­
re alkalmas lakóházzal ki­
adó. Érdeklődni Piac 59. Dr 
Szász. 6580 c

Eladó
a Komlóssy ut 20. sz. szőlő 
cgyharmad része, 15 P-vel 
terméssel együtt, azonnali 
átadással. Érdeklődni: vá­
rosi árvaszékncl. közgyám­
nál. 3568—b

Poroszlay ut
49.. egyetemhez közel, sző­
lő, lakással eladó. Árpádtér 
5. 6672—b

1 "Főid]
42 hold, város alatt, buza- 
és dohánytermő, szép lakás­
sal, külön cselédudvar, gaz­
dasági épületekkel kiadó. 
Árpádtér 5. 6673—b

Ház,
Késes ucca 58., Boldogkert, 
Borsovay ucca 15.. gyümöl­
csös elfogadható árért.

6628 a
Honvéd ucca

9-1. üzletcsház. Dózsa ucca 
26. szőlő eladó. Érdeklődni 
lehet Kovács Károly Hon­
véd ucca 9-1. 6624-b

Halápon
72 hold föld kiadó. Érte­
kezni Kazinczy u. 10. sz.

3654—b

ház.
ncl.

Nyíl
Eladó

ti. 140. Árpádtér-
6600—a
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DIENES JÓZSEF
ny. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája. Fü- 
vészkert ucca 16. (Saját 
ház.) Telefon 14—98.

Eladó házak:

nagy

26.

68.

18.

Acél 2.
Agárdi 10.
Akácfa 15.
András 6.
Andrássy 12. és 3.
Arnold 12.
Baross 7.
Basahalom 72-c.
Báthory 23.
Bellegelő 483. és 484. 
Boldogfalva 17.
Bujdosó 24.
Budai Ézsaiás ü-a, 15. és 

külső 14.
Csalogány 5.
Csapó uccán nagy házak. 
Csillag 16.
Csonka 9.
Csokonai 29.
Délisor 21.
Dévai 8., 17., 30.
Diófa 14. cs 15.
Eötvös 70.
Epreskert 17.
Fenyőfa 17.
Füvészkert uccán 

ház.
Garay 21.
Gróf Tisza István 10. 
Gróf Leiningen 6.
Géza 40.
Gyár 12.
Győri 3.
Hadházi ut 34.
Hadházi ucca 6-b. és 
Homok 130. és 139. 
István 20. és 32.
Jánosi 53.
Kálmán 31.
Késes 76.
Károly Ferenc József 
Kinizsi 49.
Király Ferenc 45. és 
Kincseshegy 28.
Kisfaludy 3. és 21. 
Kishegyes! 15. és 22. 
Komlóssy 52-b.
Kuruc uccán több ház. 
Kút u. 24.
Lahner 23.
Lehel 21.
Létai ut 12.
Létai ucca 12.
Lónyai 11.
Magos u. 5.
Malvin 6., 9., 70.
Mátyás király 8.
Márton Kálmán u. 3. és

11.
Németh 26 és 62-b.
Nyíl 15. és 132.
Nyugoti 46.
Poroszlay 48.
Puskástelep 21. 
Rakovszky 3.
Rákóczi uccán.
Rázsó Gyula 35.
Sárosi 16.
Simonffy 33.
Sámsoni ut 19-b és 21. 
Simonyi utón villa. 
Szabó Kálmán 43.
Szeder 18.
Szepességi 37.
Szegfű 10.
Szent Anna 54.
Szepesi 102.
Szeremlei 11.
Széchenyi utón több ház 
Szél 8.
Szép 11., 17.
Szoboszlay Pa István 83 
Táncsics Mihály 30. 
Teleki 58.
Temető 24.
Thaly Kálmán 14.
Tímár 33.
Toldi 23.
Thury András 6. 
Töhötöm 26.
Vasvári 28.
Vámospércsi utón. 
Világ 13.

apróhirdetések feladhatók : fOkiauöiiiva-
TALUNKllAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
Szí M, FIÓKKIADÓIM VAIA1.UN KI1AN SZÉCHENYI 
u, CA 2. SZÁM, A II Kd BDÖS ÉS SÁNDOR RT. 
K ÖN V V It EllESK EDÉS ÉHEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
MAII ÉS A „MARCIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Wesselényi 83.
Zrínyi 29. és 49.
1 lázhelyek:
Acél uccán.
Diófa uccán,
Erdősoron,
Hadházi uccán,
Isó uccán.
István utón.
Kardos uccán.
Komlóssy utón.
Kinizsi uccán.
Kishegyes! ut végén. 
Kondor uccán. 
Köntöskertben. 
Kuczik-telepen.
Poroszlay utón,
Rásó Gyula uccán.
Rigó uccán,
Sámsoni utón.
Szegfű ucca 10. 
Tégláskertbcn.
Ujkcrtben.
Vámospércsi utón. 
Vénkertben.
100 darab házhely a Mo- 

nostorpályi utón 36 havi 
részletre.

Szőlők:
Andrássy utón. 
Bagamérban.
Bocskayban,
Hajdusámsonban.
Kondor uccán.
Martinkán.
Sarándon.
Tokajban.
Földek: 's
Apafán 2.
Balmazújvároson 25. 
Elepen 48.
Hajdubagoson 50.
Ilalápon 250.
Fialáp mellett 15. 
Karcagon 40 hold. 
Kisújszálláson 53 hold. 
Létai utón 4 hold. 
Nádudvaron 83, 113. és 

287.
Nyiracsádi utón 8. 
Ondódon 3 és 15 és fél. 
Szepesen 100.
Tetétlenen 25.
Turkevén 44.
Ujlétán 4 7 hold. 
Vámospércsi utón 4 és 

fél hold.
Lakás:
2—7 szobások a város­

ban és kertekben.
Parcellázásra

ingatlanokat cs azok érté­
kesítését elvállalom.

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket.

Dienes József OFB in­
gatlanforgalmi irodája, — 
Debrecen, Füvészkert u. 
16. 1322

Az exotikus reklám
három érdekes példáját mutattuk be az 
előző oldatokon. A reklámnak ez a módja 
azonban

nem elegendő
Az okos, előrelátó kereskedő, ha célszerű 
reklámot akar csinálni, kell, hogy

állandóan hirdessen
az Alföld legnagyobb, legolvasottabb ké- 
pes napilapjában

a Debreceni Független Újságban
Hívjon bennünket a 812-cs telefonon.

Rollós
kirakatot és viz- 
keresek megvé­

telre. Nagy iroda, Csapó 56.
3647

üzletajtót,
aknafedőt

Hordozható,
szétszedhető fabódét azon­
nali megvételre keres Nagy 
Benő mérnök, Rákóczi u. 
35. 6504 c

Ebédlő szőnyegei, 
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—«I

Veszek
fél és egyliteres tiszta üve­
geket. Friedmann füszer- 
nagykereskedés, Széchenyi 
u. 6. 6510- - d

Eladó
villa. Simonyi ut 4. szám 
alatti emeletes, kétszer 5 
szobás összkomforttal ellá­
tott modern villa, a föld­
szinti ötszobás lakásba be­
költözéssel eladó. Értekezni 
lehet Szent Anna u. 29. sz. 
alatti ügyvédi irodában.

6655 -a

Nősülne
akadémiát végzett gazdász. 
Vagyona 60 hold föld. El­
venne olyan hölgyet, ki 
ugyanannyi vagyonnal ren­
delkezik.

Gyógyszerész benösülne 
gyógyszerész családba vagy 
elvenne olyan hölgyet, ki 
gyógyszertár felállításhoz 

1 megfelelő anyagiakkal ren­
delkezik.

Tisztviselő nyugdíjas va­
gyona 18...20 ezer pengő.
Elvenne házias, 30 35 év
körüli hajadont vagy özve­
gyet. Lehet vidéki gazdál­
kodó családból is.

Megbízva Nagy iroda. 
Csapó 56. 3647 a

Hozza el
férfi fehérnemű anyagát 
legszebben elkészíti Her­
mann, Hatvan

Homokot
szállítok építkezésekhez. _ 
köbméteres szekerekkel ba­
rom pengő ötven filléréit. 
Megrendelhető telefonon.
10 72. 6645

Urileányok
saját munkájukon a legvövi 
lebb idő alatt megtanulhat 
nak varrni, szabni Marko 
vits Irén angol francia nöi- 
divattermében. Hunyadi uc­
ca 8. 665 3-a

Reklámár! 
Aljforditás öt pengő Tcg- 
des szabónál, Böszörményi 
ut 12. 3465 a

Szoboszlói
gyógy forrásvíz megrendel­
hető. Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6158. 3635 c

Farkaskutya
him, lánccal a nyakán elve­
szett. Megtaláló jutalmat 
kap. Dr. Szabó 
rck.

Első Taka- 
3640 -a

31. 6706-b

csukott
Autók

részére teljesen 
bokszok olcsón kiadók. Jó­
zsef királyi herceg u. 11. 
Érdeklődni lehet Csillag 
Testvérek, püspöki palota.

6704 a

Mérlegjavitás
hitelesítéssel legjutányosab- 
ban Garainál. Zsák ucca 11. 
(Csokonai ucca mellett). — 
Használt mérlegek vétele, 
eladása, hitelesítve. 6664-a

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő 
(cardiffi egyetemről) an­
golt tanít. József kir. her- 

j cég u. 1 2. 6327—d

Szemfelszedést,
Ne dobja el jharisnyafejelést, stoppolást

használt nyakkendőjét, 50 olcsón és gyorsan készít 
fillérért újjáalakítja Her- j Harisnyaüzem, Hatvan u. 
mann. Hatvan u. 31. 6705-b 16, 6495—d

Németül Gyermeke
kíván beszélgetni, fiatal fér- ’szemét iskolai beiratás előtt
fi, mindennap egy és fél
órát, a német nyelv elsajá­
títása végett. Ajánlatokat 
árral „Perfekt" jeligére a

vizsgáltassa meg szemor­
vossal. Lobi látszerész.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürül« 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64 d

Diákoki

kiadóhivatalba. 6647 a hajvégás 20

Kárpitos
elvállal minden kárpitos­
munka javítását. Kívánatra 
helyszínen megcsinálom és 
vidékre is kimegyek. Papp 
György kárpitosmester Cse­
repes ucca 6. sz.

farmra 40 f, 
borotválás 20 f. Szécheny: 

! u. 57, Funkenhauser. 65361 
I 1248 c

Női hajat
i ízlésesen és olcsón vág. Sze 
melyes kiszolgálás. Kékedy 
Király u. 5. 

Bérbeadó
ház és szőlő. Ujkcrtben, Le­
hel ucca 21. szám alatt 800 
négyszögöl terüeltü szőlő s 
gyümölcsös kerttel, bárom- 
i/obás uj lakás mellékhelyi­
ségekkel, előszoba, konyha, 
kamara, pince, disznóól, ba­
romfi kert, fáskamara, jó- 
vizű kút azonnalra, vagy 
október 1-re 1000 pengőért. 
Értekezhetni dr. Hódy, dr. 
Böszörményi ügyvédek iro­
dájában. Piac ucca 77. szám 
Telefon 7-80. 3653—c

Diáklányok figyelmébe!
Tartós és szép plissiroxás 
1.60-tól Miklós ucca végén. 
Erzsébet u. 12. 6605-a

Raktárnak,
műhelynek vagy garagenak 
Kadó padlózott nagy helyi 

Széchenyi ucca 24.
6622 a

seg.

Drótszőrü
vadászeb elveszett. Becsüle­
tes megtalálója, ha haza­
hozza, jutalmazva lesz. 
Arany János u. 2., II. eme­
let, Deseö. 35

„National”
kassza, nagy, ki tűni 
bámulatos olcsón 
monffy ucca 57.

eladó. í 
6520

Tisztelettel
értesítem a nagyérdemű 
hölgyközönséget, hogy ké­
zimunka elönyomdámat a 
Csokonai ucca 44. sz. alól a 
Veres ucca 27. sz. alá he­
lyeztem át. Tisztelettel: 
Barcsa Kálmánná 6614

Figyelmes
pontos, olcsó kiszolgálás \ 
Kékedy fodrásznál, Király 
u .5.

Kováid
fest, mos, tisztit legszebben, 
legpontosabban, legolcsób­
ban. Simonffy ucca 7. (Bcr- 
kovits-palota. a Gyémánt 
fehérnemű gyárral szemben.

6367 a

Nagy helyiség
irodának, műhelynek vagy 
raktárnak, továbbá betono­
zott nagy pince lifttel azon­
nal kiadó. Csapó 14. 6617-a

Borospince
10x5 és 20x5 méteres s 
ráz. szellős kiadó. Bész 
Lajos vasüzlet, Széche: 
ucca kettő. 3611

Uj cipöüzlet

esőbb bevásái ási
Füvészkert u. 14. 320

Zongorázni
tanítok kezdőket és halat 
kát. Zeneakademista. Szt 
Anna 36. 3203

Elveszett

Csipkék
legnagyobb választékban 
összes minőségekben Bi- 
néthnél. Hatvan ucca 1. sz. 
Magános betéteket már 6 
fillértől feljebb. 6491 d

e Őszi
divatkalapok nagy válasz­
tékban megérkeztek. Frank 
Imre. Arany Bika épület.

6643 b

uccan
mann

kéretik leadni 
Testvéreknél. 3578-

Paplant
varrni házhoz megyek. Hí­
vásra megjelenek. Szilágyi- 
nc, Bihari-telep, Bihari uc­
ca 4. 6644 a

Állandó,
vagy nappali gondozásra 
gyerekeket elvállalok. Ho­
mok u. 66. 6654 a

Búzát
kisebb tételben veszek. 
Hortobágy malom liszV 
let 5066

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére. 
Debrecen, Hatvan ucca 15

Szalonomat
áthelyeztem Csapó u. 59. 
alá. Bardócz, nőiszabó.

Orth.
kóser pastcrizált tej cs tej­
termékeket hoz forgalomba 
az Első Napközi Tejüzem 
szept. 1-től kezdve. Érte­
kezni lehet Kupfer Jakab 
ftiszerkcrcskcdőnél, József 
királyi herceg u. 23. 6585 b

Legújabb
villanycröre berendezett 
modern cipő és börtárgyak 
festészete. Kovács József 
cipészmester, Batthyány u. 
10. sz.

Fejes Nyelviskolában
született angol, francia, ne­
met diplomás tanerők taní­
tanak, József kir. herceg u. 
12. sz. 6328 -d

Fehérneműt
olcsón, széepn készítek. 
Csokonai u. 34. 6554—a

Ha tőlem vesz
német órákat, gyorsan és 
könnyen elsajátíthatja e ma 
már nélkülözhetetlen nyel­
vet. Cim a kiadóban. 6544-d

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692 -d

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy. 
Kossuth 47. 6412 c

Nem kell
előfizetnie! Jegyezze elő és 
megérkezés után azonnal 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Pá­
risi Divat, Tempó cimü la­
pokat. Grünhut hirlapiroda, 
Varga ucca 27. 250 —d

Tolnai Világlexikon,
Műveltség útja, Világtörté­
nelem bármelyik száma be­
szerezhető : Grünhut hirlap­
iroda, Varga u. 27. 246—d

Egy
elzárható száraz helyiség 
gépkocsi részére kiadó, 
esetleg egy szobás konyhás 
lakással. Miklós 51. 3211-b

Színházi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grünhut hirlapiro­
da, Varga ucca 27. 248 d

Keztyiik tisztítását,
javítását, átalakítását, ezüst 
ridikülök bélelését legol­
csóbban vállalom. Kossuth 
58. 3503 a

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Kéretik
azon ur, ki a Nagytemplom 
előtti illemhelyről a Dosc.i 
zsbórát elvitte, adja az il­
lemhely felügyelönöjének 
esetleg rendőrségen, mive. 
a felügyelőnő ügy is felis-t 
meri és feljelenti. 3594 - -a:

Nyomatott Hegedül él Sándor irodilmi él nyomd»! réirvénytérseiíg kőnyvnyomdéjíbin, Debrecen, Pile ucca 49. isim.
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